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umhurbaşkanı Erdoğan, 
konuşmasına katılımcıları 
selamlayarak başladı ve 

yapacağı değerlendirmelerin ülke, 
millet ve demokrasi için hayırlara 
vesile olmasını diledi.

Türkiye siyasetine hiç yakışmayan 
olayların yaşandığı bugünlerde AK 
Parti Grubu’ndaki kardeşlik 
tablosunun herkese, özellikle de 
siyaseti marjinalize etmeye 
çalışanlara örnek olması 
temennisinde bulunan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Kurban 
Bayramı sonrasındaki ilk buluşma” 
olarak nitelendirdiği bu toplantı 
dolayısıyla hac farizasını yerine 
getirenlerin ibadetlerinin Cenabıhak 
katında makbul ve mebrur olmasını 
niyaz etti.

Yola çıktıkları ilk günden beri 
milletle bütünleşmelerinin 
katlanarak ve güçlenerek devam 
ettiğini söyleyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “AK Parti ve Cumhur 
İttifakı olarak aziz milletimizle 
kurduğumuz gönül köprülerinin 
sağlamlığına ha�a sonu bir kere 
daha şahitlik ettik. Halkımız pazar 
günü Gümüşhane, Nevşehir ve 
Tokat’taki altı beldede belediye 
başkanlarını ve meclis üyelerini 
belirlemek üzere sandık başına gitti” 
ifadesini kullandı.

“HERKES 86 MİLYONA KARŞI 
SORUMLULUK DUYGUSUYLA 
HAREKET ETMELİDİR”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, mahkeme 
kararı sonrası yaşananların 
kendilerinin haklılıklarını da teyit 
ettiğini dile getirdi.

Partilerine yönelik edep, adap, siyasi 
nezaket dışı hakarete rağmen karar 
sonrasında da tartışmaların 

uzağında durduklarını, ellerini, 
dillerini yaşanan olaylara 
bulaştırmadıklarına işaret eden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, siyaset 
bezirganlarının sataşmalarına kulak 
asmadıklarını, medyadaki 
silahşörlerin tuzaklarına 
düşmediklerini, aklı ile ağzı 
arasındaki rabıta kopmuş çapsızlara 
prim vermediklerini kaydetti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, süreçte 
hadiseleri ve tartışmaları güvenli 
mesafeden takip etmekle 
yetindiklerini, aynı tavırlarını 
koruduklarını dile getirerek, şöyle 
devam etti: “Toplumsal barışa, kamu 
düzenine ve siyaset kurumuna zarar 
vermediği sürece CHP’deki anafor 
bizi zerre miskal ilgilendirmiyor. Bu 
girdabın içerisine sürüklenmek veya 
çekilmek asla istemiyoruz. Koltuk ve 
salon kapmaca savaşının tarafı 
değiliz ve olmayacağız. Esasen 
milletimizin arzusu ve bizden 
beklentisi de bu yöndedir. Biz 
kendimize yakışanı yapmakla 
mükelle�z, nitekim bunu yapıyoruz. 
AK Parti olarak samimi 
temennimiz, suç örgütlerinin 
güdümünden çıkamayan kimi 
tiplerin sorumsuz tavırları sebebiyle 
saatli bir bombaya dönüşen bu 
krizin bir an önce aşılmasıdır. 
Milletimizin huzuruna, Gazi 
Meclis’imizin vahametine, 
demokrasimizin ve ülkemizin 
itibarına zarar vermeye başlayan bu 
kavganın yargı kararları 
çerçevesinde demokratik bir 
olgunlukla çözüme 
kavuşturulmasıdır.”

“BİZ SADECE İŞİMİZE 
BAKIYORUZ”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Türkiye’nin, güçlü, dirayetli, başarılı, 
istikrarlı bir iktidar kadar vizyon, 

ufuk ve hassasiyet sahibi bir 
muhalefete de ihtiyacı olduğunu 
vurguladı.

“Bizimle eser, hizmet ve projede 
yarışacak muhalefet arayışımız 
son 23 yıldır makes bulmadı” 

diyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Ama buna rağmen umutlarımızı 
tüketmiş değiliz. Er veya geç 
Türkiye’nin hak ettiği kalitede bir 
muhalefete kavuşacağına yürekten 
inanıyorum. Biz, o gün gelene 
kadar kendimizle yarışmaya devam 
edeceğiz. Rakiplerimiz kendi kısır 
çekişmeleriyle meşgulken her 
zaman söylediğim gibi biz sadece 
işimize bakıyoruz” ifadesini 
kullandı.

“2026 YILI TÜRKİYE’NİN 
ULUSLARARASI İTİBARI VE 
GÖRÜNÜRLÜĞÜNÜN 
DORUĞA ÇIKTIĞI BİR SENE 
OLACAK”

Özellikle dış politikada 2026 yılını 
en verimli şekilde 
değerlendirmenin mücadelesini 
verdiklerini belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, geçen 
ha�a sonu İstanbul’un çevre 
diplomasisi alanında tarihî bir 
uluslararası toplantıya ev sahipliği 
yaptığını söyledi.

Sıfır Atık Forumu’nun 183 ülkeden 
120’yi aşkın bakanın, 200’ün 
üzerinde belediye başkanının ve 5 
binden fazla katılımcının 
katılımıyla Türkiye’nin ev 
sahipliğinde başarıyla 
gerçekleştirildiğini dile getiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, sözlerini 
şöyle sürdürdü: 

“2026 yılı inşallah Türkiye’nin 
uluslararası itibarı ve 
görünürlüğünün doruğa çıktığı bir 
sene olacak. 7-8 Temmuz’da 
Ankara’da tertiplenecek NATO 
Liderler Zirvesi’ne büyük önem 
atfediyoruz. Geçtiğimiz günlerde 
Amerika Başkanı Sayın Trump’ın 
zirveye bizzat katılacağının 
açıklanması ittifakın insicamı 
bakımından kıymetli bir adımdır. 
Sadece mütte�kler arasında değil, 
dünya genelinde de Ankara 
Zirvesi’ne dönük yoğun bir ilgi söz 
konusu. Biz de Ankara Zirvesi’nin 
NATO’nun tarihinde bir referans 
noktası olması için hazırlıklarımızı 
yoğunlaştırdık. Geride kalan 
yaklaşık bir aylık zamanı da en 
etkin şekilde kullanacağız.”

Ekim ayında 77. Uluslararası Uzay 
Kongresi’ne ev sahipliği 

yapacaklarını, akabinde aile meclisi 
olarak gördükleri Türk Devletleri 
Teşkilatı’nın 13. Liderler Zirvesi’ni 
Türkiye’de düzenleyeceklerini 
belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
9-20 Kasım tarihlerinde de Birleşmiş 
Milletler İklim Değişikliği Çerçeve 
Sözleşmesi Tara�ar Konferansı’nın 
31’inci oturumunu (COP31) 
Antalya’da düzenleyeceklerini, 197 
ülkeden 100 bin katılımcıyla COP 
31’in tarihin en büyük çevre zirvesi 
olarak kayıtlara geçtiğinin 
görüleceğini söyledi.

“KARDEŞLERİMİZİN 
ÜLKELERİNDE HİÇBİR 
EMRİVAKİYE MÜSAMAHA 
GÖSTERMEYİZ”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Türkiye’nin yer aldığı coğrafyada 
krizler ve savaşların ardı arkasının 
kesilmediğini, Gazze’den Lübnan’a 
mazlumların yürekleri dağlayan 
feryatlarıyla karşılaştıklarını belirtti.

İsrail’in, kurulduğu günden bu yana 
bölgede barışı, huzuru, refahı ve 
güvenliği mütemadiyen tehdit eden 
bir fonksiyon icra ettiğini dile getiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle 
devam etti: 

“Filistin’e yönelik işgal ve 
Filistinlilere yönelik soykırım 
sistematik bir şekilde devam ediyor. 
Gazze’de tüm dünyanın gözleri 
önünde 73 bin masum insan 
katledilmiştir. Bu soykırım hâlen 
hem katliam boyutuyla hem de 
insanlık dışı tecrit boyutuyla 
sürmektedir. İnsanlık tarihinin en 
kanlı soykırımını gerçekleştiren İsrail 
aynı anda İran’a saldırmış, yetmemiş, 
aynı anda Lübnan’ı işgal etmeye 
başlamıştır. Türkiye başta olmak 
üzere bölge ülkelerinin tepkilerine 
rağmen İsrail, Lübnan’dan çekilmeyi 
reddetmekte, buradaki kanlı 
operasyonlarını devam ettirmektedir. 
2 Mart’tan bu yana Lübnan’da 
katledilenlerin sayısı 3 bin 700’e, 
yaralıların sayısı ise 11 bin 400’e 
ulaşmıştır.”

İsrail’in eş zamanlı olarak Afrika 
ülkelerini ve Akdeniz’i istikrarsız 
hâle getirmek için de sinsi bir 
çabanın içine girdiğini vurgulayan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, siyonist 
yönetimin tam anlamıyla bir çıban 
başı ve �tne fabrikası olarak geniş bir 
coğrafyada sürekli huzursuzluk 
ürettiğinin altını çizdi.

İsrail’in kural, hukuk ilke, değer, sınır 
tanımaz politikalarına dünyanın 
gerekli reaksiyonu göstermediğini 
ifade eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, AK Parti TBMM Grup Toplantısı’nda yaptığı konuşmada, “7-8 
Temmuz’da Ankara’da tertiplenecek NATO Liderler Zirvesi’ne büyük önem atfediyoruz. 
Sadece mütte�kler arasında değil, dünya genelinde de Ankara Zirvesi’ne dönük yoğun bir 
ilgi söz konusu. Biz de Ankara Zirvesi’nin NATO’nun tarihinde bir referans noktası 
olması için hazırlıklarımızı yoğunlaştırdık” dedi.

“Ankara Zirvesi’nin NATO tarihinde bir referans 
noktası olması için hazırlıklarımızı 
yoğunlaştırdık”
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“İsrail, mevcut hükûmetin 
yönetiminde şımardıkça şımarmış, 
sadece bölge için değil insanlık için 
de bir tehdit kaynağı hâline 
gelmiştir. Netanyahu ve cinayet 
şebekesinin Suriye ve Lübnan’a 
yönelik saldırıları bu iki kardeş 
ülkeyi olduğu kadar artık Türkiye’yi 
de tehdit eder bir noktaya 
taşınmıştır” diye konuştu.

Suriye ve Lübnan’ın müstakil, 
bağımsız iki devlet olduğuna dikkati 
çeken Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şunları kaydetti: 
“Suriye ve Lübnan aynı zamanda 
Türkiye’nin sevgi ve kardeşlik 
coğrafyasının içinde yer alan iki 
devlettir. Şam ve Beyrut, İstanbul’un 
iki kardeş şehridir. Türkiye’nin 
güvenliği sadece Hatay’dan değil 
Halep’ten başlar, Şam’dan başlar, 
Türkiye’nin güvenliği Beyrut’tan 
başlar. Kardeşlerimizin ülkelerinde 
hiçbir emrivakiye müsamaha 
göstermeyiz, kardeşlerimize yönelik 
hiçbir saldırıya göz yummayız. 
Şimdi bunlar ve tetikçileri çıkıyorlar, 
sağda, solda Türkiye’yi hedef alan 
güya tehditler savuruyorlar. Hiç 
bunu söylemenize gerek yok. Biz 
sizin niyetinizi, amacınızı, hede�nizi 
zaten çok iyi biliyoruz. Biz sizin 
neyin peşinden koştuğunuzu çok iyi 
görüyoruz. Arz-ı Mevud 
hezeyanının nihai hede�nin ne 
olduğunun gayet iyi farkındayız. 
Allah’ın izniyle buna asla müsaade 
etmeyeceğiz.”

“KİMSE MACERA PEŞİNDE 
KOŞMASIN”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Akdeniz’de özellikle de Kıbrıs 
Adası’nda bir �tne ateşinin 
yakılmak istendiğini gördüklerini ve 
gelişmeleri de çok yakından takip 
ettiklerini söyledi.

“İhtirasları cüsselerini fazlasıyla 
aşan bazı ufak tefek yapılar, İsrail’in 
�tne kayığına binmişler, siyonizmin 
taşeronluğunu üstlenmişler, güya 
Doğu Akdeniz’de birtakım ham 
hayallerin peşine düşmüşler” 
ifadesini kullanan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Çok açık söylüyorum, 
kimse macera peşinde koşmasın, 
kimse siyonist katliam şebekesinin 
kuyruğuna takılmasın. Eğer Doğu 
Akdeniz’de Türkiye’nin ve Kıbrıs 
Türkü’nün hak ve hukukuna 
kastedilirse bilinmesini isterim ki 

cevabımız çok net olur, çok da sert 
olur” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İsrail’in 
“uluslararası toplumun 
sessizliğinden cesaret alarak 
şımarıkça” bölgenin huzura, barışa 
ve güvenliğe ulaşmasına engel 
olduğunu söyledi.

İsrail’i hukuk çizgisinin içerisine 
çekmenin artık sadece belirli 
ülkelerin değil, insanlığın ortak 
meselesi hâline geldiğini belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, İran’a ve 
Lübnan’a yönelik saldırıların sadece 
bölge ülkeleri üzerinde değil küresel 
ölçekte de olumsuz bir etki 
oluşturduğunu dile getirdi.

İsrail’in saldırgan tutumunun, 
bölgenin yanı sıra insanlığa yönelik 
de bir tehdit olduğunu vurgulayan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle 
konuştu: 

“Bundan 85 sene önce Hitler 
karşısındaki sessizlik ve tepkisizlik 
dünya genelinde 80 milyon insanın 
hayatını kaybetmesine yol açmıştır. 
Gözü dönmüş bir caninin 
çılgınlığının faturasını tüm insanlık 
ödemişti. Bugün aynı hata, 
tekrarlanmaktadır. Gazze kasabı 
Netanyahu ve kabinesinin 
soykırımları da tıpkı Hitler’e 
yapıldığı gibi büyük bir sessizlik ve 
tepkisizlikle izlenmektedir. Şunu 
kimse unutmasın ki ateş 
büyüdüğünde sadece bölgeyi 
yakmakla kalmaz, kıvılcımlar 
dünyanın her yerine düşer. Nasıl 
bugün Hürmüz’deki çözümsüzlüğün 
bedelini tüm dünya ödüyorsa şayet 
İsrail haydutluğunun önü kesilmezse 
bunun ceremesini de bölgeyle 
birlikte tüm insanlık çekecektir. 
Avrupa’da, İspanya’nın gösterebildiği 
cesaret ve sağduyulu tutumu başka 
ülkelerin de göstermesi tarihî bir 
sorumluluktur. Bugün Gazze’de 
devam eden soykırımın kanı, buna 

tepkisiz kalanların eline, yüzüne 
bulaşmıştır. İran’da, Lübnan’da 
başlayan, Suriye’yi, Akdeniz’i, 
Afrika’yı tehdit eden bu 
saldırganlığın sonuçlarından da 
yine tepkisiz kalanlar mesul 
olacaktır. İsrail durdurulmalıdır, bu 
insanlığın ve insanlık cephesinin 
ödevidir. Tarihin tekerrürüne izin 
verilmemelidir.”

Türkiye’nin İsrail’in tüm 
sabotajlarına rağmen, bölgesinde 
barışın ve huzurun ikamesi için 
elinden geleni yapacağını 
vurgulayan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Türkiye’nin komşularıyla, 
dost ve kardeşleriyle, barışa inanan 
tüm ülkelerle el ele vereceğini, akan 
kanın ve gözyaşının dinmesi için 
tüm kapıları zorlamaya, diplomatik 
tüm yolları denemeye sabırla devam 
edeceğini söyledi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Gazzeli ve Lübnanlı 
kardeşlerimize de buradan 
dayanışma mesajlarımızı 
gönderiyor her zaman yanlarında 
olan Türkiye’nin bundan sonra da 
yanlarında olmayı sürdüreceğini 
tekrar vurgulamak istiyorum” 
ifadesini kullandı.

“ÇİFTÇİLERİMİZİN YÜKÜNÜ 
HAFİFLETMEK AMACIYLA 
ÖNEMLİ BİR KARAR ALDIK”

Bu yıl yağışlar açısından bereketli 
bir yıl geçirildiğini dile getiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, son 66 
yılın en yüksek yağış seviyesine 
ulaşıldığını söyledi. Bugün itibarıyla 
barajlardaki doluluk oranının geçen 
yıla göre yüzde 26 artarak yüzde 81 
seviyesine çıktığını dile getiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, hem 
yağışların üretim için olumlu 
seyretmesi hem de tarımsal üretime 
yönelik yaptıkları planlama ve 
destek uygulamaları sayesinde, bu 
yıl birçok üründe yüksek bir rekolte 
beklediklerini dile getirdi. 

Hububat hasat döneminin 
Türkiye’nin birçok yerinde 
başladığını hatırlatan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Mevcut tahminlerimize 
göre, buğday üretimimiz geçen yıla 
göre yüzde 27, arpa üretimimiz 
yüzde 50 artacaktır. Geçen yıl 
kuraklık nedeniyle dekar başına 276 
kiloya kadar düşen buğday 
verimini, bu yıl ortalama 400 kilo 
olarak öngörüyor hatta Trakya, 
Çukurova gibi bölgelerimizde 700 
kiloya varan verimler bekliyoruz. 
Toprak Mahsulleri O�simiz, geçen 
ha�a alım �yatlarını açıklamıştır. 
Aynı şekilde o�simiz, 20 milyon ton 
depo kapasitesi ve 600’ün üzerinde 
alım merkeziyle hububat alımları 

için 
hazırlıklarını 
tamamlamıştır. 
Üreticimizin 
bir gram dahi 
ürünü ziyan 
olmayacak. 
O�s, kendisine 
getirilen bütün 
ürünleri 
alacaktır. 
Ayrıca O�s, 
ürün teslimine 
müteakip 21. 
günden 
itibaren ürün 

bedeli ödemelerine de başlayacaktır.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, yeni hasat 
döneminin tüm çi�çilere hayırlı 
olmasını diledi. Son dönemde 
bölgede yaşanan savaşlar ve 
çatışmalar sebebiyle üretim 
girdilerinde artışların yaşandığını 
ifade eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
bunun da çi�çilerin maliyetlerine 
olumsuz yansıdığını dile getirdi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Çi�çilerimizin yükünü ha��etmek 
amacıyla önemli bir karar aldık. Bu 
yıl için açıkladığımız temel destek ve 
planlama desteği tutarımızı, İran 
kriziyle birlikte girdi maliyetlerinde 
oluşan aşırı artışları göz önüne 
alarak güncelliyoruz, destek 
tutarlarımızı buna göre artırıyoruz. 
Şimdiden hayırlı, bereketli olsun” 
diye konuştu.

Geçen yıl başlattıkları yerel 
kalkınma hamlesi programının ilk 
çağrısı kapsamında 303 projeyi 
desteklemeyi kararlaştırdıklarını 
belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
tarımdan turizme, madencilikten 
imalat sanayine, farklı sektörlerdeki 
185 milyar liralık özel sektör 
yatırımlarıyla yerelde kalkınmayı 
hızlandıracak şehirlerin 
potansiyelini harekete 
geçireceklerini vurguladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Aynı 
programın geçen ay sona eren ikinci 
çağrısına yapılan toplam 1156 
başvuruyu, ülkemizdeki yatırım 
iştahının bir işareti olarak 
görüyoruz. Toplam 453 milyar 
liralık asgari sabit yatırım tutarına 
sahip başvuruların 
değerlendirmelerini en kısa sürede 
bitirip sonuçlarını paylaşacağız” 
dedi.

A Millî Futbol Takımı’nın 14 
Haziran Pazar günü, 2026 Dünya 
Kupası’nda ilk maçına çıkacağını 
hatırlatan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
A Millî Futbol Takımı’na başarılar 
diledi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Önce grup aşamasında, devamında, 
sonraki turlarda, Millî Takımımızın 
yepyeni zaferlere imza atacağına, 
milletimize büyük bir gurur ve 
sevinç yaşatacağına yürekten 
inanıyorum. Aynı şekilde cumartesi 
günü, LGS sınavına girecek tüm 
evlatlarımıza da Rabbimden 
muva�akiyetler diliyorum. Yasama 
faaliyetlerinde sizlere başarılar 
diliyorum” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, daha 
sonra AK Parti’ye katılan bağımsız 
İstanbul Milletvekili Ersin Beyaz’a 
rozetini taktı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ayrıca 6 beldede yapılan ara 
seçimlerde, seçimi kazanan AK 
Parti’li belde belediye başkanlarını 
tebrik etti.

Grup toplantısının ardından bir 
gazetecinin, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın Kıbrıs ile ilgili söylediği 
sözleri hatırlatarak, “20 Temmuz’da 
Kıbrıs’a ziyaret bekleniyor mu?” 
sorusu üzerine Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “20 Temmuz zaten bizim 
orası için her zaman yaptığımız bir 
ziyaret. Yine aynen devam” yanıtını 
verdi.

Sayfa 10
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MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, "Amerika Birleşik 
Devletleri'nin İran'a dönük askeri ve siyasi baskısı, bölgesel 
gerilimi söndürmekten ziyade daha da derinleştirmektedir. Bir 
yanda müzakere denilmekte, diğer yanda tehdit dili 
yükselmektedir." dedi.

Bahçeli: ABD'nin İran'a dönük baskısı, bölgesel 
gerilimi söndürmekten ziyade daha da derinleştirmekte

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, "Amerika Birleşik 
Devletleri'nin İran'a dönük 

askeri ve siyasi baskısı, bölgesel 
gerilimi söndürmekten ziyade daha da 
derinleştirmektedir. Bir yanda 
müzakere denilmekte, diğer yanda 
tehdit dili yükselmektedir." dedi.

MHP TBMM Grup Toplantısı'nda, 
2026 Dünya Kupası'nda Türkiye'yi 
temsil edecek A Milli Futbol Takımı 
için MHP Genel Başkanı Bahçeli'nin 
isteğiyle Ahmet Öngel'in hazırladığı 
"Arkanızdayız" isimli marş dinletildi.

Marşın dinlenmesinin ardından 
konuşan Bahçeli, "Ülkücü 
sanatçılarımızdan istirham ettim, 'kısa 
sürede bir marş hazırlayın ve bunu 
ABD'ye gitmeden evvel Türkiye 
duysun' istedim. Sizlere arz edilen 
marş, odur. O sanatçıları tebrik ediyor 
gözlerinden öpüyorum." bilgisini 
paylaştı.

Güç dengelerinin değiştiğini, insanlığın 
müşterek vicdanının, kan kokusuna 
karışmış petrol ve toprak rant 
siyasetleri arasında ağır bir imtihana 
mahkum edildiğini söyleyen Bahçeli, 
"Washington'un tehdit dili ile Tel 
Aviv'in Lübnan ve Gazze'deki 
masumlar üzerinden yürüttüğü 
katliam düzeni aynı karanlık masada 
buluşmakta, Orta Doğu'da kazan 
kaynamakta, bölgemizin kalbine her 
geçen gün yeni hançerler 
saplanmaktadır." diye konuştu.

Orta Doğu'da yaşanan gerilimi sadece 
İran ile İsrail arasında cereyan eden bir 
çatışma olarak görmenin büyük bir 
yanılgı olduğunu vurgulayan Bahçeli, 
bu meselenin yalnızca Tahran'ın, Tel 
Aviv'in, Washington'un veya Beyrut'un 
meselesi olmadığını dile getirdi.

Bahçeli, "Bu mesele Hürmüz 
Boğazı’ndan Doğu Akdeniz’e, 
Lübnan’dan Suriye’ye, Irak’ın 
kuzeyinden Kızıldeniz’e, Körfez’den 
Kıbrıs’a kadar uzanan; deniz ticaret 
yollarından petrol ve doğal gaz 
yataklarına, su güvenliği havzalarından 
enerji geçiş güzergahlarına yayılan; 
bölgedeki tarihi, kültürel, etnik ve 
mezhepsel hassasiyetleri kışkırtmaktan 
geri durmayan geniş bir güvenlik 
denklemidir." ifadesini kullandı.

Türkiye'nin de içinde bulunduğu 
bölgenin, masa başı hesaplara, cetvelle 
çizilen haritalara, dışarıdan dayatılan 
statülere ve emperyal niyetlere ilk kez 
maruz kalmadığını hatırlatan Bahçeli, 
Sykes-Picot Anlaşması ile coğrafyanın 

damarlarının kesilmek istendiğini, 
Balfour Deklarasyonu ile Filistin'in 
kalbine zehirli bir tohum ekildiğini, 
Sevr Anlaşması ile Türk milletine kefen 
biçildiğini söyledi.

MHP Genel Başkanı Bahçeli, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

"Dün Musul'dan Kerkük'e, Halep'ten 
Kudüs'e, Kıbrıs'tan Batı Trakya'ya kadar 
nice vatan parçası üzerinde hesap 
yapıldı. Fakat hesap sahipleri bir şeyi 
unuttu, Türk milleti köşeye sıkıştırılacak 
bir millet değildir. Türk milletinin, 
karşısına yedi düvel de dizilse tarih 
sahnesinden silinecek bir millet 
değildir. Türkiye, ham hayaller kurulup 
çizilen haritaların kenarına 
sıkıştırılacak, eline bir avuç toprak 
verilip denizlerinden koparılacak bir 
ülke değildir. Lozan'da varlığını 
tescilleyen, Kıbrıs'ta kardeşinin 
imdadına yetişen, terörle mücadelede 
dağları titreten, Adalar Denizi'nde 
baskılar ve hukuksuzluklar karşısında 
geri adım atmayan, enginlere Türk 
mührünü vuran Türkiye, bugün de aynı 
tarihi şuurla ayaktadır."

Türkiye'yi çevresinden kuşatılmış, 
yılgınlığa sürüklenmiş, kolay lokma 
haline gelmiş bir ülke olarak görmek 
isteyen karanlık odakların bir yılan gibi 
pusuda beklediğini ifade eden Bahçeli, 
"Ga�ete düşmeyecek, rehavete 
kapılmayacağız. Fitnenin diline, fesadın 
gölgesine, fettanın oyununa teslim 
olmayacağız. Bir olacağız, diri 
duracağız, aynı bayrağın altında aynı 
istikbale yürüyeceğiz." 
değerlendirmesinde bulundu.

Devlet Bahçeli, İsrail'in bölgede 
uyguladığı "saldırgan, hukuk tanımaz ve 
kan dökmekten çekinmeyen siyasetinin" 
artık yalnız Filistin'i değil Lübnan'ı, 
Suriye'yi, İran'ı, Körfez ülkelerini ve 
Doğu Akdeniz'i aynı anda tehdit eden 
bir yangına dönüştüğünü belirtti.

Gazze'de bebeklerin, kadınların, 
yaşlıların, hastaların üzerine bomba 
yağdıran hasta ve işgalci zihniyetin 
bugün Lübnan'da da aynı "hain 
yöntemi" sürdürdüğünü dile getiren 
Bahçeli, şunları kaydetti:

"Beyrut'un semalarında dolaşan savaş 
uçakları, sadece Lübnan'ın 
egemenliğine değil, bölgesel barış 
çağrılarına meydan okumakta, huzur 
arayış ve arzularına kulak tıkamaktadır. 
Arz-ı Mevud yalanıyla, vadedilmiş 
topraklar masallarıyla meşrulaştırılmak 
istenen işgalci iştah, milletlerin kaderini 
siyonist yayılmacılık saplantılarına göre 

yeniden biçimlendirme hevesindedir. 
Lübnan zaten yıllardır siyasi 
kırılganlıklarla, ekonomik 
buhranlarla, toplumsal ayrışmalarla ve 
dış müdahalelerle yıpratılmış bir 
ülkedir. Böyle bir ülkenin yeniden 
saldırıların hede� haline getirilmesi, 
bölgesel yangının bilinçli biçimde diri 
tutulduğunu göstermektedir.
siyonist yayılmacılık saplantılarına 
göre yeniden biçimlendirme 
hevesindedir. Lübnan zaten yıllardır 
siyasi kırılganlıklarla, ekonomik 
buhranlarla, toplumsal ayrışmalarla ve 
dış müdahalelerle yıpratılmış bir 
ülkedir. Böyle bir ülkenin yeniden 
saldırıların hede� haline getirilmesi, 
bölgesel yangının bilinçli biçimde diri 
tutulduğunu göstermektedir.

Amerika Birleşik Devletleri'nin İran'a 
dönük askeri ve siyasi baskısı, bölgesel 
gerilimi söndürmekten ziyade daha da 
derinleştirmektedir. Bir yanda 
müzakere denilmekte, diğer yanda 
tehdit dili yükselmektedir. Bir yanda 
ateşkesten bahsedilmekte, diğer yanda 
Hürmüz Boğazı'nda askeri 
operasyonlar sürdürülmektedir. Bir 
yanda barış masası kuruluyormuş gibi 
yapılmakta, diğer yanda savaşın 
ihtimal hesapları hala canlı 
tutulmaktadır. Bu nasıl diplomasidir? 
Bu nasıl barış arayışıdır? Bu nasıl 
uluslararası hukuk düzenidir? Eğer bir 
ülke, 'olmazsa başka yolla yaparız' 
diyerek müzakere masasına bomba 
gölgesi düşürüyorsa, orada diplomasi 
değil şantaj vardır. Eğer bir devlet, 
'ateşkes sürüyor' derken aynı anda 
deniz yollarında abluka, askeri tehdit 
ve düşük yoğunluklu çatışma dili 
kullanıyorsa, orada baskı vardır. Eğer 
bir işgal yönetimi, anasının 
kucağından koparılmış süt kuzusu 
bebeklerin kanını güvenlik kalkanı 
gibi kullanıyor, enkaza çevrilmiş 
şehirlerin, yetim kalmış çocukların 
üstüne siyaset bina ediyorsa, orada 
katliam vardır. Barış kelimesini ağzına 
alıp savaşın �tilini cebinde taşıyanlar, 
insanlığı aldatamayacaktır. Gözünü 
kan ve petrol hırsı bürümüş olanlar, 
bölgemizi Mesiyanik hezeyanlarına 
kurban edemeyecektir. Mağdurun 
çığlığı, mazlumun ahı, mahzunun 
sessizliği er ya da geç zalimlerin 
yakasına yapışacaktır."

""Terörsüz Türkiye" hede�nin ne 
kadar hayati ve isabetli olduğu 
bütün açıklığıyla ortaya çıktı"

Bahçeli, MHP'nin TBMM Grup 
Toplantısı'nda, "Terörsüz Türkiye" 
hede�nin ne kadar hayati ve ne kadar 
isabetli olduğunun bir kez daha bütün 
açıklığıyla ortaya çıktığını söyledi.

Türkiye'nin bölgesinde yaşanan her 
krizin bir dış politika gündem başlığı 
olduğu kadar, iç cephe sağlamlığına, 
kardeşlik hukukunun gücüne, devletin 
teyakkuzuna ve milletin ortak gelecek 
arzusuna yönelen bir sınama 
olduğuna işaret eden Bahçeli, 
"'Terörsüz Türkiye', bölgesel fırtınalar 
karşısında milli varlığımızın zırhıdır. 

'Terörsüz Türkiye', emperyalizmin 
taşeronluğunu yapan mah�llerin, etnik 
�tne mühendislerinin ve din kisvesi 
altında siyonist kuruntu tacirlerinin 
Türkiye üzerinde kurmak istediği 
oyunu bozma iradesidir." diye konuştu.

"Terörsüz Türkiye"nin Hürmüz'den 
Doğu Akdeniz'e, Lübnan'dan Suriye'ye, 

İran'dan Irak'ın kuzeyine kadar uzanan 
kriz kuşağı karşısında Türkiye'nin iç 
cephesini muhkem tutma gayreti 
olduğunu vurgulayan Bahçeli, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

“Sınırlarımızın ötesinde kurulan her 
tezgah Ankara'dan görülmektedir. 
Türkiye, ne karanlıkta yatacak ne de 
kara düş görecektir. Bugün Amerika 
Birleşik Devletleri'nin İran hattında 
kurduğu baskı, İsrail'in bölgesel kaosu 
derinleştiren saldırgan siyaseti, Suriye 
ve Irak sahasındaki kırılganlıklar, Doğu 
Akdeniz'deki askeri hareketlilik ve 
Hürmüz'den Lübnan'a kadar uzanan 
gerilim kuşağı, Türkiye'nin iç cephesine 
dönük sabotaj ihtimallerini de 
artırmaktadır. 'Terörsüz Türkiye'nin 
iradesi samimiyetle ilerlerken, bu 
iradeyi zehirlemek isteyen dış mah�ller 
de boş durmamaktadır. Türkiye'nin 
huzura, kardeşliğe ve güvenli geleceğe 
yürüdüğü bir dönemde, bölgesel 
savaşlardan, güç boşluklarından ve 
jeopolitik belirsizliklerden medet uman 
çevrelerin terör uzantılarını yeniden 
kullanma arayışında olduğu 
görülmektedir.”

ABD'nin bölgedeki nüfuz ağı ile 
İsrail'in kaos siyasetinin aynı hatta 
buluştuğunu her yerde, terör 
örgütlerinin birer piyon, birer maşa, 
uzaktan kumandalı birer aparat olarak 
sahneye sürülmek istendiğini dile 
getiren Bahçeli, "Suriye'nin 
kuzeyindeki yapılanmaların yeni 
himaye kapıları araması, Irak'ın 
kuzeyindeki eski mevzilerin diri 
tutulmak istenmesi, İran sahasındaki 
her gerilimin farklı uzantılar üzerinden 
fırsata çevrilmeye çalışılması tesadüf 
değildir. Bunlar, Türkiye'nin iç 
huzurunu, kardeşlik hukukunu ve 
güvenlik mimarisini hedef alan daha 
büyük bir oyunun parçalarıdır." 
ifadesini kullandı.
MHP Genel Başkanı Bahçeli, "Terörsüz 
Türkiye" hede�ni korumanın, ihanet 
şebekelerinin hesabını bozmanın 
gereği olduğunu belirterek, şu 
değerlendirmelerde bulundu:

“Biz, 'Terörsüz Türkiye' derken, içeride 
huzuru, dışarıda caydırıcılığı, 
sınırlarımızda emniyeti, bölgemizde 
istikrarı ve milletimizin birliğini aynı 
anda savunuyoruz. Dışarıda kaos 
girdabı kol gezerken, savaş borazanları 
kulakları sağır ederken, ülkemiz 
jeopolitik depremlere sürüklenmek 
istenirken surda gedik açtırmayacağız. 
İşte 'Terörsüz Türkiye' hede� bu büyük 
tablonun merkezindedir. İşte bu 
yüzden 'Terörsüz Türkiye' diyoruz. İşte 
bu yüzden iç cepheyi sağlam tutmak 
zorundayız.”
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Türk Akademisi’nin 8. Bilim Kurulu Toplantısı, Türkistan’da üye devletlerin üst düzey temsilcilerinin 
katılımıyla gerçekleştirildi. Toplantıda Türk dünyasında bilimsel iş birliğinin güçlendirilmesi, ortak tarih 
çalışmalarının derinleştirilmesi ve geleceğe yönelik stratejik hedefler ele alınırken, Türk Devletleri 
Teşkilatı (TDT) Genel Sekreteri Büyükelçi Kubanıçbek Ömüraliyev, ortak tarih ve ortak gelecek 
vizyonuna vurgu yaptı.

Türk Dünyasının Bilim Vizyonu Türkistan’da 
Şekilleniyor: TDT Genel Sekreteri Türk Akademisi 
Bilim Kurulu Toplantısı’na Katıldı

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Bakanlıkta 

düzenlenen "Devlet Korumasından 
Yararlanmış Gençlerimizin Kamu 
Kurum ve Kuruluşlarına 
Yerleştirilmesi Kura Töreni"ne katıldı.

TÜRKİSTAN (Sivil İnisiyatif/ Zeliha 
Sorkunlu/ Türk dünyasının bilimsel ve 
akademik entegrasyonuna yön veren 
önemli platformlardan biri olan Türk 
Akademisi’nin 8. Bilim Kurulu 
Toplantısı, Türkistan’da geniş katılımla 
düzenlendi. Toplantı, Türk devletleri 
arasında bilim, eğitim ve kültür 
alanlarında iş birliğinin geliştirilmesi 
ve ortak projelerin hayata geçirilmesi 
açısından önemli kararların alındığı 
bir platform oldu.

Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) Genel 
Sekreteri Büyükelçi Kubanıçbek 
Ömüraliyev’in de katıldığı toplantıda, 
Türk Akademisi’nin mevcut 
çalışmaları değerlendirilirken, gelecek 
döneme ilişkin stratejik hede�er ve 
öncelikli faaliyet alanları masaya 
yatırıldı.

Bilimsel Entegrasyon ve Ortak 
Gelecek Vurgusu

Toplantının açılışında konuşan TDT 
Genel Sekreteri Kubanıçbek 
Ömüraliyev, Türk dünyasının ortak 
geleceğinin bilimsel iş birliği ve bilgi 
paylaşımı temelinde şekilleneceğini 
belirtti.

Ömüraliyev, Türk devletleri arasında 
eğitim, bilim ve kültür alanlarında 
geliştirilen iş birliklerinin yalnızca 
akademik dünyaya değil, aynı 
zamanda bölgesel dayanışma ve ortak 
kalkınma hede�erine de önemli 

katkılar sunduğunu ifade etti.

Genel Sekreter, Türk dünyasının sahip 
olduğu ortak tarih, dil ve kültürel 
mirasın bilimsel çalışmalar aracılığıyla 
gelecek nesillere aktarılmasının büyük 
önem taşıdığını vurguladı.

“Ortak Tarih Projesi”ne Tam Destek 
Çağrısı

Konuşmasında Türk Akademisi 
tarafından yürütülen Türk 
Devletlerinin Ortak Tarihi Projesine 
özel önem atfeden Ömüraliyev, üye 
devletlerin projeye güçlü destek 
vermesi gerektiğini ifade etti.

Ortak tarih çalışmalarının Türk 
dünyasının birlik ve beraberlik 
anlayışını güçlendireceğini belirten 
Ömüraliyev, şu değerlendirmede 
bulundu:

“Türk Devletlerinin Ortak Tarihi 
Projesi, ortak tarih bilincimizin 
güçlendirilmesi ve Türk devletleri 
arasındaki iş birliğinin daha da 
derinleştirilmesi açısından büyük 
önem taşımaktadır. Bu süreç, yapıcı, 
kapsayıcı ve profesyonel bir anlayışla 
yürütülmektedir.”

Ömüraliyev, ortak tarih 
çalışmalarının yalnızca geçmişi 
anlamak için değil, geleceği birlikte 
inşa etmek açısından da stratejik bir 
öneme sahip olduğunu dile getirdi.

Türk Dünyasında Akademik İş 
Birliği Genişliyor

Toplantıda, Türk Akademisi’nin 
bilimsel araştırmalar, ortak yayınlar, 
eğitim projeleri ve akademik ağların 
güçlendirilmesine yönelik faaliyetleri 
de değerlendirildi.

Katılımcılar, Türk devletleri 
arasındaki akademik iş birliğinin 
daha da derinleştirilmesi amacıyla;

•...........Ortak araştırma projelerinin 
artırılması, 
•...........Akademisyen ve öğrenci 
değişim programlarının 
genişletilmesi, 

•...........Ortak bilimsel yayınların 
desteklenmesi, 
•...........Dijital bilgi paylaşım 
ağlarının geliştirilmesi, 
•...........Türk dünyasına ilişkin veri 
tabanlarının oluşturulması 
gibi alanlarda yeni adımlar 
atılmasının önemine dikkat çekti.

Uzmanlar, bilim diplomasisinin 
Türk devletleri arasındaki 
ilişkilerin kurumsallaşmasına 
önemli katkılar sunduğunu ifade 
ediyor.

Türkistan, Türk Dünyasının 
Bilim ve Kültür Merkezi Oluyor

Türkistan’da gerçekleştirilen 
toplantı, şehrin Türk dünyasının 
manevi ve kültürel merkezi olma 
rolünü bir kez daha gözler önüne 
serdi.

Son yıllarda Türk Devletleri 
Teşkilatı ve bağlı kuruluşlarının 
önemli toplantılarına ev sahipliği 
yapan Türkistan, bilim, eğitim ve 
kültür alanındaki iş birliklerinin 
geliştirilmesinde stratejik bir 
merkez haline geliyor.

Uzmanlar, Türkistan’ın yalnızca 
tarihi bir miras değil, aynı 
zamanda Türk dünyasının ortak 
geleceğinin şekillendiği önemli bir 
platform olarak öne çıktığını 
belirtiyor.

Ortak Bilimsel Vizyon Güçleniyor
Türk Akademisi’nin 8. Bilim 
Kurulu Toplantısı, Türk 
devletlerinin ortak bilimsel 
vizyonunu güçlendirme yolunda 
önemli bir adım olarak 
değerlendiriliyor.

Toplantıda ele alınan stratejik 
hede�erin, Türk dünyasında bilgi 
üretimini artırması, akademik 
dayanışmayı güçlendirmesi ve 
ortak kimlik bilincinin 
pekiştirilmesine katkı sunması 
bekleniyor.

umhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, 
NSosyal hesabından yaptığı 

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı'nda güvenli, yerli ve 
kamuya açık bir yapay zeka 
ekosistemi inşa ettiklerini belirtti.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın teknoloji, dijital 
dönüşüm ve Türkiye Yüzyılı vizyonu 
doğrultusunda, kendi altyapısını 
üreten, verisini koruyan ve yapay 
zekayı kamu yararına etkin şekilde 
kullanan güçlü bir ekosistem 
oluşturmak için önemli projeleri 
hayata geçirdiklerine dikkati çeken 
Duran, şunları kaydetti:

"Veri güvenliğini, teknolojik 
bağımsızlığı ve kurumsal verimliliği 
merkeze alan bu dönüşümle, kamu 
sektöründe yapay zeka kullanımına 
yönelik öncü ve örnek bir model 
ortaya koyduk. Kendi GPU 
sunucularımız ve altyapımızla 
bağımsız bir yapay zeka mimarisi 
kurduk; verilerimiz kurum içinde ve 
güvende kaldı. İnternete kapalı yerli 
LLM ve VLM modellerini kuruma 
özel ince ayarlarla devreye aldık, 
hassas veriler güvenle işlendi. 
Personelimiz için kapalı devre yapay 
zeka platformu 'CibGPT'yi 
geliştirdik. Yazılım süreçlerimizi 
hızlandıran kodlama ajanı 'İlgen'i 
hayata geçirdik. Eski sistemlerle 
doğal dilde konuşmayı sağlayan 
'ULAK' ile teknik olmayan 
kullanıcının konuşabildiği modern 
veri tabanları inşa ettik. VLM tabanlı 
video üretim sistemleriyle çok dilli, 
ölçeklenebilir içerik üretimine 
geçtik. Uluslararası medya takibini 
yapay zeka ile güçlendirdik; risk, kriz 
ve gündem analizinde hız ve isabet 
kazandık. CİMER süreçlerinde yapay 
zekayı başvuruları sını�andırmak ve 
verileri anlamlı içgörülere 
dönüştürmek için kullandık. 
Hugging Face'te kurumsal 
hesabımızı açıp veri setlerimizi 
paylaşarak açık ekosisteme katkı 
sunduk. Tüm yayınlarımızı 
blokzincir üzerinde güvence altına 
alarak şe�af ve değiştirilemez bir 
arşiv oluşturduk. Kamu kurumlarına 
entegrasyon rehberleri göndererek 
bu dönüşümü devlet geneline 
taşıdık. Üretken, şe�af, güvenli ve 
insan odaklı yapay zeka ile geleceği 
inşa ediyoruz."

C

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Duran, "Veri 
güvenliğini, teknolojik 
bağımsızlığı ve kurumsal 
verimliliği merkeze alan bu 
dönüşümle, kamu sektöründe 
yapay zeka kullanımına yönelik 
öncü ve örnek bir model ortaya 
koyduk." ifadesini kullandı.

İletişim Başkanı 
Duran'dan 
"yapay zeka" 
paylaşımı
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Türkiye ile Japonya arasında 
savunma sanayi, yüksek teknoloji ve enerji alanlarında büyük 
iş birliği potansiyeli bulunduğunu belirterek, İHA 
teknolojilerinde ortak geliştirme ve üretime hazır olduklarını 
açıkladı.

Fidan’dan Küresel Gündeme İlişkin Kritik Mesajlar: Japonya 
ile İHA İş Birliği, İran-ABD Diyaloğu ve Bölgesel İstikrar

Bakan Hakan Fidan, 
Japonya merkezli Nikkei 
Asia gazetesine 

değerlendirmelerde bulundu.

Türkiye'nin önemli bir İHA 
üreticisi olarak öne çıktığına 
işaret eden Fidan, Ankara'nın 
Tokyo ile savunma sanayi 
bağlarını derinleştirmeye istekli 
olduğunu söyledi.

Fidan, "Türkiye ve Japonya'nın 
birbirini tamamlayıcı yetenekleri 
var ve karşılıklı yarar sağlayacak 
işbirliği için güçlü bir potansiyel 
olduğuna inanıyoruz." dedi.

Türkiye'nin İHA veya dron 
teknolojilerinin farklı 
operasyonel ortamlarda kendini 
kanıtladığına ve özellikle kıyı ve 
sınır güvenliği gibi alanlarda 
Japonya ile ortak geliştirme ve 
ortak üretim için değerli fırsatlar 
sunabileceğine işaret eden Fidan, 
"Havacılıkta, özellikle insansız 
hava sistemleri ve insansız hava 
aracı önleme teknolojileri 
konusunda Türkiye, işbirliği için 
güçlü bir temel oluşturabilecek 
gelişmiş ve sahada test edilmiş 
yetenekler geliştirmiştir." 
ifadelerini kullandı.

Türkiye ile Japonya arasında 
sosyal güvenlik anlaşması 
konusunda ilerleme 
kaydettiklerini aktaran Fidan, 
son görüşmelerin anlamlı 
sonuçlar verdiğini ve gelecek 
dönemde bir anlaşmaya varmayı 
umduklarını kaydetti.

"Muazzam bir iş birliği 
potansiyeli var"

Bakan Fidan, iki ülke arasında 
işbirliği potansiyeli olan alanlara 
da dikkati çekerek, enerji, dijital 
dönüşüm, havacılık ve uzay 
teknolojileri, robotik ve dayanıklı 
tedarik zincirleri alanlarında 
henüz kullanılmamış muazzam 
bir iş birliği potansiyeli 
bulunduğunu dile getirdi.

Türkiye'deki kritik madenlere 
ilişkin soruya Türkiye'nin uzun 
vadeli sanayi hede�eriyle yanıt 
veren Fidan, "Stratejik hedef 
sadece maden çıkarmak değil, 
yüksek katma değerli ara ve nihai 
ürünler üretmektir. Bu anlamda, 
Japon teknolojisi ve yatırımıyla 
yapılacak işbirliği gerçek 
anlamda kazan-kazan ortaklığı 
yaratabilir ve biz de bu alanda 

Japon teknolojisi ve yatırımıyla 
yapılacak işbirliği gerçek 
anlamda kazan-kazan ortaklığı 
yaratabilir ve biz de bu alanda 
Japonya ile yakın işbirliği 
yapmaya hazırız." 
değerlendirmesini yaptı.

"(İran-ABD müzakereleri) 
Anlaşma her zamankinden 
daha yakın"

ABD-İran müzakerelerine ilişkin 
soruya yanıt veren Fidan, "Her 
iki taraf da olumlu bir sonuca 
ulaşmak istiyor. Anlaşma her 
zamankinden daha yakın." dedi.

Fidan, ABD, İsrail ve İran 
arasında ateşkes sağlandıktan 
sonra görüşmelerin Hürmüz 
Boğazı'na odaklandığını söyledi

Hürmüz Boğazı'nın �ili 
ablukasının hem ABD hem de 
İran üzerinde "çok fazla baskı 
oluşturduğunu" ve "uluslararası 
etkisinin çok büyük olduğunu" 
belirten Fidan, bu durumun 
nükleer dosyalardan bile daha 
öncelikli hale geldiğini belirtti.

ABD Başkanı Donald Trump'ın 
Suudi Arabistan, Birleşik Arap 
Emirlikleri (BAE), Katar ve diğer 
bölge ülkelerinin Abraham 
Anlaşması'na katılması 
yönündeki tekli� hakkındaki 
soru üzerine Fidan, Türkiye’nin 7 
Ekim 2023 öncesinde İsrail ile 
mevcut olan tarihi ve ticari 
bağlarına dikkati çekti.

"İsrail daha fazla toprak 
peşinde"

Bakan Fidan, "(İsrail ile) Ticareti 
durdurduğumuzda Türkiye çok 
açık bir şekilde ortaya koydu: 
İsrail, Filistinlileri öldürmeyi ve 
Gazzelilerin gıda, barınma, ilaç, 
su gibi temel insani ihtiyaçlara 
erişimini engellemeyi 
bırakmalıdır. Bunlar karşılanırsa, 
normal hayata dönebiliriz, sorun 
yok. İki devletli bir çözüme 
ulaşmak istiyoruz." ifadelerini 
kullandı.

İsrailli politikacıların Türkiye'yi 
gelecekteki potansiyel stratejik 
bir tehdit olarak göstermelerine 
ilişkin açıklamaları hakkındaki 
soruya da Fidan, Gazze, Batı 
Şeria, Suriye ve Lübnan'a dikkati 
çekerek, "İsrail iç siyasetinde, ne 
yazık ki, bölgesel emellerini 
gerçekleştirmek için sürekli 

olarak siyaset yapabilmek 
amacıyla bir düşmana ihtiyaç 
duyuyorlar. Ancak herkes 
biliyor ki İsrail, kendi 
güvenliğinin peşinde değil, 
daha fazla toprak peşinde." 
yanıtını verdi.

Fidan, uluslararası toplumun, 
"İsrail'in sadece bölgesel düzeni 
değil, küresel düzeni de daha 
fazla istikrarsızlaştırmasını 
önlemesi" gerektiğini vurguladı.

İstikrar için bölgesel platform 
vizyonu

İşbirliğine dayalı bir "bölgesel 
platform" temelinde daha geniş 
bir "istikrar vizyonunun" 
önemine işaret eden Fidan, 
bölgedeki tüm ülkelerin, 
birbirlerinin toprak 
bütünlüğüne, egemenliğine ve 
güvenliğine bağlı kalması 
gerektiğini söyledi.

Fidan, devletlerin yakın 
tarihten ders çıkarması 
gerektiğini ve bir işbirliğine 
başlamaları için “altın bir fırsat” 
sunduğunu belirterek, bu 
çerçeveye Pakistan, Türkiye, 
Suudi Arabistan, Mısır ve Basra 
Körfezi ülkelerinin dahil 
olabileceğini, şartların oluşması 
halinde İran’ın da sürece 
katılabileceğini kaydetti.

İsrail'in de 1967 sınırlarına 
dayalı bir Filistin devletini 
tanıması halinde sürece 

katılabileceğini ifade eden 
Fidan, "Eğer bu sorun 
çözülürse, bence İsrail'in 
güvenliği de bölgesel ülkeler 
tarafından büyük ölçüde 
desteklenecektir." diye 
konuştu.

"Hazırlıklarımız, Başkan 
Trump'ı ağırlayacak şekilde 
yapılıyor"

Fidan, tüm mütte�kler kabul 
ederse Türkiye'nin temmuz 
ayında Ankara'da 
düzenlenecek NATO 
Zirvesi'ne Japonya, Güney 
Kore, Avustralya ve Yeni 
Zelanda gibi bloğun 
Hint-Pasi�k ortaklarından 
liderleri ve savunma 
bakanlarını ağırlamak 
istediğini belirterek, NATO 
Genel Sekreteri Mark Rutte ile 
bu programı düzenlemek için 
çalıştıkları bilgisini verdi.

ABD Başkanı Donald 
Trump'ın NATO Zirvesi'ne 
katılma olasılığı hakkındaki 
soruya yanıt veren Fidan, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
ABD Başkanı ile birçok kez 
görüştüğünü belirterek, 
Trump'ın "hiçbir görüşmede 
zirveye katılmayacağını 
söylemediğini" aktardı.

Bakan Fidan, “Şu ana kadar 
tüm hazırlıklarımız, Başkan 
Trump'ı ağırlayacak şekilde 
yapılıyor.” ifadelerini kullandı.
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İ çişleri Bakanı Mustafa Çi�çi, bakanlık 
olarak yaptıkları çalışmalar hakkında 
konuştu. 

İçişleri Bakanlığı’nın en temel görevinin 
vatandaşın can ve mal güvenliğini temin 
etmek olduğunu vurgulayan Çi�çi, 
“Bakanlığımızın görev ve yetkilerinde, 
teşkilat kanununda bu açıkça 
düzenlenmiş. Dolayısıyla bizim en 
öncelikli görevimiz vatandaşın canını, 
malını güvende hissetmesini sağlayacak 
tedbirler almak. Ben göreve geldiğimden 
bu yana kendimize bazı hususlarda 
hede�er belirledik. Mesela biz İçişleri 
Bakanlığı olarak vatandaşlarımızın 
şikayetine sebebiyet veren ‘yeni nesil suç 
örgütleri’ dediğimiz; biz bunlara ‘sokak 
eşkıyaları’ da diyebiliriz. Vatandaşı tehdit 
eden, onları hayatından bezdiren 
oluşumlarla mücadele konusunda bir 
irade ortaya koyduk. Biz elimizden geldiği 
kadar bu yeni nesil suç çeteleriyle 
mücadele edeceğiz. Onları eylem 
yapamaz veya vatandaşı rahatsız edemez 
bir pozisyona, bir duruma getireceğiz. Bu 
konuda son derece kararlı olduğumuzu 
da ifade etmek istiyorum. Geçenlerde 100 
günlük icraatlar ile ilgili bir açıklama 
yaptık. Mesela bu 100 gün içerisinde biz 
50 bin operasyon gerçekleştirmişiz tüm 
Türkiye sathında” dedi.
 
UYUŞTURUCU, DOLANDIRICILIK, 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZALARI
 
Uyuşturucu ve dolandırıcılık suçlarıyla 
ölümlü tra�k kazalarına ilişkin mesajlar 
veren Bakan Çi�çi, “Biz istiyoruz ki zehir 
tacirlerine fırsat vermeyelim. Onların 
çocuklarımızı zehirlemelerine, geleceğini 
çalmalarına izin vermeyelim. Bu da bizim 
ikinci önemli başlığımız. Bir de 
dolandırıcılar var. Bu vatandaşı bilişim 
sistemlerini kullanmak suretiyle 
dolandıran, onların parasını, geleceğini 
karartan bazı dolandırıcılar, oluşumlar 
var. Onlarla da etkili bir mücadele 
sergilemek istiyoruz. Bir de yine üzerinde 
durduğumuz hususlardan birisi tra�k 
terörü. Bu da ülkemizin önemli 
problemlerinden birisi. Kurban 
Bayramı'ndan önce ben bir çağrıda da 
bulunmuştum. Biz bütün güzergahlarda 
hangi noktalarda radar olduğunu, EDS 
olduğunu, denetim yapacağımızı 
vatandaşa ilan etmiştik. Buradaki 
maksadımız da şuydu; insanlar seyahat 
ederken, yola çıkarken kurallara uysunlar. 
Başkalarının ve kendilerinin hayatını 
tehlikeye atmasınlar. Tra�kte bir can 
kaybını bile biz fazla görüyoruz. Yani bir 
insanımızın tra�k kazalarında can 
vermesi bizi üzüyor. Hamdolsun mesela 
bu Kurban Bayramı'nda tra�k 
kazalarında, 9 günlük bayram tatilinde 
can verenlerin sayısı en düşük seviyeye 
ulaştı. 9 günlük bayram tatilinde, 70 
insanımız bu dünyadan koptu gitti. 
Bunun içerisinde evladını kaybeden 
anneler var, eşini kaybeden kadınlar var, 
babasını kaybeden evlatlar var, yarım 
kalmış hayatlar var. Biz bunları da 
mümkün mertebe en asgariye, en 
minimuma düşürüyoruz” diye konuştu.
 
"BİZE DÜŞEN GÖREV, HUZURUN 
YÜZYILI OLMAK"
 
Türkiye Yüzyılı hede�erinin 
konuşulduğunu vurgulayan Bakan Çi�çi, 
“Bize verilen görev Türkiye'nin huzurunu 
sağlamak. Türkiye Yüzyılı’ndayız şu anda. 
Türkiye Yüzyılı hede�eri konuşuluyor. 
Burada bize düşen görev de huzurun 
yüzyılı olmak. Yani bu Sayın 
Cumhurbaşkanımız tarafından verilen 

hede�er, strateji; dolayısıyla biz de 
İçişleri Bakanlığı olarak Türkiye'yi daha 
huzurlu, daha güvenli, daha yaşanabilir, 
suç oranlarının daha da düştüğü, suç 
işleme oranlarını daha da azaltmak, 
Türkiye'yi daha huzurlu ve güvenli 
yapmak konusunda bir çabamız, 
gayretimiz olacak inşallah. Ben en 
azından kendime şu hede� koyuyorum; 
bu görevler ateşten birer gömlek, onun 
bilincindeyiz. Aynı zamanda bir bayrak 
yarışı. Ben aldığım noktadan daha iyi 
noktada teslim etmeliyim ki en azından 
görevimi yapmış olayım. Yani bunjju 
sağlamak istiyorum. Daha huzurlu bir 
Türkiye devretmek istiyorum benden 
sonra görevi devralacak bakanımıza. 
Benim hede�m bu” ifadelerini kullandı.
 
"CEZALAR CAYDIRICI OLDU"
 
Yeni kanun düzenlenmesiyle artan tra�k 
cezalarının son dönemde caydırıcı 
etkisine değinen Bakan Çi�çi, şöyle 
konuştu:
 
“Ben göreve başladım, aradan 1-2 gün 
geçtikten sonra yeni tra�k yasası 
Meclis'te kabul edildi ve 2 ha�a sonra da 
Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. Tabii belirli başlıklarda tra�k 
cezaları oldukça ağırlaştırıldı. Özellikle 
hız limitlerine uymama, mesela araç 
sürerken cep telefonu kullanma, dri� 
atma, makas atma, kırmızı ışıkta geçme, 
kavşaklarda geçiş üstünlüğüne uymama 
gibi belli başlı alanlarda tra�k cezaları 
oldukça arttırıldı. Peki, niye böyle bir 
şeye ihtiyaç duyuldu? Mesela size bir 
örnek vereyim. Genelde yaşanan tra�k 
kazalarının büyük bir kısmı hızdan 
kaynaklı. Şimdi hızınızı arttırdığınız 
zaman aracı artık kontrolde tutmak, 
ölümlü ve yaralanmalı kazalara sebebiyet 
vermek riski, oranı daha da artmış 
oluyor. Yani bunlar belki bir ihtiyaçtan 
kaynaklandı, mevcut tra�k cezalarıyla 
bunların üstesinden gelinemeyeceği 
anlaşıldı ki kanun koyucu belli başlı 
alanlardaki tra�k cezalarını arttırmış 
oldu. Biz yasa yürürlüğe girdikten sonra 
da sonuçlarını izliyoruz, bakıyoruz. 
Caydırıcı değil mi? Kesinlikle caydırıcı 
oldu. Az önce söylediğim suç 
başlıklarında da çok anlamlı oranlarda 
düşüş olduğunu biz gözlemliyoruz. 
Polisimiz, jandarmamız, vatandaşımız 
için var, onun güvenliğini sağlamak için 
var. Bu manada da biz sahada mümkün 
mertebe gözükmek istiyoruz, daha fazla 
sahaya basmak istiyoruz. Çünkü 
güvenliği ne kadar sağlayabilirsek 
vatandaşımız o kadar özgür olabilir, 
özgürlüklerini de rahat kullanabilir gibi 
bir düşünce içerisindeyiz.”
 
"TÜRKİYE’NİN HUZURU İÇİN 
VARIZ"

Yoğun çalışma temposuna değinen 
Bakan Çi�çi, “Sabah erken saatlerinde 
çalışmalarımız başlıyor. Yani gecenin 
ilerleyen vakitlerine kadar sürüyor. 
Yani genelde saat 1'den önce zaten 
yatmam mümkün değil. O vakte kadar 
en azından insanların uykuya 
çekildiğini, rahat rahat yattığını 
düşünüyorum. Yani onları uyuttuktan 
sonra belki Türkiye uykuya çekildikten 
sonra, gece başladıktan sonra ben de o 
zaman dinlenmeye çekiliyorum. 
Genelde ha�a sonları da çalışıyoruz. 
Yani ha�a içinde çalıştığımız gibi ha�a 
sonlarımız da bu şekilde çalışmakla 
geçiyor. Tabii yoğun bir çalışma 
temposunun içerisinde olduğum için 
belki çocuklarıma, eşime yeteri kadar 
da zaman ayıramıyorum. Onlardan da 
bu manada helallik diliyorum. Onlara 
da zaman ayırmam gerektiğini 
biliyorum ama görevden kaynaklanan 
bazı imkansızlıktan dolayı da onlara 
yeteri kadar zaman ayıramadığımı da 
biliyorum, bunun farkındayım. O 
yüzden de zaman zaman 
çocuklarımdan, ailemden de helallik 
istediğim oluyor. Bizim görevimiz 
belli. Biz Türkiye'nin huzuru için 
varız. Türkiye'nin daha iyi şartlarda 
yaşaması için varız. Bunun için bütün 
680 bin personelimizle sahadayız. Biz 
büyük bir aileyiz İçişleri Bakanlığı 
olarak. Çünkü bizim bünyemizde 
jandarma var, emniyet var, sahil 
güvenlik var, valiliklerimiz var, 
kaymakamlıklarımız var, nüfus idaresi 
var, göç idaresi var; yani çok dev bir 
teşkilat, büyük bir teşkilat. Hepsinin 
de ortak amacı vatandaşımızın 
huzurunu, güvenliğini sağlamak. Bu 
İçişleri Bakanlığı'nın sunmuş olduğu 
görevleri en iyi şekilde vatandaşımıza 
ulaştırmak gibi bir amacımız var. 
İnşallah, biz bu hizmet çıtasını daha 
iyi noktalara taşıyacağız. Hiçbir görev 
sonsuz değil. Başı olan bir şeyin 
mutlaka bir sonu da var. Bir gün bu 
makamdan başı açık, alnı dik bir 
vaziyette benden sonraki kişiye gönül 
huzuruyla görevi devretmek de en 
büyük hede�erimden birisi. Bu 
noktada biz elimizden geldiği kadar 
çalışacağız, gayret edeceğiz. Ama 
vatandaşlarımızdan da halkımızdan da 
dua bekliyoruz. Cenabıhakk'ın 
yardımını da niyaz ediyoruz. Yani bu 
üçü; bizim çalışmamız gayretimiz. 
Vatandaşımızın duası, Allah'ın da 
yardımı bizimle beraber olursa bu ağır 
görevin, mesuliyetin altından 
kalkabileceğimize inanıyorum” diye 
konuştu.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, vatandaşları tehdit eden ve “yeni nesil suç örgütleri” olarak tanımladığı 
yapılarla mücadelede kararlı olduklarını belirtti.

İçişleri Bakanı Çi�çi'den net mesaj: Yeni nesil suç 
çetelerini eylem yapamaz hale getireceğiz

ürlek, NSosyal hesabından 
yaptığı açıklamada, Türkiye 
Cumhuriyeti'nin 

demokratik hukuk devleti ilkesine 
bağlı, köklü devlet geleneğine sahip, 
bağımsız ve egemen bir ülke 
olduğunu belirtti.

Türk yargısının kararlarını Anayasa, 
kanunlar ve millet adına sahip 
olduğu yargı yetkisi çerçevesinde 
verdiğini vurgulayan Gürlek, 
"Türkiye'de devam eden yargı 
süreçlerini çarpıtarak, henüz 
kovuşturması devam eden dosyalar 
üzerinden siyasi kampanya 
yürütmek, Türk yargısına ve 
şahsıma yönelik mesnetsiz 
ithamlarda bulunmak, ancak 
ideolojik ön yargılarla izah edilebilir 
bir tutumdur. Avrupa 
Parlamentosunun bazı çevrelerince 
körüklenen bu siyasi içerikli 
yaklaşım, bu kişilerin temsil ettiği 
kurumların güvenilirliğini 
zedelemektedir. Bizim için asıl olan, 
aziz milletimizin vicdanı ve 
bağımsız Türk mahkemelerinin 
kararlarıdır." açıklamalarında 
bulundu.

"Avrupa Parlamentosu raporları 
tavsiye niteliğinde siyasi 
metinlerdir." ifadesini kullanan 
Gürlek, şunları kaydetti:

"Bu metinler üzerinden Türkiye 
Cumhuriyeti'nin yargı kurumlarını 
hedef almak, milli iradeye ve 
devletimizin egemenlik haklarına 
yönelmiş beyhude bir çabadır. 
Belediyecilik döneminden seçim 
kampanya süreçlerine kadar farklı 
başlıklarda tartışma konusu olmuş 
bir Avrupa Parlamentosu üyesinin, 
kendi siyasi kariyerine ilişkin 
kamuoyuna yansıyan şe�a�ık, etik 
ve hesap verebilirlik tartışmalarına 
bakması da yerinde olacaktır. 
Türkiye terörle, organize suç 
örgütleriyle, yolsuzlukla ve her türlü 
hukuksuzlukla mücadelesini 
kararlılıkla sürdürmektedir. Bu 
mücadele ne içeriden ne de 
dışarıdan yürütülen siyasi baskı 
kampanyalarıyla sekteye 
uğratılamaz. Hiç kimse, Türkiye 
Cumhuriyeti yargısını baskı veya 
vesayet altına alabileceği zehabına 
kapılmasın. Milletimizin huzuru, 
devletimizin bekası ve hukuk 
düzenimizin korunması için 
görevimizi yapmaya devam 
edeceğiz."

G

Adalet Bakanı Gürlek, "Avrupa 
Parlamentosu raporları tavsiye 
niteliğinde siyasi metinlerdir. 
Türkiye Cumhuriyeti'nin yargı 
kurumlarını hedef almak, milli 
iradeye ve devletimizin 
egemenlik haklarına yönelmiş 
beyhude bir çabadır." ifadesini 

Bakan Akın 
Gürlek'ten "Avrupa 
Parlamentosu 
Türkiye raporunda 
isminin yer 
alacağı" iddiasına 
ilişkin açıklama



Sivil İnisiyatif/ Zeliha 
Sorkunlu/ Türk dünyasının 
kültürel ve akademik iş 

iş birliğini güçlendirmeye yönelik 
önemli bir adım daha atıldı. Iğdır 
Üniversitesi ile Uluslararası Türk 
Kültürü Teşkilatı (TÜRKSOY) 
arasında imzalanan iş birliği 
protokolü, eğitimden kültürel 
faaliyetlere, bilimsel araştırmalardan 
uluslararası projelere kadar geniş bir 
yelpazede ortak çalışmaların önünü 
açtı.

Iğdır Üniversitesi’nde düzenlenen 
imza töreninde protokol, Iğdır 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Ekrem Gürel ile TÜRKSOY Genel 
Sekreter Yardımcısı Sayit Yusuf 
tarafından imza altına alındı.

Törene ayrıca Türkiye 
Cumhuriyeti’nin TÜRKSOY 
nezdindeki temsilcisi Doç. Dr. A. 
Kutalmış Yalçın ile Iğdır Üniversitesi 
Kültürel Diplomasi, Diaspora ve 
Siyasi İşlerden Sorumlu Rektör 
Danışmanı Doç. Dr. Oğuz Doğan da 
katıldı.

Türk Dünyasının Ortak Mirası 
Bilimle Geleceğe Taşınacak

İmzalanan protokol kapsamında 
tara�ar; ortak akademik çalışmalar, 
kültürel etkinlikler, bilimsel 
araştırmalar, öğrenci ve 
akademisyen değişim programları 
ile uluslararası projeler geliştirmeyi 
hede�iyor.

Bu iş birliğinin, Türk halkları 
arasındaki tarihi ve kültürel bağların 
daha da güçlendirilmesine katkı 

sunması beklenirken, ortak mirasın 
bilimsel yöntemlerle gelecek 
kuşaklara aktarılması amaçlanıyor.

Uzmanlar, üniversiteler ile 
uluslararası kültür kuruluşları 
arasındaki iş birliklerinin, Türk 
dünyasında ortak kimlik ve kültürel 
dayanışmanın güçlenmesine önemli 
katkılar sağladığını ifade ediyor.

Sayit Yusuf: “Akademik 
Entegrasyonu Güçlendirecek”

İmza töreninde konuşan TÜRKSOY 
Genel Sekreter Yardımcısı Sayit 
Yusuf, üniversitelerin Türk 
dünyasının ortak kültürel 
değerlerinin yaşatılmasında hayati 
bir rol üstlendiğini belirtti.

Yusuf, Türk halkları arasındaki 
ortak dil, tarih ve kültür bağlarının 
korunmasının büyük önem 
taşıdığını vurgulayarak şu ifadeleri 
kullandı:

“Türk halkları arasındaki ortak dil, 
tarih ve kültür bağlarını 
güçlendirmek ve bu mirası genç 
kuşaklara bilimsel bir zeminde 
aktarmak en temel hede�erimiz 
arasındadır. Iğdır Üniversitesi ile 
hayata geçirdiğimiz bu stratejik iş 
birliğinin, Türk Dünyası’nda 
akademik entegrasyonu 
hızlandıracağına ve ortak 
geleceğimiz adına somut projelere 
zemin hazırlayacağına inanıyoruz.”

Yusuf, TÜRKSOY’un kuruluşundan 
bu yana Türk dünyasının kültürel 
birlikteliğini güçlendirmek amacıyla 
birçok önemli projeye imza attığını 

da sözlerine ekledi.

Iğdır Üniversitesi Türk Dünyasına 
Açılan Kapı Olmayı Sürdürüyor

Coğra� konumu itibarıyla Ka�asya 
ve Orta Asya ile güçlü bağlara sahip 
olan Iğdır Üniversitesi, son yıllarda 
Türk dünyasına yönelik akademik 
ve kültürel çalışmalarla dikkat 
çekiyor.

Üniversitenin yürüttüğü 
uluslararası projeler, bilimsel 
etkinlikler ve kültürel diplomasi 
faaliyetleri sayesinde Türk devletleri 
ve topluluklarıyla iş birliği ağını her 
geçen gün genişlettiği belirtiliyor.

İmzalanan protokolün, Iğdır 
Üniversitesi’nin Türk dünyasıyla 
akademik ilişkilerini daha da 
güçlendirmesi ve yeni ortak 
projelerin hayata geçirilmesine 
katkı sunması bekleniyor.

Eğitimden Sanata Uzanan Geniş 
İş Birliği Alanı

Protokol kapsamında;
•..........Ortak sempozyum ve 
konferansların düzenlenmesi, 
•..........Bilimsel araştırma 
projelerinin desteklenmesi, 
•..........Kültürel ve sanatsal 
etkinliklerin gerçekleştirilmesi, 
•..........Akademik yayın 
çalışmalarının yürütülmesi, 
•..........Öğrenci ve akademisyen 
hareketliliğinin artırılması, 
•..........Türk dünyasının ortak 
değerlerine yönelik projelerin 
geliştirilmesi 

gibi birçok alanda iş birliği yapılması 
planlanıyor.

Bu çalışmaların, Türk dünyası 
üniversiteleri arasında bilgi 
paylaşımını artırarak ortak akademik 
üretime katkı sağlaması hede�eniyor.

Kültürel Diplomasiye Güçlü Katkı
Uzmanlar, üniversiteler ile 
TÜRKSOY gibi uluslararası 
kuruluşlar arasında geliştirilen iş 
birliklerinin yalnızca akademik 
alanda değil, kültürel diplomasi 
açısından da büyük önem taşıdığına 
dikkat çekiyor.

Türk dünyasının ortak tarih, dil ve 
kültür ekseninde daha güçlü bağlar 
kurmasının, bölgesel iş birliği ve 
dayanışmaya da katkı sunduğu ifade 
ediliyor.

Iğdır Üniversitesi ile TÜRKSOY 
arasında imzalanan protokol, Türk 
dünyasının ortak geleceğini inşa 
etme yolunda atılan önemli 
adımlardan biri olarak 
değerlendirilirken, eğitim ve kültür 
alanında yeni projelerin hayata 
geçirilmesine zemin hazırlaması 
bekleniyor.

Iğdır Üniversitesi ile TÜRKSOY’dan Türk Dünyası 
İçin Stratejik İş Birliği
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İçişleri Bakanı Çiftçi, "Yüzde 80 oranında sahipsiz hayvanlar toplanmış durumda, yüzde 20'lik bir kısım kaldı. Eylül, ekim 
ayında tamamen toplayıp barınaklara veya doğal yaşam alanlarına almayı Iğdır Üniversitesi ile Uluslararası Türk Kültürü 
Teşkilatı (TÜRKSOY) arasında eğitim, kültür, sanat ve akademik araştırma alanlarını kapsayan kapsamlı bir iş birliği  pro-
tokolü imzalandı. Taraflar, Türk dünyasının ortak kültürel mirasının korunması, bilimsel çalışmaların desteklenmesi ve 
akademik entegrasyonun güçlendirilmesi amacıyla ortak projeler geliştirme konusunda mutabakata vardı.



Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, Türkiye’nin Dünya 
Kupası’ndaki ilk maçında 
Avustralya ile karşılaşacak A Millî 
Futbol Takımı’na başarı dileklerini 
ileterek, hedeflerinin turnuvaya 
galibiyetle başlamak ve kupaya 
uzanmak olduğunu söyledi. Millî 
takımın genç, dinamik ve yetenekli 
bir kadroya sahip olduğunu 
vurgulayan Bakan Bak, “Bizim 
çocuklarımıza inanıyoruz. Bu 
takım büyük başarılara imza 
atacak güce sahip” dedi.
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A Millî Futbol Takımı’nın Dünya 
Kupası serüveni öncesinde 
açıklamalarda bulunan Gençlik 

ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, hem 
teknik heyete hem de futbolculara 
duydukları güveni dile getirdi. Dünya 
Kupası’nın futbolun en büyük 
organizasyonu olduğunu belirten Bakan 
Bak, Türkiye’nin 24 yıl aradan sonra 
yeniden bu heyecana ortak olmasının 
millet için büyük bir gurur kaynağı 
olduğunu ifade etti.

Millî takımın ilk sınavını Avustralya 
karşısında vereceğini hatırlatan Bak, 
turnuvaya iyi başlamanın büyük önem 
taşıdığını söyledi.

“Galibiyetle Başlamak Çok Önemli”

Türkiye’nin grup aşamasındaki hede�nin 
liderlik olduğunu belirten Bakan Bak, şu 
ifadeleri kullandı:

“Dünya Kupası’ndaki ilk maçımıza çok az 
bir süre kaldı. Millî takımımız Avustralya 
karşısında sahaya çıkacak. Turnuvaya 
galibiyetle başlamak çok önemli. Çünkü 
grup liderliği, sonraki turlarda 
karşılaşacağımız rakipler açısından büyük 
avantaj sağlayacak. İnşallah güzel bir 
galibiyet alarak yolumuza güçlü şekilde 
devam edeceğiz.”

Bakan Bak, grubun diğer karşılaşmalarına 
da değinerek, ABD’nin Paraguay’ı farklı 
mağlup ettiğini hatırlattı ve Türkiye’nin 
grup aşamasında oynayacağı 
karşılaşmaların önemine dikkat çekti.

“Bu Takım Genç, Dinamik ve Çok 
Yetenekli”

Millî takımın son yıllarda önemli bir 
jenerasyon yakaladığını vurgulayan Bakan 
Bak, kadroda yer alan genç yıldızların 
dünya futbolunda adından söz ettirdiğini 
belirtti.

“Takımımız çok iyi bir jenerasyona sahip. 
Avrupa Şampiyonası’nda bunu gösterdiler. 
Arda Güler, Kenan Yıldız, Hakan 
Çalhanoğlu, Barış Alper Yılmaz, Orkun 
Kökçü ve diğer oyuncularımız önemli 
kulüplerde forma giyiyor. Bu kadro hem 
tecrübeyi hem de genç enerjiyi bir araya 
getiriyor. Beklentimiz yüksek ve bu 
takımın başarılı olacağına inanıyoruz.”

Bak, kaleci Uğurcan Çakır’ın da başarılı bir 
sezon geçirdiğini ifade ederek, millî 
takımın her mevkide güçlü alternati�ere 
sahip olduğunu dile getirdi.

Montella’ya Övgü: “Takımla Güçlü Bir 
İletişim Kuruyor”

Teknik Direktör Vincenzo Montella’nın 
takım üzerindeki etkisine de değinen 
Bakan Bak, başarılı sonuçların arkasında 
güçlü iletişimin önemli rol oynadığını 
söyledi.

“Antrenmanlarda çok güzel bir atmosfer 
var. Takımın havası son derece iyi. 

Montella oyuncularla güçlü bir iletişim 
kuruyor. Oyunculara kararlarını 
anlatabiliyor, onları motive edebiliyor. 
Başarının temel unsurlarından biri de 
budur.”

Takım içerisindeki birlik ve beraberliğin 
üst seviyede olduğunu belirten Bak, ilk 
11’de yer alsın ya da almasın tüm 
oyuncuların maçı değiştirebilecek 
kapasitede olduğunu vurguladı.

“Hede�miz Kupayı Kazanmak”

“Bizim hede�miz kupayı kazanıp 
ülkemize dönmek. Elbette önümüzde çok 
önemli maçlar var ve adım adım 
ilerlememiz gerekiyor. İlk hedef 
Avustralya maçını kazanmak. Sonrasında 
Paraguay ve ABD karşılaşmalarına 
odaklanacağız. Ancak biz �nallere kadar 
yürüyebilecek güce sahibiz.”

Dünyanın Dört Bir Yanından Türk 
Tara�arlar Destek Verecek

Bakan Bak, yurt dışında yaşayan Türk 
vatandaşlarının millî takıma verdiği 
desteğin de büyük moral kaynağı 
olduğunu belirtti.

“Avrupa Şampiyonası’nda gördük; 
tribünlerde en büyük heyecanı oluşturan 
takım Türkiye oldu. Nerede oynarsak 
oynayalım vatandaşlarımız millî 
takımımızın yanında oluyor. Sokakta 
karşılaştığımız insanlarımızın heyecanını 
görmek bizi de mutlu ediyor.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan Millî 
Takıma Selam

Bakan Bak, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın da millî takımı yakından takip 
ettiğini belirterek, futbolculara selam ve 
başarı dileklerini ilettiğini söyledi.
“Cumhurbaşkanımız sporun içinden gelen 
bir lider olarak millî takımımızı yakından 
takip ediyor. Oyuncularımıza selamlarını 
iletti ve başarı dileklerinde bulundu.”

“Bizim Çocuklara İnanıyoruz”

Sözlerinin sonunda Türk milletine 
destekleri için teşekkür eden Bakan 
Osman Aşkın Bak, millî takımın tarihi 
başarılara imza atacağına inandığını 
vurguladı.

“Vatandaşlarımıza duaları ve destekleri 
için teşekkür ediyoruz. İnşallah bu yolun 
sonu şampiyonluk olur. Bizim 
çocuklarımıza inanıyoruz. Çılgın Türkler 
olarak gittiğimiz her yerde heyecan ve 
coşku oluşturuyoruz. Hep birlikte millî 
takımımızın başarısını kutlayacağımız 
günlerin yakın olduğuna inanıyoruz.”

24 yıl aradan sonra yeniden Dünya Kupası 
heyecanı yaşayan Türkiye, genç ve 
yetenekli kadrosuyla milyonların umudu 
olurken, futbolseverler ay-yıldızlı ekibin 
turnuvada tarihi başarılara imza atmasını 
bekliyor.

Bakan Osman Aşkın Bak’tan 
Millî Takıma Tam Destek: “Bu 
Yolun Sonu Şampiyonluk Olsun”Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı (TİKA) Addis 

Ababa Program Koordinatörü Enver Resuloğulları, TİKA'nın 
Etiyopya'da eğitim, sağlık, üretim ve kadın sağlığı başta olmak 
üzere her alanda faaliyet gerçekleştirdiğini belirtti.

esuloğulları, Addis Ababa'daki 
TİKA binasında, AA muhabirine 
Etiyopya'da yürütülen çalışmalarla 

hayata geçirilmesi planlanan projeler 
hakkında bilgi verdi.

TİKA'nın ilk Afrika o�sinin 2005'te 
Etiyopya'da kurulduğunu kaydeden 
Resuloğulları, 21 yıldır çeşitli alanlarda 
440'tan fazla proje ve faaliyetle Etiyopya 
halkının ve kurumlarının kalkınma 
süreçlerine yardımcı olmaya çalıştıklarını 
söyledi.

Gerçekleştirilen her proje ve faaliyetin 
Türkiye-Etiyopya ilişkilerine ciddi anlamda 
katkılar sunduğuna işaret eden 
Resuloğulları, "Özellikle sağlık 
altyapılarının, hastanelerin �ziki 
altyapılarının ve donanımlarının 
geliştirilmesi, tecrübe paylaşımı gibi 
programlar, Etiyopya insanının aldığı 
hizmet kalitesini önemli miktarda 
artırmaktadır. Eğitim alanında okulların 
�ziki altyapıları ve donanımlarının 
desteklenmesi, öğrencilerin aldığı eğitimin 
kalitesini önemli şekilde desteklemektedir." 
dedi.

Resuloğulları, mesleki eğitim alanında da 
Türkiye'nin tecrübesini Etiyopya'nın ilgili 
kurumlarıyla paylaştıklarını, onların 
kapasite geliştirme programlarına destek 
verdiklerini kaydederek, "TİKA, 
Etiyopya'da eğitim, sağlık, üretim sektörleri, 
dezavantajlı grupların desteklenmesi, kadın 
sağlığı başta olmak üzere neredeyse her 
alanda proje ve faaliyet gerçekleştirmekte. 
Etiyopya'nın sahip olduğu ekonomik 
varlıkların daha etkin, verimli, 
sürdürülebilir kullanılmasına ilişkin tarım, 
hayvancılık, arıcılık, balıkçılık alanlarında 
projelerimiz var." diye konuştu.

Etiyopya'da kültürel yapıların 
restorasyonuyla ilgili projelerinin de 
bulunduğunu kaydeden Resuloğulları, 
şunları söyledi:

"Başkanlığımızın Etiyopya'daki en önemli 
iki prestij projesi restorasyon 
projelerimizden oluşuyor. Birisi Tigray 
eyaletinde Mekele şehri yakınlarında 
Necaşi Türbesi ve Camisi. Necaşi 
Hazretleri, Peygamber efendimiz 
döneminde sahabelerin ilk hicretinde 
onlara ev sahipliği yapmış Etiyopya Kralı. 
Onun türbesi ve onun adına yapılmış 
caminin restorasyonu 2019 yılında 
başkanlığımız tarafından tamamlandı. 

Maalesef Tigray iç savaşında türbe, cami ve 
külliye zarar gördü. 2024-2025 yıllarında da 
türbe, cami ve çok amaçlı salonda meydana 
gelen bu hasarları restore ederek, hak ettiği 
şekilde, aslına uygun olarak, gelecek 
nesillere aktarılmasını sağladık."

"Türkiye-Etiyopya kültürel ve tarihi 
ilişkilerini koruyarak gelecek nesillere 
aktarmış oluyoruz"

Resuloğulları, bir diğer önemli 
restorasyon restorasyon projelerinin ise 
Harar şehrinde olduğunu belirterek, 
"Harar şehri, Osmanlı-Etiyopya 
ilişkilerinde önemli bir yere sahip. 
Osmanlı İmparatorluğu'nun sahra 
altındaki ilk konsolosluğunun açıldığı yer. 
1911 yılında bir konsolos 
görevlendirilmesi ve 1912 yılında 
konsolosluk binasının hizmete açılması 
söz konusu. TİKA olarak biz, tarihi 
geçmişimizin bu önemli eserini restore 
ederek, hak ettiği şekilde gelecek nesillere 
aktarılmasını sağladık. Şu an mevcut 
durumda Maarif Vakfımıza devrettik. 
Orayı bir Türk kültür merkezi şeklinde 
kullanıyoruz. Bu iki projeyle aslında 
Türkiye-Etiyopya kültürel ve tarihi 
ilişkilerini koruyarak gelecek nesillere 
aktarmış oluyoruz." ifadelerini kullandı.

Bu yıl da hali hazırda devam eden ve 
uygulamayı planladıkları projelerinin 
mevcut olduğunu kaydeden Resuloğulları, 
"Öncelikle Harar şehrinde, Türkiye-Harar 
Dostluk Parkı inşaatı projemiz devam 
etmekte. Burada temel olarak Türkiye ile 
Harar halkı arasında olan, yüzyıllara 
dayanan kardeşlik ilişkilerinin, çocukların 
da yer aldığı bir park projesiyle gelecek 
nesillere taşınmasını hede�iyoruz. 

Yine Harar'da mesleki eğitim anlamında 
Harar Çözüm Atölyesi dediğimiz bir 
projemiz var. Burada da mobilya ve ahşap 
üretiminden başlayarak, metal, elektrik 
gibi çeşitli alanlarda teknik, mesleki 
eğitimi destekleyecek projemiz mevcut." 
bilgilerini paylaştı.

Resuloğulları, Somali eyaletine yenidoğan 
yoğun bakım ünitesi desteğinde 
bulunacaklarını, ayrıca Etiyopya'nın en 
büyük ekonomik zenginliklerinden birisi 
olan kahve üretiminin desteklenmesi 
amacıyla ıslak kahve işleme merkezini 
Jimma şehrinde inşa edeceklerini aktardı.

TİKA'nın diğer ülkelerde olduğu gibi 
Etiyopya'da da yardım veya kalkınma 
işbirliği yöntemleri olduğunu vurgulayan 
Resuloğulları, sözlerini şu şekilde 
sürdürdü:

"Bunların başlıcaları, belki diğer 
kurumlardan farklı olarak doğrudan nihai 
kullanıcıya ulaşan proje ve faaliyetler 
yürütmek. Mümkün olduğunca aracı 
kurumlar kullanmadan, doğrudan 
faydalanıcıyla proje geliştirmek. Yine 
bizim talep odaklılık diye adlandırdığımız 
önemli bir husus var. Burada mümkün 
olduğunca yerel talebe uygun, yerel talebi 
karşılayacak şekilde proje geliştirmek 
önemli. Bizim yardım anlayışımızın 
farklılaşan bir unsuru da yerel kapasiteleri 
geliştirmeyi önceliklendirmemiz. 
Sürdürülebilirlik konusuna özel önem 
veriyoruz. Bütün bu modalite de TİKA 
proje ve faaliyetlerinin sahadaki 
etkinliğini, verimliliğini artıran unsurlar."

R

TİKA Addis Ababa Program Koordinatörü 
Resuloğulları, Etiyopya'daki çalışmaları 
anlattı
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Kırgız Cumhuriyeti İstanbul Başkonsolosu Çıngız Toktobekov, XIV. Uluslararası Fetih Kupası’nda dereceye girerek 
Kırgızistan’ı başarıyla temsil eden sporcuları kabul etti. Başkonsolos Toktobekov, geleneksel sporların iki kardeş 
halk arasındaki kültürel bağları güçlendirdiğini vurguladı.

Kırgızistan Başkonsolosu Çıngız Toktobekov’dan Fetih 
Kupası’nda Tarihi Başarı Elde Eden Sporculara Tebrik

İSTANBUL (Sivil İnisiyatif/ 
Zeliha Sorkunlu/ Kırgız 
Cumhuriyeti İstanbul 

Başkonsolosu Çıngız Toktobekov, 
İstanbul’da düzenlenen ve 
dünyanın en prestijli geleneksel 
okçuluk organizasyonları 
arasında gösterilen XIV. 
Uluslararası Fetih Kupası’nda 
üstün başarı elde eden Kırgız 
sporcularla bir araya geldi.

Başkonsoloslukta gerçekleştirilen 
kabul programında, uluslararası 
arenada Kırgızistan’ın bayrağını 
gururla dalgalandıran sporcular 
tebrik edilirken, elde edilen 
başarıların yalnızca sportif bir 
kazanım değil, aynı zamanda 
ülkenin kültürel mirasının ve 
geleneksel sporlarının dünyaya 
tanıtılması açısından büyük 
önem taşıdığı vurgulandı.
Başkonsolos Toktobekov: 

“Sporcularımız Kırgızistan’ın 
Gurur Kaynağıdır”

Kabulde konuşan Kırgız 
Cumhuriyeti İstanbul 
Başkonsolosu Çıngız Toktobekov, 
sporcuların uluslararası 
platformlarda sergiledikleri 
performansın Kırgızistan’ın adını 
başarıyla temsil ettiğini belirterek 
şu ifadeleri kullandı:

“Sporcularımız, yalnızca madalya 
kazanmakla kalmamış, aynı 
zamanda Kırgız halkının tarihini, 
kültürünü ve geleneksel 
değerlerini de uluslararası 
arenaya taşımıştır. Geleneksel 

okçuluk, ortak Türk kültürünün 
en önemli miraslarından biridir. 
Sporcularımızın elde ettiği 
başarılar hepimiz için büyük bir 
gurur kaynağıdır.”
okçuluk, ortak Türk kültürünün 
en önemli miraslarından biridir. 

Sporcularımızın elde ettiği 
başarılar hepimiz için büyük bir 
gurur kaynağıdır.”

Toktobekov, Türkiye ile 
Kırgızistan arasındaki tarihi ve 
kültürel bağların spor alanındaki 
iş birlikleriyle daha da 
güçlendiğine dikkat çekerek, 
geleneksel sporların gelecek 
nesillere aktarılmasının önemine 
vurgu yaptı.

Başarılı Sporcular 
Ödüllendirildi

Program kapsamında XIV. 
Uluslararası Fetih Kupası’nda 
dereceye giren sporculara Kırgız 
Cumhuriyeti İstanbul 
Başkonsolosluğu tarafından 
takdir belgeleri ve nakdi ödüller 
takdim edildi.

Yarışmalarda elde edilen dereceler 
şu şekilde gerçekleşti:

•.........Rustam Nogoybaev, 
Kırgızistan Milli Takımı adına 
yarıştığı Geleneksel Okçuluk 
Hedef Kategorisi Erkekler dalında 
ikincilik elde etti. 
•.........Kanaiym Turgunbekova, 
bireysel katılım gösterdiği 
Geleneksel Okçuluk Hedef 

Kategorisi Kadınlar 
kategorisinde 
birincilik kazanarak 
altın madalyanın 
sahibi oldu. 

•.........Çolponay 
Umurkulova, Kazak 
usulü Jambı Atışı 
branşında üçüncü 
olarak kürsüye 
çıkmayı başardı. 

Kırgızistan Milli Takımı, 
deneyimli antrenör Nurlan 
Moldakunov liderliğinde 
organizasyona katılarak önemli 
başarılara imza attı.

Dünyanın En Büyük
Geleneksel Okçuluk 
Organizasyonlarından Biri

Bu yıl XIV’üncüsü düzenlenen 
Uluslararası Fetih Kupası, 
geleneksel okçuluk alanında 
dünyanın en büyük 
organizasyonları arasında yer 
alıyor. İstanbul’da 
gerçekleştirilen turnuvaya 51 
ülkeden 700’ün üzerinde 
sporcu katılarak farklı 
kategorilerde kıyasıya mücadele 
etti.

Uluslararası ölçekte büyük ilgi 
gören organizasyon, geleneksel 
sporların yaşatılması ve kültürel 
etkileşimin güçlendirilmesi 
açısından önemli bir platform 
olarak öne çıkıyor.

Türkiye-Kırgızistan 
Dostluğuna Spor Köprüsü

Kırgız sporcuların Fetih 
Kupası’ndaki başarısı, yalnızca 
sportif bir zafer olarak değil, aynı 
zamanda Türkiye ile Kırgızistan 
arasındaki kardeşlik bağlarının 
güçlenmesine katkı sağlayan önemli 
bir gelişme olarak değerlendiriliyor.

Kırgız Cumhuriyeti İstanbul 
Başkonsolosluğu, gelecekte de 
geleneksel sporların gelişimini 
desteklemeye ve Kırgız sporcuların 
uluslararası başarılarına katkı 
sunmaya devam edeceğini belirtti.

Uluslararası arenada elde edilen bu 
başarılar, Kırgızistan’ın geleneksel 
sporlar alanındaki güçlü birikimini 
bir kez daha ortaya koyarken, genç 
nesillere de ilham kaynağı oldu.
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Uğur AYDINLI
Berke ŞAHİN
Fatih AYHAN

Zeynep ASLAN SUCU
Ayfer KURT

Razi SAFAROV

Atillahan KURT
BAŞ YAZAR 

Esra AYHAN
Sa�yye KURT

Aynur SOY

Emre ONUK
Suat ŞİMŞEK

BURAK ÖZATA
EMRE ONUK

DEİK Başkanı Olpak, Kuzey Makedonya'nın özellikle elektrikli ekipman, kimya ve tekstil sektörlerindeki üretim 
kapasitesinin, Avrupa'daki tedarik zinciri ağlarını çeşitlendirmek isteyen Türk şirketleri için doğal bir giriş noktası 
sunduğunu söyledi.

DEİK Başkanı Olpak: Kuzey Makedonya'nın üretim kapasitesi 
Türk şirketleri için doğal bir giriş noktası sunmaktadır

D ış Ekonomik İlişkiler 
Kurulu'nun (DEİK) 
düzenlediği Türkiye-Kuzey 

ürkiye-Kuzey Makedonya İş 
Forumu'na, Kuzey Makedonya 
Başbakanı Hristijan Mickoski, 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Kuzey 
Makedonya Birinci Başbakan 
Yardımcısı ve Avrupa İşleri Bakanı 
Bekim Sali, Kuzey Makedonya 
Cumhuriyeti Dışişleri ve Dış 
Ticaret Bakanı Timcho Mucunski, 
DEİK Başkanı Nail Olpak ve çok 
sayıda iş insanı katıldı.

Olpak, burada yaptığı konuşmada, 
Türkiye ile Kuzey Makedonya 
arasındaki ekonomik ilişkilerin 
Balkanlar'daki en güçlü ekonomik 
ortaklıklardan birini 
oluşturduğunu ifade etti.

Güçlü siyasi bağlar, Serbest Ticaret 
Anlaşması (STA) ve Türk 
yatırımlarının bu ekonomik 
işbirliğinin temelini teşkil ettiğini 
belirten Olpak, Kuzey 
Makedonya'nın Avrupa Birliği'ne 
katılım sürecinin ilerlemekte 
olduğunu ve yeni altyapı 
projelerinin ülkenin dönüşümüne 
katkı sağladığını dile getirdi.

Olpak, şöyle devam etti:

"Türkiye ise önemli yatırım 
fırsatları sunmaktadır. Toplam dış 
ticaret hacmimiz 820 milyar doları 
aşmıştır. Enerji, sanayi, tarım, 
altyapı ve savunma sektörlerinde 
geniş fırsatlar sunuyoruz. Ayrıca 
yüksek teknolojiye dayalı üretim ve 
ihracat kapasitemiz giderek daha 
fazla küresel ilgi çekmektedir. 
Kuzey Makedonyalı �rmaları 
ülkemize yatırım yapmaya ve 
sunduğumuz yatırım fırsatlarından 

yararlanmaya içtenlikle davet 
ediyorum. Ortaklığımızı daha da 
derinleştirebileceğimiz bazı alanlar 
bulunmaktadır. Kuzey 
Makedonya'nın özellikle elektrikli 
ekipmanlar, kimya ve tekstil 
sektörlerindeki üretim kapasitesi, 
Avrupa'daki tedarik zinciri ağlarını 
çeşitlendirmek isteyen Türk 
şirketleri için doğal bir giriş noktası 
sunmaktadır."

Olpak, Serbest Ekonomik Bölgeler, 
genişleyen kara ve demir yolu ağları 
ile Kuzey Makedonya'nın 
Pan-Avrupa ulaşım koridorları 
üzerindeki stratejik konumunun, 
Türk inşaat ve lojistik şirketleri 
açısından önemli fırsatlar 
oluşturduğunu dile getirdi.

DEİK Başkanı Olpak, "Kuzey 
Makedonya'nın kömürden 
uzaklaşarak yenilenebilir enerji 
kaynaklarına yönelme konusundaki 
kararlılığı, Türkiye'nin güneş 
enerjisi, rüzgar enerjisi ve enerji 
verimliliği alanlarındaki 
uzmanlığının değer katabileceği 
önemli bir işbirliği alanıdır." diye 
konuştu.Türk şirketlerinin Kuzey 
Makedonya'da bankacılık, üretim, 

sağlık ve eğitim sektörlerine 
yatırım yaptığını belirten Olpak, 
ancak �nansman olanaklarının 
sınırlı olması ve nitelikli iş gücü 
eksikliğinin, yatırımların ve 
faaliyetlerin daha fazla 
genişletilmesinin önündeki temel 
engeller arasında yer aldığını 
söyledi.

Olpak, "İnanç dağları yerinden 
oynatır. Ancak başarının 
sağlanabilmesi için inancın somut 
adımlar ve eylemlerle 
desteklenmesi gerekir." ifadesini 
kullandı.

"Türk şirketleri için Kuzey 
Makedonya, Balkanlar'da 
stratejik bir üstür"

DEİK Türkiye-Kuzey Makedonya 
İş Konseyi Başkanı Bilal Kara da 
uzun yıllardır Kuzey 
Makedonya'da yatırım yapan ve 
faaliyet gösteren bir iş insanı 
olarak deneyim sahibi olduğunu 
belirtti.

Kara, "Türk şirketleri için Kuzey 

Makedonya yalnızca bir pazar 
değildir. Aynı zamanda 
Balkanlar'da stratejik bir üs, 
bölgesel değer zincirlerine erişim 
sağlayan bir merkez, rekabetçi 
koşullar sunan ve iş ortamını 
sürekli geliştiren bir ülkedir." 
değerlendirmesinde bulundu.

Kuzey Makedonyalı şirketler için 
ise Türkiye'nin güçlü sanayi 
altyapısı, girişimcilik ruhu, 
teknolojik kapasite ve daha geniş 
bölgesel pazarlara erişim imkanı 
sunduğunu belirten Kara, ülkelerin 
halihazırda güçlü siyasi ilişkilere ve 
yakın halklar arası bağlara sahip 
olduğunu dile getirdi.

Kara, iş dünyasının görevinin iki 
ülke arasındaki olumlu atmosferi 
somut kazanımlara dönüştürmek 
olduğunu ifade ederek, yeni 
yatırımlar, ticari bağlantılar, ortak 
girişimler ve uzun vadeli 
işbirliklerinin bu sürecin temel 
unsurları olduğunu söyledi.

Bu noktada en önemli unsurun, 
atılacak somut adımlar ve etkin 
takip mekanizmaları olduğunu dile 
getiren Kara, şunları kaydetti:

"Doğru şirketleri bir araya 
getirmeli, birbirimizin kapasitesini 
daha iyi anlamalı ve bugün kurulan 
temasları projelere 
dönüştürmeliyiz. Burada 
gerçekleştirilen her görüşme ve 
paylaşılan her kartvizit, yeni bir 
başarı hikayesinin başlangıcı 
olabilir. Elbette yatırımcılar 
yalnızca fırsatlara değil, aynı 
zamanda güven ortamına da ihtiyaç 
duyar. Öngörülebilirlik, şe�a�ık ve 
kurumsal süreklilik, sürdürülebilir 
yatırımların temel unsurlarıdır. Bu 
alanların güçlendirilmesi, daha 
fazla şirketi cesur ve uzun vadeli 
yatırım kararları almaya teşvik 
edecektir."

Beştepe Mah. 31 Sk. No: 
2A İç Kapi No: 7 

YENİMAHALLE/
ANKARA
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, Türkiye'nin dijital kuşatmayı erken fark eden ve 
bu konuda önleyici, güçlü ve kararlı bir vizyonla hareket eden öncü ülkelerden biri olduğunu belirti.

Bakan Göktaş: Türkiye dijital kuşatmayı erken fark eden öncü 
ülkelerden biri

A nadolu Ajansının (AA) global 
iletişim ortaklığında, Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığı 

himayelerinde, RTÜK ve İstanbul Aile 
Vakfı işbirliğiyle düzenlenen "Dijital 
Anafor: Ekran Bağımsızlığı Zirvesi"nde 
konuşan Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
zirvede ele alınan konunun çok önemli 
olduğunu söyledi.

Ailelerin huzuru, gençlerin hakikatle 
kurduğu bağı, toplumun değer dünyası 
ve insanlığın geleceğini konuşmak 
üzere bir araya gelindiğini aktaran 
Göktaş, "Zirve boyunca, dijital çağın 
hayatımıza etkilerini farklı yönleriyle 
konuşacağız. Ekran bağımlılığından 
dijital ayak izine, mahremiyetten 
güvenli internet kullanımına kadar 
birçok önemli başlığı uzmanlarımızla 
birlikte değerlendireceğiz. Çocuk 
hakları, aile içi iletişim, dijital riskler, 
fırsatlar ve çözüm yolları üzerine 
kapsamlı istişarelerde bulunacağız." 
diye konuştu.

Göktaş, dijital dünyanın etkileri ele 
alınırken, teknolojinin yalnızca bireysel 
hayatları değil, küresel vicdanı da nasıl 
şekillendirdiğinin konuşulacağını dile 
getirerek, "Özellikle, Gazze'de yaşanan 
insanlık dramı ve sivillerin maruz 
kaldığı ağır hak ihlalleri karşısında 
dijital mecraların rolünü de ele 
alacağız. Kültürel aktarım ve dijital 
çağda haya ahlakı oturumlarının 
ardından zirvemizi sonuç bildirisiyle 
tamamlayacağız. Bu vesileyle böylesi 
anlamlı zirvenin düzenlenmesinde 
emeği geçen RTÜK ve İstanbul Aile 
Vakfı başta olmak üzere herkese 
teşekkür ediyorum." ifadelerini 
kullandı.

Teknolojinin hayatı kolaylaştırdığını, 
bilgiye erişimi hızlandırdığını, 
öğrenme imkanlarını geliştirdiğini ve 
iletişim kanallarını genişlettiğini 
herkesin artık çok iyi bildiğini anlatan 
Göktaş, aynı dijital dünyanın insanları 
zararlı içeriklere, bağımlılıklara ve 
siber zorbalığa karşı savunmasız 
bıraktığını da söyledi.

Göktaş, yapay zekanın, yeni imkanlarla 
birlikte yeni tehditleri de beraberinde 
getirdiğini vurgulayarak, "Algoritmalar, 
kendi hakikatini üretiyor, 
evlatlarımızın düşünce dünyasını 
tehdit ediyor. Artık şu soruyu daha 
açık ve net bir şekilde sormak 
zorundayız. Çocuklarımız mı dijital 
dünyayı kullanıyor, yoksa onların 
dikkatini, zamanını ve duygularını 
dijital dünya mı yönetiyor? Dijital 
anafor dediğimiz şey tam da burada 
başlıyor." diye konuştu.

"Mesele, fertlerin ve ailenin dikkatini, 
zamanını ve duygularını 
koruyabilmektir"

Çocukların sosyal medya alışkanlıkları 
sonucu sonsuz kaydırma döngüsünün 
içine çekildiğini ve ailelerin de bu kısır 
döngü içerisine girebildiğini bildiren 
Göktaş, şöyle devam etti:

"Bu döngü, basit bir kullanım 
alışkanlığı olmaktan çıkıyor. 
Davranışları etkileyen güçlü bir dijital 
mimariye dönüşüyor. Yani aileler ve 
fertler, aşırı enformasyon yüküne 
maruz kalıyor. İşte bu nedenle bugün 
ekran bağımsızlığını konuşuyoruz. 
Çünkü esas mesele, teknolojiyi 
reddetmek değildir. Mesele, fertlerin ve 
ailenin dikkatini, zamanını ve 
duygularını koruyabilmektir. Dijital 
dünyayla sağlıklı bir ilişki kurmalarını 
sağlayabilmektir. Ekran bağımsızlığı, 
ekran karşısında iradeyi kaybetmemek, 
teknolojiyi insanın, ailenin ve çocuğun 
gelişimine hizmet eden bir araç olarak 
tutabilmektir. Bugün, dünya bu 
meseleyi artık sadece teknolojinin 
gelişimi olarak görmüyor."

Birleşmiş Milletler'in, çocukların 
çevrim içi platformlarda korunması 
amacıyla hükümetlere ve teknoloji 
şirketlerine daha güçlü sorumluluk 
üstlenme çağrısında bulunduğunu 
aktaran Göktaş, konunun insan 
hakları, mahremiyet, kamu sağlığı, 
medya okuryazarlığı, yapay zeka 
güvenliği ve dijital egemenlik 
başlıklarıyla ele alındığını kaydetti.

Göktaş, çocukların karşısında artık tek 
tek içeriklerin olmadığını belirterek, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

"İçerikleri seçen, sıralayan, öneren ve 
çocuğu ekranda tutmak üzere 
tasarlanmış sistemler, algoritmalar var. 
Bu sistemler verileri topluyor, davranış 
örüntülerini ölçüyor. Tercihleri analiz 
ediyor, dikkatleri yönlendiriyor. 
İnsanlar, yapay zeka sistemleriyle 
konuşuyor, algoritmik akışların içinde 
vakit harcıyor. Bazen gerçek ile kurgu 
arasındaki sınırları ayırt etmekte 
zorlanıyor. Bu tablo bize şunu 
gösteriyor, evlatlarımızı sadece zararlı 
içerikten değil, zararlı içeriği onların 
önüne taşıyan mekanizmalardan da 
korumak zorundayız. Çocuklarımızı 
algoritmaların insafına bırakamayız. 
Elimize sığan telefonların, telefonlara 
sıkışan bir dünyanın esiri olamayız. 
Bugün pek çok ülke, bu konuda 
önlemler alıyor. Yaş doğrulama 
sistemlerinin mahremiyeti ihlal 
etmeden kurulması, platformların 
çocuk güvenliğini tasarım 
aşamasından itibaren dikkate alması, 

yapay zeka uygulamalarının olumsuz 
etkilerinin önceden değerlendirilmesi 
ve teknoloji şirketlerinin denetlenebilir 
sorumluluklar üstlenmesi. Tüm bu 
hususlar artık ertelenemez."

"Aile bireylerinin dijital araçları 
doğru ve bilinçli kullanmalarına 
yönelik çalışmalar yürütüyoruz"

Bakan Göktaş, Türkiye'nin, dijital 
kuşatma alanında aldığı aksiyona 
değinerek, "Türkiye, dijital kuşatmayı 
erken fark eden ve bu konuda önleyici, 
güçlü ve kararlı bir vizyonla hareket 
eden öncü ülkelerden biridir. 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan, her fırsatta bu 
meselenin, aileyi, nesli ve geleceğimizi 
ilgilendiren milli bir sorumluluk 
olduğunu vurguluyor. Çocuklarımızın 
dijital dünyanın başıboş ve karanlık 
akışına terk edilmemesi gerektiğini ve 
bu alanda bütün dünyada güçlü bir 
farkındalığın öncülüğünü yapıyor. 
Ailenin Korunması ve Güçlendirilmesi 
Vizyon Belgesi ve Eylem Planı, bu 
kararlı yaklaşımı somut hede�ere 
dönüştüren bir yol haritasıdır." diye 
konuştu.

Göktaş, 2024-2028 dönemini kapsayan 
eylem planlarının 5 ana temasından 
birinin dijitalleşme olduğuna dikkati 
çekerek, şöyle devam etti:

"'Dijitalleşme Sürecinde Ailenin 
Desteklenmesi' hede�miz 
doğrultusunda, aile bireylerinin dijital 
araçları doğru ve bilinçli 
kullanmalarına yönelik çalışmalar 
yürütüyoruz. Aile odaklı dijitalleşme 
stratejileri, farkındalık kampanyaları ve 
güvenli dijital içerik ekosisteminin 
güçlendirilmesi ise eylem planımızın 
temel hede�erini oluşturuyor. 
Düzenlediğimiz Dijital Bağımlılık ve 
Aile Çalıştayı, bu alandaki sorunlara 
çözüm üretmek için bizlere önemli 
veriler sağladı. Bu çalıştayda, alanında 
uzman olan isimlerin yanı sıra 
ebeveynleri ve çocukları da dinledik. 
Onların deneyimleri ve sahadan gelen 
gözlemler, dijital dünyanın aile yapısı 
üzerinde ne denli güçlü bir etkisi 
olduğunu bir kez daha ortaya koydu. 

Şubat ayında yürürlüğe giren Dijital 
Dünyada Çocukların 
Güçlendirilmesine Yönelik Eylem 
Planımızı, bu çalışmalarımızın ışığında 
hazırladık. İlk imzacısı olduğumuz 
Dijital Dünyada Çocuk Hakları 
Sözleşmesi ile de dijital dünyada hak 
temelli yaklaşımın güçlenmesine ulusal 
ve uluslararası düzeyde öncülük 
ediyoruz."

Göktaş, 2025 Aile Yılı'nda, dijital 
dünyada çocukları koruyan ve aileyi 

güçlendiren çalışmalara hız 
kazandırdıklarına işaret ederek, 
"Dijital ve teknoloji bağımlılığı 
alanında yüzlerce etkinlik düzenledik. 
Tüm bu çalışmalarımızın en kritik 
adımlarından biri, hiç şüphesiz, sosyal 
medya düzenlemesi oldu. 15 yaş altı 
için hayata geçirdiğimiz bu 
düzenlemeyle evlatlarımızı dijital 
dünyanın kontrolsüz içeriklerinden 
korumayı amaçlıyoruz. 15-18 yaş için 
ise yetişkinlerden ayrıştırılmış, 
yaşlarına uygun, güvenli ve 
denetlenebilir dijital alanların 
oluşturulmasını vazgeçilmez 
görüyoruz." değerlendirmesinde 
bulundu.

"Dijital yetimler" kavramı

"Dijital yetimler" kavramının 
ebeveynleri tarafından dijital ortama 
bırakılan, �ziksel olarak evde olsalar 
da duygusal olarak yalnızlaşan ve 
ekran karşısında uzun zaman geçiren 
çocukları ifade ettiğini belirten 
Göktaş, bu durumun önemli bir 
sorumluluk yüklediğini dile getirdi.

Göktaş, dijital sorunlarla mücadelenin 
tek bir kurumla değil, hukuk, eğitim, 
teknoloji, medya, psikoloji, sosyal 
hizmet ve sivil toplumun ortak 
çalışmasıyla mümkün olacağını 
vurgulayarak, şunları kaydetti:

"Şu çok açıktır ki hiçbir algoritma bir 
annenin şe�atinin, bir babanın 
rehberliğinin, bir ailenin sağladığı 
güvenin yerini tutamaz. Hiçbir ekran, 
çocuğun göz göze kurduğu ilişkinin 
sıcaklığını veremez. Hiçbir yapay zeka, 
bir çocuğun kalbine dokunan gerçek 
bir ilginin alternati� olamaz. Hakikati 
ayırt edebilen ve mahremiyetini 
koruyabilen nesiller yetiştirmeyi 
hede�iyoruz. Aile ve Nüfus 10 Yılı 
Vizyonu da bize, dijital çağın riskleri 
karşısında aileyi güçlendirmeyi ve 
nesillerimizi güvenle yarına 
hazırlamayı tarihi bir sorumluluk 
olarak hatırlatıyor. Dijital Anafor: 
Ekran Bağımsızlığı Zirvesi'nin, bu 
ortak hedef doğrultusunda güçlü bir 
başlangıç olacağına inanıyorum. 
Buradaki değerlendirmelerin, 
önerilerin ve tecrübelerin ülkemizde 
aile dostu dijital ekosistemin 
güçlenmesine önemli katkılar 
sağlayacağına inanıyorum. Zirve 
sonunda ilan edeceğimiz sonuç 
bildirisi, çağın en sessiz sınavı 
karşısında susmayan, seyirci kalmayan 
ve yön gösteren bir iradenin yansıması 
olacak."

Açılışta, Aile ve Çocuk Dostu 
Yapımlar Ödül Töreni ile hediye 
takdiminin ardından aile fotoğrafı 
çekildi.
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Yaşadıklarımız mı Hayatımızı Zorlaştırıyor, Yoksa 
Onlara Yüklediğimiz Anlamlar mı?

H
TİM Başkanı Gültepe: 
“Ekonominin sathı müdafaası 
fabrikalarda başlar”

ayıs ayında dünya 
ekonomisinde dikkat 
çeken iki temel eğilimin 

öne çıktığını belirten Gültepe, Euro 
Bölgesi ve ABD’de talebin 
canlanmaya başladığını, buna karşın 
Çin’de kapasite kullanım oranlarının 
son iki yılın en düşük seviyelerine 
gerilediğini ifade etti.

Çin’de üretici �yatlarındaki yükselişin 
de küresel ticaret dengelerini 
etkileyebileceğine işaret eden 
Gültepe, “Mayıs ayı, ihracat 
cephesinde yalnızca rakamların değil, 
küresel dengelerin de dikkatle 
okunması gereken bir döneme işaret 
ediyor. Milli ve dini bayramlar 
nedeniyle 6 iş gününü tatille 
geçirdiğimiz geçen ay, dünya 
ekonomisinde iki önemli eğilimi net 
biçimde gördük: 

Euro Bölgesi ve ABD'de talep 
canlanırken, Çin'de kapasite kullanım 
oranları geriliyor. Yine bu dönemde 
Çin'de kapasite kullanımının son iki 
yılın en düşük seviyelerine inmesi ve 
üretici �yatlarında yukarı yönlü 
hareket, küresel rekabette yeni bir 
denklem oluşturuyor.

Fiyat–maliyet senkronizasyonunu 
burgusu

Avrupa ve ABD'de alımlar 
hızlanırken, Çin'de maliyetlerin 
�yatlara yansımaya başlaması 
siparişlerin bir bölümünün yön 
değiştirmesine yol açabilir. Bu 
değişim ülkemiz için yeni bir fırsat 
kapısı aralayabilir. Ancak bunun için 
önce içeride “�yat–maliyet 
senkronizasyonunu” kurmamız 
gerekiyor. Çünkü Türkiye'de üretici 
�yatları 41 aydır kesintisiz artıyor ve 
bu tablo rekabetçiliğimizi doğrudan 
etkiliyor.

Büyüme verileri de bu ihtiyacı açık 
biçimde ortaya koyuyor. Ekonomi 
yılın ilk çeyreğinde yüzde 2,5 
büyürken, net ihracat büyümeyi 2,5 
puan aşağı çekti. Son altı çeyrektir 
net ihracat büyümeyi negatif 
etkiliyor. 

Büyümeyi iç talep ve hizmetler 
sırtlarken, sanayi ilk çeyrekte yüzde 0,8 
daraldı; öncü göstergeler bu eğilimin 
ikinci çeyreğe taşınabileceğine işaret 
ediyor. Oysa bir akademisyenimizin de 
çok isabetli bir şekilde altını çizdiği gibi 
ekonominin sathı müdafaası 
fabrikalardır. Sağlıklı ve sürdürülebilir 
kalkınma için büyümenin en az 
yarısının ihracata yönelik sanayi 
üretiminden gelmesi gerektiğini her 
platformda vurguluyoruz.

Mayıs ayında 22,5 milyar dolarlık 
ihracat gerçekleştirdik. 2025'in aynı 
dönemine göre yüzde 9,3 eksideyiz. 
Bayramlar nedeniyle 6 iş günü eksik 
mesaiden kaynaklanan bu kaybı 
haziranda tela� edeceğimizi 
öngörüyoruz. Daha geniş resme 
baktığımızda ise ilk 5 aylık ihracatımız 
111,2 milyar dolara, 12 aylık 
ihracatımız 273,5 milyar dolara 
yükseldi. Beş aylık ihracatta yüzde 0,3; 
son 12 aylık ihracatta yüzde 3 artıdayız. 
Kısacası aylık verilerde takvim 
kaymaları nedeniyle dalgalanmalar olsa 
da genel performansı değerlendirirken 
trendi ve resmin bütününü birlikte 
okumak gerekiyor. Haziran verileri 
açıklandığında, yılın ilk yarısının 
fotoğrafını çok daha net bir şekilde 
göreceğiz.

Bir yandan gelişmeleri yakından 
izlerken, diğer yandan sahada 
tempomuzu koruyoruz. Mayısta 16 
ticaret heyeti, 3 alım heyeti, 32 fuar 
katılımı ve 4 Ur-Ge faaliyeti 
gerçekleştirdik. Haziranda 34 fuar 
katılımı, 8 sektörel ticaret heyeti ve 4 
Ur-Ge faaliyeti hede�iyoruz. 26 
Haziran Cuma günü, Türkiye'nin İlk 
1000 İhracatçısını açıklayacağımız 
İhracatın Şampiyonları Ödül 
Törenimizi ve TİM Genel Kurulumuzu 
gerçekleştireceğiz. 

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'ın teşrif edeceği bu 
buluşmada ihracat ailemizle bir araya 
gelerek hem başarılarımızı paylaşacak 
hem de önümüzdeki dönemin yol 
haritasını birlikte konuşacağız. Her 
zaman söylediğimiz gibi: İşimiz üretim, 
gücümüz ihracat.” İfadelerine yer verdi.

M

ayat bazen ağır gelir insana. Bir 
kayıp, bir ayrılık, beklenmedik bir 
hastalık, maddi sıkıntılar, 

kırgınlıklar, hayal kırıklıkları… Kimi zaman 
üst üste gelen olaylar karşısında nefes almak 
bile zorlaşır. Böyle anlarda çoğumuz aynı 
soruyu sorarız: “Beni zorlayan gerçekten 
yaşadıklarım mı, yoksa yaşadıklarıma 
verdiğim anlamlar mı?”

Bu soru sadece psikolojinin değil, aynı 
zamanda insanlık tarihinin en eski 
arayışlarından biridir. Çünkü insan, 
olaylardan çok o olayları nasıl 
yorumladığıyla yaşar. Aynı durum iki farklı 
insanın hayatında bambaşka etkiler 
bırakabilir. Birisi için yıkım olan bir olay, bir 
başkası için yeni bir başlangıcın kapısı 
olabilir.

Peki İslam bu konuya nasıl bakıyor?
Hayat Olaylardan mı, Bakış Açısından mı 
Oluşur?
Düşünün. Yağmur yağıyor.
Çi�çi için rahmettir.
Pikniğe giden biri için can sıkıcıdır.
Kuraklık yaşayan biri için sevinç kaynağıdır.
Yolculuk yapan biri için zorluktur.
Yağmur aynı yağmurdur. Değişen şey 
yağmur değil, ona yüklenen anlamdır.
Hayatın pek çok alanında da benzer bir 
durum vardır. Olaylar çoğu zaman 
tarafsızdır; onları zihnimizde yorumlayan 
biziz. Elbette bu, acının gerçek olmadığı 
anlamına gelmez. İnsan üzülür, kırılır, ağlar, 
yorulur. İslam insanın duygularını yok 
saymaz. Tam aksine onları kabul eder.
Hz. Yakup’un oğluna duyduğu özlemden 
gözlerini kaybetmesi, Hz. Muhammed’in 
(sav) sevdiklerini kaybettiğinde gözyaşı 
dökmesi bize gösterir ki iman sahibi olmak, 
üzülmemek demek değildir.
Ancak İslam’ın öğrettiği önemli bir nokta 
vardır: Yaşanan olay ile o olaya teslim olmak 
arasında fark vardır.

Acı Kaçınılmazdır, Ama Istırap Her Zaman 
Değil

Hayatta bazı acılar kaçınılmazdır. Sevdiğimiz 
insanlar vefat eder, planlarımız bozulur, 
bazen emeklerimizin karşılığını alamayız. 
Bunlar hayatın bir parçasıdır.
Fakat birçok zaman yaşadığımız acının 
üzerine kendi düşüncelerimizle yeni yükler 
ekleriz.

“Bu neden benim başıma geldi?”
“Hayat bana haksızlık yapıyor.”
“Artık hiçbir şey düzelmeyecek.”
“Ben başarısız bir insanım.”
İşte bu noktada yaşanan olayın kendisinden 
çok, ona yüklediğimiz anlam bizi yormaya 
başlar.
Bir başarısızlık yaşarız. Olayın kendisi belki 
birkaç gün sürmüştür. Ama biz onu “Ben 
değersizim” şeklinde yorumlarsak, yıllarca 
taşıyabiliriz.
Bir insan bizi kırar. Olay birkaç dakika 
sürmüştür. Fakat onu “Kimse beni sevmiyor” 
şeklinde anlamlandırırsak acı derinleşir.
Bu nedenle bazen bizi tüketen şey olayın 
kendisi değil, olay etrafında kurduğumuz 
hikâyedir.
Kur’an’ın Bakış Açısı: Her Zorluğun İçinde 
Bir Hikmet
Kur’an-ı Kerim insanı hayata gerçekçi 
bakmaya davet eder. İslam, dünyayı 
tamamen sorunsuz bir yer olarak anlatmaz.
Aksine insanın imtihanlarla karşılaşacağını 
açıkça bildirir.
Ancak burada dikkat çekici olan şey şudur: 
Kur’an yaşanan olayların arkasında bir 
hikmet aramayı öğretir.
Bu hikmet her zaman hemen anlaşılmaz.
Bazen yıllar sonra fark edilir.
Hz. Yusuf ’un hayatını düşünelim. Kardeşleri 
tarafından kuyuya atıldı. Köle olarak satıldı. 
Haksız yere zindana girdi.
O günlerden bakıldığında bütün yaşananlar 
felaket gibi görünüyordu.
Fakat yıllar sonra geriye dönüp baktığımızda 
her olayın onu daha büyük bir göreve 
hazırladığını görüyoruz.
İnsan da çoğu zaman hayatını yaşarken 
parçaları göremez. Sadece bulunduğu 
noktayı görür. Allah ise bütün resmi görür.
Bu yüzden mümin için “Neden oldu?” 
sorusundan daha önemli olan soru bazen 
“Bu yaşanan bana ne öğretmek istiyor?” 
sorusudur.
Kaderi Anlamak: Teslimiyet Pasi�ik Değildir
İslam’da kader anlayışı çoğu zaman yanlış 
yorumlanır.

Bazıları kaderi, hiçbir şey yapmadan 

beklemek olarak görür. Oysa gerçek 
teslimiyet bu değildir.
Teslimiyet, elinden gelen gayreti gösterdikten 
sonra sonucu Allah’a bırakabilmektir.
İnsan mücadele eder.
Çalışır.
Dua eder.
Tedbir alır.
Ama sonunda gerçekleşen sonucun da 
Allah’ın bilgisi ve hikmeti dahilinde 
olduğunu kabul eder.
Bu bakış açısı insanı büyük bir yükten 
kurtarır.
Çünkü her şeyi kontrol etmek zorunda 
olmadığını anlar.
Hayatın en büyük yorgunluklarından biri, 
kontrol edemediğimiz şeyleri kontrol etmeye 
çalışmaktır.
Bizi Yoran Şey Beklentilerimiz Olabilir mi?
Modern çağın en büyük problemlerinden 
biri de gerçekçi olmayan beklentilerdir.
Sürekli mutlu olmak.
Hiç üzülmemek.
Her işte başarılı olmak.
Herkes tarafından sevilmek.
Mükemmel bir hayat yaşamak…
Oysa böyle bir hayat yoktur.
Peygamberlerin hayatına baktığımızda bile 
imtihanlar, kayıplar ve zorluklar görürüz.
Eğer en seçkin kullar bile sınanmışsa, bizim 
hayatımızın tamamen sorunsuz olmasını 
beklememiz gerçekçi değildir.
Bazen hayatı zorlaştıran şey yaşadığımız 
olaylar değil, hayatın olması gerektiğine dair 
zihnimizde kurduğumuz kusursuz 
senaryolardır.
Gerçek hayat o senaryoya uymadığında hayal 
kırıklığı yaşarız.
Şükür ve Sabır: Anlamı Dönüştüren İki Güç
İslam’ın insana sunduğu en güçlü manevi 
araçlardan ikisi şükür ve sabırdır.

Şükür, elde olana odaklanmayı öğretir.
Sabır ise elde olmayanla mücadele ederken 
umudu koruyabilmektir.
Bu iki kavram olayları değiştirmeyebilir.
Ama olayların bizde bıraktığı etkiyi 
değiştirebilir.
Aynı fırtınaya yakalanan iki gemiden biri 
batar, diğeri limana ulaşır.
Fark çoğu zaman fırtınada değil, geminin 
dayanıklılığındadır.
İnsan ruhu da böyledir.
Sabır ve tevekkül geliştikçe hayatın darbeleri 
karşısında daha güçlü hale gelir.
Sonuç: Hayatın Yükü Nerede Başlıyor?
Hayatın zorluklarını inkâr etmek mümkün 
değildir. Acılar gerçektir. Kayıplar gerçektir. 
İmtihanlar gerçektir.
Fakat çoğu zaman yaşadığımız olaylardan 
daha ağır olan şey, o olaylara yüklediğimiz 
anlamlardır.
Bir kapıyı “son” olarak görürsek karanlık 
hissederiz.
Onu “yeni bir başlangıç” olarak görürsek 
umut hissederiz.
İslam’ın insana kazandırdığı bakış açısı tam 
da burada ortaya çıkar. Mümin, yaşadığı her 
olayın arkasında ilahi bir hikmet olduğuna 
inanır. Her şeyin hemen anlaşılmayacağını 
bilir. Zor günlerin de hayatın bir parçası 
olduğunu kabul eder.
Belki de huzur, hayatımızdaki bütün 
fırtınaların dinmesinde değil; fırtınaların 
ortasında anlamı doğru yerde 
arayabilmektedir.
Çünkü bazen bizi en çok yoran şey 
yaşadıklarımız değil, yaşadıklarımızın bize 
ne anlattığına dair kurduğumuz hikâyedir. Ve 
o hikâyeyi yeniden yazabilmek, insanın 
ruhuna açılan en büyük kapılardan biridir. 
Allah’a güvenerek, sabırla ve umutla… 
Çünkü karanlığın en yoğun olduğu an, çoğu 
zaman sabahın en yakın olduğu andır.

Zeynep ASLAN SUCU

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) Başkanı Mustafa Gültepe, mayıs 
ayı ihracat verilerini değerlendirerek küresel ekonomide yaşanan 
gelişmelerin Türkiye açısından yeni fırsatlar oluşturabileceğini 
ancak rekabet gücünün korunması için üretim maliyetleri ile fiyatlar 
arasındaki dengenin sağlanmasının önem taşıdığını söyledi.



ağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
"Sağlık hizmetlerini Türkiye'nin her 
köşesine en iyi şekilde ücretsiz 

ulaştırabilen sağlık altyapısına ve sağlık 
insan gücümüze sahibiz." dedi.

Programlara katılmak üzere AK Parti Muş 
Milletvekili Mehmet Emin Şimşek ile 
kente gelen Bakan Memişoğlu, Valiliği 
ziyaret etti.

Vali Avni Çakır ve kurum amirleriyle 
selamlaşan Memişoğlu, daha sonra Valilik 
Şeref De�eri'ni imzaladı.

Makama geçerek Vali Çakır'dan kentte 
yürütülen sağlık hizmetleriyle ilgili bilgi 
alan Memişoğlu, basın mensuplarına, 
Sağlıklı Türkiye Yüzyılı kapsamında 
şehirleri karış karış dolaştıklarını söyledi.

Sağlık hizmetlerinde Türkiye'yi daha iyi 
yerlere getirmeye çalıştıklarını belirten 
Memişoğlu, "Muş, 700 yatak kapasitesine 
sahip sağlık altyapısıyla vatandaşlara 
hizmet sunuyor ama bunu daha 
geliştirmek için şu an inşaatının yüzde 
80'ini yaptığımız Muş Eğitim Araştırma 
Hastanemizi inşallah 2027'nin ortasına 
doğru milletimizin hizmetine açacağız. 
Bunun yanında biliyorsunuz Malazgirt ve 
Bulanık devlet hastanelerimiz hizmete 
açılmış durumda. Bu hastanelerin daha 
etkin hizmet verebilmesi için her türlü 
desteği sağlayacağız." diye konuştu.
Hede�erinin sağlıklı bir toplum 
oluşturmak olduğunu ifade eden 
Memişoğlu, şunları kaydetti:

"Sağlık hizmetlerini Türkiye'nin her 
köşesine en iyi şekilde ücretsiz 
ulaştırabilen sağlık altyapısına ve sağlık 
insan gücümüze sahibiz. Özellikle 
dünyada söz sahibi bir tedavi hizmetleri 
başarımız var. Onun için herkesin sağlıklı 
olmasını bağımlılıklardan, hareketsizlikten 
ve kötü beslenmeden uzak durmasını 
istiyoruz. Bunun için de çaba harcıyoruz. 
Vatandaşlarımızın da bize destek 
vermesini, bedenlerini sağlıklı kılmak için 
çaba harcamalarını bekliyoruz ki gerçekten 
geçen sene biliyorsunuz özellikle sigara 
bırakma ve kilo konusunda büyük bir 
başarı elde ettik."

Bu süreçte vatandaşların toplam 513 ton, 
kilo vermesini sağlayarak sağlıklı 
olmalarına destek olduklarını aktaran 
Memişoğlu, birçok vatandaşı da sigara ve 
kötü alışkanlıklardan kurtardıklarını 
vurguladı.

Bunlarla yetinmeyeceklerini, hizmet 
etmeye devam edeceklerini dile getiren 
Memişoğlu, şöyle devam etti:

"Birkaç gün evvel Hareket Yaşını Öğren 
Sağlıklı Yaşa Kampanyası başlattık. 
Meydanlarımızda, kalabalık yerlerde 
vatandaşlarımızın hareket yaşını 
öğreneceğiz. Esasında herkesin bir nüfus 
yaşı var ama esas öğrenilmesi gereken yaş 
hareket yaşıdır. Yani bedeninizin yaşıdır. 
Onun için beden yaşınızı daha genç ve 
sağlıklı tutabilmek için spor yapacaksınız, 
hareket yapacaksınız. Bunu da sağlıklı 
hayat merkezlerimizde, spor 
salonlarımızda hep beraber başaracağız. 
İnsanlarımızı hareketli hale getireceğiz. 
İnsanlarımızı sağlıklı beslenmeye 
yönlendirerek sağlıklı bir bedenlerinin 
olmasını, sağlıklı bir toplum olmamızı ve 
en önemlisi de sağlıklı bir Türkiye 
olmasını istiyoruz."

Bakan Memişoğlu'na ziyaretlerinde AK 
Parti İl Başkanı Melik Emre, MHP İl 
Başkanı Osman Yüce ve İl Sağlık Müdürü 
Dr. Erol Emre Ömür eşlik etti.

Sağlık Bakanı Memişoğlu: Sağlıkta 
hizmet anlamında dünyanın en iyi 
ülkelerinden biriyiz

Kentteki programları kapsamında Hasköy 
Devlet Hastanesi Açılış Töreni'ne katılan 
Memişoğlu, burada yaptığı konuşmada, 
Muş'ta bulunmaktan duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi.

Daha önce hizmete başlayan hastanenin 
resmi açılışını yapmak için bir arada 
olduklarını ifade eden Memişoğlu, Muş'ta 
sağlık hizmetlerini çok daha iyi hale 
getirmek için istişarelerde ve çalışmalarda 
bulunduklarını anlattı.

Memişoğlu, 50 yataklı Hasköy Devlet 
Hastanesi'nin ilçeye yıllarca hizmet 
vereceğini belirterek, şunları kaydetti:

“Şu anda yüzde 80'de olan Muş Eğitim 
Araştırma Hastanesi'ni de inşallah 2027'de 
Muşluların hizmetine sunacağız. Muş 
tarihiyle, doğasıyla, ovasıyla, insanıyla 
Türkiye'nin gözbebeği şehirlerinden biri. 
Biz de bu şehre daha iyi hizmet etmek ve 
sorunlarını çözmek için buradayız. Sayın 
Cumhurbaşkanı'mız sağlıkta büyük bir 
değişimin ve gelişimin liderliğini yaptı. 
Bugün 1524 hastane, 271 bin yatak, yaklaşık 
1,5 milyon sağlık çalışanıyla sağlıkta hizmet 
anlamında dünyanın en iyi ülkelerinden 
biriyiz. Bu bize yetmiyor. Biz daha da iyisini 
yapacağız. Daha da ulaşılabilir, daha da 
etkin sağlık hizmeti sunacağız.”

Sağlık sisteminin günde 3 milyon insana 
dokunduğunu belirten Memişoğlu, "Geçen 
yıl her bir Muş halkı 12 kez sağlık hizmeti 
almış. Bu altyapıyla esasında hem tedavi 
anlamında hem kalite anlamında sağlık 
hizmetlerimiz çok iyi bir yerde. Biz sadece 
sağlık hizmetini iyi vermek istemiyoruz. 
İnsanımızın sağlıklı kalmasını, bedenini 
korumasını istiyoruz. Önceliğimiz bu. Bu 
önceliği hep beraber başarabiliriz. Sigara ve 
internet gibi alışkanlıklardan uzak durup iyi 
beslenmemiz lazım." diye konuştu.

Modern sağlık binalarıyla, başarılı 
hekimlerle insanlara en iyi hizmeti vermeye 
çalıştıklarını anlatan Memişoğlu, Muş'un 
sağlık hizmetleri anlamında daha iyi yerlere 
gelme kapasitesine sahip bir il olduğunu 
vurguladı.

Muş'ta 2002 yılından bu yana birinci 
basamak 41 olmak üzere 51 tesis açtıklarını 
hatırlatan Memişoğlu, şöyle devam etti:

“Muş'ta 700 yatağımız var. 500 yatak 
ilavesiyle 1200'ün üzerine çıkacak. 
Ambulansıyla, sağlıklı hayat merkezleriyle, 
aile hekimlikleriyle, laboratuvarlarıyla, MR, 
tomogra� ve her türlü cihazıyla bugün 
Türkiye sağlıkta her bir köşesine dünyadaki 
en kaliteli sağlık hizmetlerinden birini 
veriyor. Sayın Cumhurbaşkanı'mızın 

liderliğinde bundan daha iyisini yapmak 
için uğraşacağız çünkü bizim derdimiz 
var. Biz Türkiye'yi daha iyi yerlere 
getirme derdiyle hemhaliz. Onun için 
gece gündüz çalışıyoruz. İş üretiyoruz, 
milletimize hizmet veriyoruz. Her bir 
vatandaşımızın burada daha iyi sağlık 
hizmeti alması için uğraşıyoruz.”

“Birbirimize sarılacağız”

Türkiye'nin ateş çemberinin içinde yer 
aldığını, her tara�a çalışma varken 
burada huzur ve barış içinde hedefe 
odaklandıklarını vurgulayan Memişoğlu, 
yeniden medeniyetini güçlü hale getirme 
aşamasında olan bir Türkiye gördüklerini 
dile getirdi.

Bunun en büyük sebebinin çalışmak, 
üretmek ve birbirlerine sarılmak 
olduğunu ifade eden Memişoğlu, şu 
değerlendirmelerde bulundu:

“Biz farklılıklarımızı birleştirip güçlü hale 
getirmek zorundayız çünkü barışın, 
iyiliğin tarafıyız. 1071'de buradan kapı 
açılmış, Anadolu'ya, Avrupa'ya, Afrika'ya, 
Orta Doğu'ya iyilik ve barış getirmişiz. 
Yıllarca Kudüs'ü yönetmişiz ama hiçbir 
çatışma, hiçbir katliam, hiçbir eziyet 
göstermemişiz kimseye. Onun için bugün 
Filistin'e, Gazze'ye, Orta Doğu'ya, yakın 
Asya'ya baktığınızda maalesef çatışmalar 
neticesinde kendisine bir avantaj sağlama 
amacıyla yaptırılan, insanları maalesef 
barışın değil düşmanlığın, çatışmanın 
arasında bırakan bir zihniyet. Biz bu 
zihniyetle mücadele etmeye söz verdik, 
azmettik. Onun için birbirimize 
sarılacağız. Onun için 'Terörsüz Türkiye' 
diyoruz. Bu topraklar en verimli 
topraklar. Petrolünden madenine, 
tarımından hayvancılığına kadar 
hepimize yeter. Bu topraklarda kavga 
etmek için değil, barış içinde yaşamak ve 
birbirimize sarılmak için buradayız. 
Onun için bu topraklardan uzaklarda 
olanların değil, bu toprakta yaşayanların 
sahip çıkacağı, birbirine sarılacağı bir 

dönemdeyiz bugün. Onun için başarılıyız, 
onun için sesimizi çıkartıyoruz.”

"Sağlıklı olacağız, sigarayı bırakacağız, 
kilo azaltacağız, hareket edeceğiz ve en 
önemlisi de bir olacağız, üreteceğiz, güçlü 
olacağız." diyen Memişoğlu, Türkiye'nin 
her köşesinde insanların iyiliği için onlara 
hizmet etmeye çalıştıklarını kaydetti.

Bugün dünyanın insanlığa ihtiyacının 
olduğunu belirten Memişoğlu, 
konuşmasını şöyle tamamladı:

“Barış sevenlerin, duygu taşıyanların, 
empati duyanların sesini çıkartmaya ve 
güçlü olmaya ihtiyacı var. Onun için 
çalışıyoruz ve üretiyoruz. Sigara içen 
herkesin ücretsiz sigara bırakma 
polikliniklerine gitmesini istiyorum. 
İlacınız bizden ücretsiz. Hep beraber 
sigaralarınızı bırakmanızı istiyoruz. Kilo 
vermenizi istiyoruz. Diyetisyenlerimiz 
emrinizde ücretsiz. Hep beraber 
�zyoterapistlerimize gidin, hareketi 
öğrenin, egzersizi öğrenin, hareketli kalın, 
beden yaşınızı, hareket yaşınızı öğrenin.”

“Hemşehrilerimize çok daha iyi 
şartlarda hizmet vereceğiz”

Muş Valisi Avni Çakır, Bakan 
Memişoğlu'nun teşri�eriyle çok verimli 
bir gün geçirdiklerini söyledi.

Kentin sağlık alanındaki taleplerini 
Memişoğlu'nu arz ettiklerini anlatan 
Çakır, "Sağ olsunlar her talebimize son 
derece üst seviyede yaklaştılar. Sağlık 
Bakanı'mıza ve değerli ekibine çok 
teşekkür ediyorum. Hastanemizi 
geçtiğimiz yıl hizmete almıştık ama resmi 
açılış için beklemiştik. 50 yataklı bir 
devlet hastanemiz. Hasköy, Muş'un çok 
özel bir ilçesidir. Böylesine bir sağlık 
kuruluşumuza ihtiyaç 
vardı.Hemşerilerimize çok daha iyi 
şartlarda hizmet vereceğiz." dedi.

AK Parti Muş Milletvekili Mehmet Emin 
Şimşek de çok keyi�i bir gün 
geçirdiklerini bildirerek, "Sayın 
Bakan'ımız ilimiz için çok güzel müjdeler 
verdi. Sayın Cumhurbaşkanı'mızın 
önderliğinde, Cumhur İttifakı'mızın 
öncülüğünde hizmetleri yapmaya devam 
edeceğiz." ifadelerini kullandı.
Muş Mü�üsü Nurullah Koçhan'ın 
okuduğu duanın ardından hastanenin 
açılışı yapıldı.

Törene, İl Jandarma Komutanı Albay 
Özgür Özer, İl Emniyet Müdürü Melih 
Kuzudişli, Hasköy Kaymakamı İsmail 
Güney, Hasköy Belediye Başkanı Muhlis 
Cemal Orbay, İl Sağlık Müdürü Erol 
Emre Ömür, AK Parti İl Başkanı Melik 
Emre, MHP İl Başkanı Osman Yüce, ilçe 
ve belde belediye başkanları, kurum 
amirleri ve sağlık çalışanları katıldı.

S

Sağlık Bakanı Memişoğlu: Dünyada söz sahibi bir tedavi hizmetleri 
başarımız var
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Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, "Sağlık hizmetlerini Türkiye'nin her köşesine en iyi şekilde ücretsiz ulaştırabilen 
sağlık altyapısına ve sağlık insan gücümüze sahibiz. Özellikle dünyada söz sahibi bir tedavi hizmetleri başarımız 
var." dedi.
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Müstakil Sanayici ve İşadamları Derneği’nin (MÜSİAD) geleneksel Avrupa Genişletilmiş 
İstişare Kurulu (AGİK) toplantıları, Almanya’nın Gelsenkirchen kentinde geniş katılımla 
gerçekleştirildi. Avrupa ve Balkanlar’daki Türk iş dünyasını bir araya getiren 
organizasyonda, yatırım, ticaret, diaspora gücü ve Türkiye’nin küresel ekonomik vizyonu 
masaya yatırıldı.

Avrupa ve Balkanlar’ın İş Dünyası Almanya’da Buluştu: 
MÜSİAD AGİK Toplantıları Güçlü Mesajlar Verdi

Avrupa’daki Türk iş dünyasının en 
önemli organizasyonlarından 
biri haline gelen MÜSİAD 

Avrupa Genişletilmiş İstişare Kurulu 
(AGİK) toplantıları bu yıl Almanya’nın 
Gelsenkirchen kentinde düzenlendi. 
MÜSİAD NRW Başkanlığı’nın ev 
sahipliğinde gerçekleştirilen etkinlik, 
Avrupa ve Balkanlar’dan gelen iş 
insanları, siyasetçiler, bürokratlar ve sivil 
toplum temsilcilerini aynı çatı altında 
buluşturdu.

Bellavue Eventcenter’da düzenlenen gala 
programı, yalnızca bir iş dünyası 
buluşması olmanın ötesinde, Türkiye ile 
Avrupa arasındaki ekonomik ilişkilerin 
güçlendirilmesine yönelik önemli 
mesajlara sahne oldu.

Üst Düzey Katılım Dikkat Çekti

AGİK Gala Programı’na İlim Yayma 
Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı 
Necmeddin Bilal Erdoğan, Ticaret Bakan 
Yardımcısı Mahmut Gürcan, 
Cumhurbaşkanlığı Dış Ticaret ve 
Güvenlik Politikaları Başdanışmanı 
Çağatay Kılıç, Türkiye Cumhuriyeti 
Berlin Büyükelçisi Gökhan Turan, AK 
Parti Genel Başkan Yardımcısı ve 
İstanbul Milletvekili Zafer Sırakaya ile 
çok sayıda üst düzey isim katıldı.
Ayrıca MÜSİAD Genel Başkanı Burhan 
Özdemir, MÜSİAD Yüksek İstişare 
Heyeti Başkanı Mahmut Asmalı, 
MÜSİAD NRW Başkanı Yunus Arslan, 
kamu kurumlarının temsilcileri, 
başkonsoloslar ve Avrupa ile 
Balkanlar’daki MÜSİAD şube başkanları 
da programda yer aldı.

Yunus Arslan: “MÜSİAD Bir Ticaret 
Ağı Değil, Değer Hareketidir”

Programın açılış konuşmasını yapan 
MÜSİAD NRW Başkanı Yunus Arslan, 
MÜSİAD’ın yalnızca ekonomik faaliyet 
gösteren bir kuruluş olmadığını, aynı 
zamanda ortak değerler etrafında 
şekillenen güçlü bir yapı olduğunu 
vurguladı.

Arslan, Avrupa’daki Türk girişimcilerin 
bulundukları ülkelerin ekonomilerine 
önemli katkılar sağlarken, aynı zamanda 
milli ve manevi değerlerini korumayı 

başardıklarını belirtti.

“Bugün küresel ekonomide büyük 
dönüşümler yaşanıyor. Bu süreçte ortak 
akıl, güçlü iş birlikleri ve dayanışma her 
zamankinden daha büyük önem taşıyor. 
MÜSİAD olarak güven, ahlak ve ortak 
vizyon temelinde çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz.” dedi.

Mahmut Asmalı’dan Aile ve Değerler 
Vurgusu

MÜSİAD Yüksek İstişare Heyeti Başkanı 
ve 7. Dönem Genel Başkanı Mahmut 
Asmalı ise ekonomik başarının yalnızca 
ticari büyüme ile ölçülemeyeceğini ifade 
etti.

İş hayatında aile, toplum ve manevi 
değerlerin korunmasının önemine 
dikkat çeken Asmalı, genç nesillerin 
güçlü şekilde yetiştirilmesinin geleceğin 
inşası açısından kritik olduğunu söyledi.

Asmalı, MÜSİAD’ın 36 yıllık geçmişinin 
“yüksek ahlak ve yüksek teknoloji” 
anlayışı üzerine inşa edildiğini 
belirterek, bu değerlerin gelecek 
kuşaklara aktarılmasının önemini 
vurguladı.

Burhan Özdemir: “MÜSİAD Bir 
Medeniyet Tasavvurunun 
Temsilcisidir”

MÜSİAD Genel Başkanı Burhan 
Özdemir de konuşmasında derneğin 
kuruluş misyonuna dikkat çekti.

“MÜSİAD yalnızca ekonomik 
kalkınmayı hede�eyen bir kuruluş 
değildir. Aynı zamanda alın terinin, 
memleket sevgisinin ve toplumsal 
sorumluluğun temsilcisidir.” diyen 
Özdemir, Türkiye’nin son yıllarda 
savunma sanayii, ihracat ve üretim 
alanlarında önemli başarılar elde ettiğini 
söyledi.

Dünyada yeni bir ekonomik düzenin 
şekillendiğini belirten Özdemir, Türk iş 
dünyasının bu dönüşüm sürecinde daha 
aktif rol üstlenmesi gerektiğini ifade etti.

Zafer Sırakaya: “Avrupa’daki Türkler 
Ekonomik Güce Dönüştü”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve 
İstanbul Milletvekili Zafer Sırakaya, yurt 
dışında yaşayan Türk toplumunun 
ekonomik başarılarına dikkat çekti.

Sırakaya, Avrupa’da faaliyet gösteren 
yaklaşık 150 bin Türk işletmesinin 750 
bin kişiye istihdam sağladığını ve yıllık 
75 milyar doların üzerinde ekonomik 
katkı sunduğunu belirtti.

MÜSİAD’ın bugün 84 ülkede temsil 
edilen küresel bir organizasyona 
dönüştüğünü vurgulayan Sırakaya, bu 
yapının Türkiye ile dünya arasındaki 
ekonomik bağların güçlenmesinde 
önemli rol oynadığını ifade etti.

Türkiye-Almanya Ticaret Hacmi Rekor 
Seviyeye Ulaştı

Türkiye Cumhuriyeti Berlin Büyükelçisi 
Gökhan Turan ise Türkiye ile Almanya 
arasındaki ekonomik ilişkilerin son 
yıllarda önemli bir ivme kazandığını 
belirtti.

Turan, iki ülke arasındaki ticaret 
hacminin 2025 yılında 65 milyar dolara 
ulaştığını ifade ederek, Almanya’daki 
Türk girişimcilerin bu başarıda büyük 
pay sahibi olduğunu söyledi.

Türk toplumunun yalnızca ekonomik 
alanda değil, sosyal ve kültürel anlamda 
da iki ülke arasında güçlü bir köprü 
işlevi gördüğünü vurgulayan Turan, 
Türk girişimcilerin başarılarından gurur 
duyduklarını dile getirdi.

Bilal Erdoğan: “MÜSİAD, Büyüyen 
Türkiye’nin Aynasıdır”

Gecenin en dikkat çeken 
konuşmalarından birini yapan İlim 
Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı 
Necmeddin Bilal Erdoğan, Türkiye’nin 
son 23 yılda kaydettiği ekonomik 
dönüşüme işaret etti.

Türkiye ekonomisinin 
2002 yılından bu yana 
yaklaşık 6,5 kat 
büyüdüğünü belirten 
Erdoğan, MÜSİAD 
üyelerinin bu başarı 
hikâyesinde önemli pay 
sahibi olduğunu ifade etti.

“MÜSİAD büyüyen 
Türkiye’nin büyüyen iş 
insanları örgütüdür.” 
diyen Erdoğan, 
ekonomik kalkınmanın 
ahlaklı ticaret ve t
oplumsal sorumluluk 
anlayışıyla birlikte

yürütülmesi gerektiğini söyledi.

Erdoğan ayrıca güçlü Türkiye ile güçlü 
diaspora arasında doğrudan bir bağ 
bulunduğunu belirterek, Avrupa’daki 
Türk girişimcilerin uluslararası alandaki 
etkinliğinin her geçen yıl arttığını 
vurguladı.

Yatırım ve Finans Panelleri Büyük İlgi 
Gördü

AGİK toplantıları kapsamında 
düzenlenen panel programları da iş 
dünyasının yoğun ilgisini çekti.

“Türkiye’ye Yatırımda Yeni Dönem” ve 
“Yurtdışında Yerleşik Şirketler İçin Yeni 
Vergi ve Yapılanma Fırsatları” başlıklı 
oturumlarda yatırım ortamı, �nansal 
gelişmeler ve yeni iş modelleri ele alındı.

Panellerde Türkiye Varlık Fonu Genel 
Müdür Yardımcısı Dr. Mahmut Kayacık, 
Halkbank KOBİ ve Perakende 
Bankacılık Genel Müdür Yardımcısı 
Murat Yıldırım ile Cumhurbaşkanlığı 
Yatırım ve Finans O�si Almanya Ülke 
Danışmanı Çetin Nazikkol görüşlerini 
paylaştı.

Avrupa’daki Türk İş Dünyasına Güçlü 
Mesaj

Programın sonunda etkinliğe katkı 
sunan �rma ve kurumlara plaket takdim 
edilirken, MÜSİAD NRW Başkanı 
Yunus Arslan tarafından Necmeddin 
Bilal Erdoğan’a özel hazırlanan bir tablo 
hediye edildi.

Almanya’da düzenlenen AGİK 
toplantıları, Avrupa ve Balkanlar’daki 
Türk iş dünyasının ekonomik gücünü ve 
küresel vizyonunu bir kez daha ortaya 
koyarken, Türkiye ile Avrupa arasındaki 
ticari ve yatırım ilişkilerinin 
geliştirilmesine yönelik güçlü mesajlar 
verdi.
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Göç İdaresi Başkanı Muhammet Selami Yazıcı, Türkiye’nin göç yönetiminde 
stratejik öneme sahip illerinden Hatay’da kapsamlı incelemelerde bulundu. İl 
Göç İdaresi Müdürlüğü, Cilvegözü Sınır Kapısı ve faaliyetleri sonlandırılan 
Boynuyoğun Geçici Barınma Merkezi’ni ziyaret eden Yazıcı, yürütülen 
çalışmalar hakkında bilgi alarak mevcut durum ve geleceğe yönelik 
planlamaları değerlendirdi.

Göç İdaresi Başkanı Yazıcı Hatay’da 
İncelemelerde Bulundu: Sınır Yönetimi 
ve Göç Politikaları Masaya Yatırıldı

G

Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, 
Edirne’de toplu açılış töreninde 
konuştu

K

“Ecdadımızın bize emaneti olan bu büyük şaheseri, aslına uygun 
şekilde restore ederek geleceğe taşıdık. Çünkü Selimiye yalnızca 
taşlardan, kubbelerden ve minarelerden ibaret değildir. Selimiye, 
asırlardır okunan ezanların, kılınan namazların, edilen duaların ve 
milletimizin manevi hafızasının sembolüdür”

ültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, “Ecdadımızın bize 
emaneti olan bu büyük şaheseri, 

aslına uygun şekilde restore ederek 
geleceğe taşıdık. Çünkü Selimiye 
yalnızca taşlardan, kubbelerden ve 
minarelerden ibaret değildir. Selimiye, 
asırlardır okunan ezanların, kılınan 
namazların, edilen duaların ve 
milletimizin manevi hafızasının 
sembolüdür.” dedi.

Ersoy, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın katılımıyla düzenlenen 
Selimiye Camisi’nin Restorasyon 
Sonrası Yeniden İbadete Açılışı ile 
Yapımı Tamamlanan Tesis ve Projelerin 
Toplu Açılışı ve Anahtar Teslim 
Töreni’nde yaptığı konuşmada, 
Edirne’de bulunmaktan memnuniyet 
duyduğunu dile getirdi.

Edirne’nin Osmanlı’ya 88 yıl başkentlik 
yaptığını belirten Ersoy, kentin tarihi ve 
kültürel mirasının korunmasına büyük 
önem verdiklerini söyledi.

Ersoy, “Tarih boyunca stratejik 
konumu nedeniyle birçok medeniyete 
ev sahipliği yapan bu güzel şehrimiz, 
Osmanlı’nın yükseliş döneminin de en 
önemli tanıklarından biri olmuştur. 
Ecdadımız bu güzel şehri birbirinden 
kıymetli eserlerle süslemiştir. Bizler de 
onların evlatları olarak bu önemli 
eserlere sahip çıkıyor, koruyor ve 
geleceğe taşıyoruz.” diye konuştu.

Selimiye’nin, milletin inancının, 
iradesinin, estetik anlayışının ve 
medeniyet tasavvurunun somutlaşmış 
hali olduğunu dile getiren Ersoy, şöyle 
devam etti:

“Ecdadımızın bize emaneti olan bu 
büyük şaheseri, aslına uygun şekilde 
restore ederek geleceğe taşıdık. Çünkü 
Selimiye yalnızca taşlardan, 
kubbelerden ve minarelerden ibaret 
değildir. Selimiye, asırlardır okunan 
ezanların, kılınan namazların, edilen 
duaların ve milletimizin manevi 
hafızasının sembolüdür. 4,5 asırdır 
semaya yükselen ezanların susmaması, 
sa�arın bozulmaması ve bu kutlu 
mirasın gelecek nesillere ulaşması için 
büyük bir titizlikle çalıştık.”

Dünyada savaş ve insani krizlerin her 
geçen gün arttığına dikkati çeken 
Ersoy, Türkiye’nin, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan liderliğinde bölgesinde istikrar 

unsuru olmaya devam ettiğini söyledi.

Türkiye’nin güçlü, kararlı ve söz sahibi 
bir ülke olduğunu vurgulayan Ersoy, 
“Bugün Türkiye’nin sesi yalnızca 
Ankara’da değil, Balkanlar’da, 
Ka�asya’da, Orta Doğu’da, Afrika’da ve 
dünyanın dört bir yanında 
yankılanmaktadır. Güçlü liderlik, güçlü 
devlet ve güçlü millet anlayışıyla 
yolumuza devam ediyoruz.” ifadelerini 
kullandı.

Temmuzda 32 ülkenin devlet ve 
hükümet başkanını NATO Zirvesi 
kapsamında Türkiye’de 
ağırlayacaklarını dile getiren Ersoy, 
zirvenin dünya barışına katkı 
sağlayacak önemli kararlarla tarihte yer 
almasını temenni etti.

Ersoy, hükümetin hizmet ve eser 
siyaseti anlayışıyla hareket ettiğini 
belirterek, “Bizim siyaset anlayışımız laf 
siyaseti değildir. Bizim siyaset 
anlayışımız eser ve hizmet siyasetidir. 
Birileri konuşur, biz yaparız. Birileri 
mazeret üretir, biz çözüm üretiriz. 
Birileri tartışmanın peşinden gider, biz 
milletimizin ihtiyaçlarına odaklanırız.” 
dedi.

Edirne’nin yalnızca bir şehir değil, 
Türkiye’nin Avrupa’ya açılan kapısı 
olduğunu ifade eden Ersoy, kentin, 
tarih ile geleceğin buluştuğu önemli bir 
serhat şehri olduğunu söyledi.

Son 24 yılda Edirne’de turizmden 
kültüre, altyapıdan tanıtıma kadar 
birçok yatırım gerçekleştirdiklerini 
anlatan Ersoy, şunları kaydetti:

“Bakanlık belgeli konaklama tesisi 
sayısını 16’dan 159’a çıkardık. Yatak 
kapasitesini yaklaşık 10 kat artırarak 12 
binin üzerine taşıdık. Bu yılın ilk 4 
ayında şehrimize gelen ziyaretçi sayısı, 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
25’in üzerinde artış gösterdi. Yabancı 
ziyaretçi sayısındaki artış ise yüzde 
46’ya ulaştı. 

Avrupa’nın dört bir yanından 
milyonlarca insan artık Edirne’yi daha 
yakından tanıyor ve daha fazla ziyaret 
ediyor. Bu başarı tesadüf değildir. Biz 
Edirne’nin turizm potansiyelini 
günübirlik yaklaşımlarla değil, uzun 
vadeli bir vizyonla ele aldık. Şehrimizin 
geleceğini planladık ve hede�erini 
belirledik.”

öç İdaresi Başkanı 
Muhammet Selami Yazıcı, 
göç yönetimi, sınır güvenliği 

ve düzensiz göçle mücadele 
kapsamında yürütülen çalışmaları 
yerinde incelemek amacıyla Hatay’a 
kapsamlı bir ziyaret gerçekleştirdi. 
Türkiye’nin Suriye sınırında yer alan ve 
göç hareketliliği açısından kritik 
konuma sahip Hatay’daki ziyaretlerde, 
mevcut uygulamalar ve gelecek 
döneme ilişkin stratejik planlamalar ele 
alındı.

Başkan Yazıcı’nın ziyaret programı 
kapsamında Hatay İl Göç İdaresi 
Müdürlüğü, Cilvegözü Sınır Kapısı ve 
faaliyetleri sonlandırılan Boynuyoğun 
Geçici Barınma Merkezi’nde 
incelemelerde bulunuldu.

Hatay’ın Göç Yönetimindeki Stratejik 
Rolü Vurgulandı

Türkiye’nin sınır illerinden biri olan 
Hatay’ın, göç yönetimi ve uluslararası 
hareketlilik açısından özel bir konuma 
sahip olduğuna dikkat çekildi. 
Yetkililer, ilde yürütülen çalışmaların 
hem sınır güvenliği hem de düzenli göç 
yönetimi açısından büyük önem 
taşıdığını belirtti.

Gerçekleştirilen ziyaretlerde, düzensiz 
göçle mücadele, sınır geçiş işlemleri, 
geri dönüş süreçleri ve göç yönetimi 
uygulamalarına ilişkin kapsamlı 
değerlendirmeler yapıldı.

Uzmanlar, Hatay’ın coğra� konumu 
nedeniyle Türkiye’nin göç 
politikalarının sahadaki en önemli 
uygulama merkezlerinden biri 
olduğuna işaret ediyor.

Cilvegözü Sınır Kapısı’nda 
Çalışmalar İncelendi

Ziyaret programı kapsamında 
Cilvegözü Sınır Kapısı’nda yürütülen 
faaliyetleri yerinde inceleyen Başkan 
Yazıcı, sınır geçiş süreçleri ve idari 
uygulamalar hakkında yetkililerden 
bilgi aldı.

Türkiye’nin en yoğun sınır kapılarından 
biri olan Cilvegözü’nde yürütülen 
işlemlerin etkinliği, güvenliği ve 
koordinasyonuna ilişkin 
değerlendirmelerde bulunulurken, sınır 
yönetiminin uluslararası standartlar 
çerçevesinde sürdürülmesinin önemine 
dikkat çekildi.

Yetkililer, bölgedeki hareketliliğin etkin 
şekilde yönetilmesi amacıyla kurumlar 
arası koordinasyonun aralıksız 
sürdürüldüğünü ifade etti.

Boynuyoğun Geçici Barınma 
Merkezi’nde Son Durum 
Değerlendirildi

Göç İdaresi Başkanı Muhammet Selami 
Yazıcı’nın ziyaret ettiği önemli 
noktalardan biri de faaliyetleri 
sonlandırılan Boynuyoğun Geçici 
Barınma Merkezi oldu.

Tahliye sürecinin tamamlandığı ve 
merkezin aktif kullanımının sona erdiği 
bildirilen tesiste, mevcut �ziki durum 
ve altyapı olanakları yerinde incelendi.

Heyet, merkezde bulunan:
•........... İdari binalar, 
•........... Sosyal yaşam alanları, 
•........... Teknik altyapı sistemleri, 
•........... Hizmet birimleri 
başta olmak üzere çeşitli bölümlerde 
incelemelerde bulunarak yetkililerden 
detaylı bilgi aldı.

Üst Düzey Heyet Ziyarete Eşlik Etti
Göç İdaresi Başkanı Yazıcı’ya ziyaret 
programı boyunca üst düzey bir heyet 
eşlik etti.

Program kapsamında incelemelere;
•........... Hatay Vali Yardımcısı Mehmet 
Miraç Topaloğlu, 
•........... Altınözü Kaymakamı Efecan 
Şahin, 
•........... Göç İdaresi Başkanlığı daire 
başkanları 
•........... ve ilgili kurum temsilcileri 
katıldı.

Yetkililer, tesislerin mevcut durumu, 
�ziki kapasitesi ve gelecekteki kullanım 
alanlarına ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu.

Göç İdaresi Başkanlığı’nın, düzenli göç 
yönetimi, sınır güvenliği ve insan odaklı 
politikalar çerçevesinde çalışmalarını 
sürdürdüğü belirtilirken, saha 
ziyaretlerinin mevcut uygulamaların 
geliştirilmesine katkı sunduğu 
vurgulandı.

Gerçekleştirilen incelemelerin, hem 
mevcut durumun değerlendirilmesi 
hem de gelecekte uygulanacak göç 
politikalarına yön verilmesi açısından 
önemli bir adım olduğu 
değerlendiriliyor.
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Türkiye'nin Şam Büyükelçisi Yılmaz: Türkiye Suriye'nin dünyaya, 
Avrupa'ya ve küresel pazarlara açılan kapısıdır

nadolu Ajansı (AA) Kent 
Ekonomileri Zirvesi 
Gaziantep-Halep" etkinliği, AA'nın 

öncülüğünde, Gaziantep Valiliği 
koordinasyonu ile Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi ev sahipliğinde, Kalyon İnşaat ve 
SANKO Holding katkısıyla Gaziantep 
Üniversitesi Mavera Kongre ve Sanat 
Merkezi'nde gerçekleştiriliyor.

Büyükelçi Yılmaz, zirve kapsamında 
düzenlenen özel oturumda konuştu.

Zirvenin iki ülkenin ortak geleceğini 
birbirine bağlayan çok güçlü bir köprü 
olduğunu dile getiren Yılmaz, amacın 
komşuluk hukukunu canlandırmak, bölgede 
kalıcı barış ve istikrarı inşa ederken halkların 
refahını en üst düzeye çıkarmak olduğunu 
söyledi.

Yılmaz, refahın ve istikrarın en büyük 
lokomoti�nin ticaret, ekonomi ve iş 
insanlarının cesur adımları olduğuna işaret 
ederek, "Gaziantep ve Halep, haritalar 
üzerine çizilmiş sınırların çok ötesinde 
birbirini tamamlayan ikiz şehirlerdir. 
Yüzyıllar boyunca Halep ne kadar ürettiyse 
Gaziantep o kadar ticaretini yapmış, 
Gaziantep ne kadar büyüdüyse Halep de o 
kadar canlanmıştır." diye konuştu.

Gaziantep ve Halep'in, Orta Doğu ve 
Akdeniz havzasının en büyük lojistik ve 
endüstriyel akslarından birini oluşturduğuna 
dikkati çeken Yılmaz, "Geçmişte yaşadığımız 
zorlu süreçlerin ardından bugün 
ilişkilerimizde yeni ve kurumsal bir dönemin 
kapılarını aralıyoruz. Diplomatik kanalların 
yeniden ve güçlü bir şekilde tesisi ve 
Şam'daki faaliyetlerimizin kurumsallaşması, 
ekonomik ilişkilerimizin de çok daha güvenli, 
hukuki ve sürdürülebilir bir zemine 
oturmasını sağlayacaktır." dedi.

Yılmaz, Türkiye ile Suriye arasındaki ticaretin 
sadece sınırlar içindeki alışverişten ibaret 
olmadığının altını çizerek, "Nasıl savaşı iki 
ülkede beraber yaşadıysak, ticareti de 
gelişmeyi de iki ülke birlikte yaşıyoruz. 
Türkiye, Suriye'nin dünyaya, Avrupa'ya ve 
küresel pazarlara açılan kapısıdır. Suriye ise 
Türkiye'nin Orta Doğu ve Körfez 
coğrafyasına uzanan stratejik lojistik 
koridorudur." ifadelerini kullandı.
Uçuşların yeniden başlaması ve artması, 
gümrük kapılarındaki modernizasyon 
çalışmaları ve lojistik hatların 
canlandırılmasının, ticaretin etkisini 
artırdığını belirten Yılmaz, şunları söyledi:

"Bizim bu yeni dönemdeki temel hede�miz 
kazan kazan ilkesidir. Suriye'nin yeniden 
imarı ve ekonomik olarak ayağa kaldırılması, 
Türkiye ekonomisi için yeni ihracat, lojistik 
ve yatırım alanları demektir. Aynı şekilde 
Türk yatırımcısının bilgi birikimi, teknolojisi 
ve sermayesi, Suriye ekonomisinin hızla 
toparlanması, istihdamın artması ve bölgede 
sosyal barışın kalıcı hale gelmesi için en 
büyük fırsattır."

"Riskleri doğru yönetmek, doğru 
zamanlama, fırsatları büyütmenin ilk 
kuralıdır"

Nuh Yılmaz, yatırımcılara kısa vadeli ticaretle 
yetinmemeleri gerektiği tavsiyesinde 
bulunarak, "Uzun vadeli ortaklıkların 
kurulmasını tavsiye ediyoruz. Suriye'yi sadece 
mal satılacak bir pazar gibi değil, birlikte 

ortaklık geliştirilecek bir coğrafya olarak 
kurgulamak her iki ülkenin de en önemli 
kazancı olacaktır." dedi.

Güçlü ve güvene dayalı ortaklıkların, 
yatırımların en büyük sigortası olacağını 
belirten Yılmaz, "Zaman zaman gördüğümüz 
kapkaççı tavırlara taviz vermeden, son derece 
kurumsal, güçlü, iki tarafın da uzun vadeli 
planlar yaptığı bir ortaklık iki ülkeyi de ileriye 
taşıyacaktır." diye konuştu.

Yılmaz, altyapı, yapı malzemeleri ve enerji 
sektörlerine odaklanmamın önemine işaret 
ederek, "Çünkü Suriye'nin yeniden imarı 
sürecinde en birincil ihtiyaç altyapı, konut, 
enerji ve lojistiktir. Bu alanda rüştünü 
dünyaya ispatlamış olan Türk �rmaları 
Suriye'de çok büyük bir avantaja sahiptir." 
ifadelerini kullandı.

Gaziantep ve Halep'in üretim ekosistemini 
"kaldıraç olarak kullanmayı" tavsiye eden 
Yılmaz, "Gaziantep'in sanayi tecrübesiyle 
Halep'in iş gücü ve lojistik konumunu 
birleştiren projeler, maliyet avantajı ve küresel 
rekabet gücü açısından sizlere büyük bir kapı 
açacaktır." dedi.

Yılmaz, kurumsal ve hukuki danışmanlığın 
da önemine dikkati çekerek, "Bu konunun 
asla ihmal edilmemesi gerektiğini 
düşünüyoruz. Yeni dönemde Suriye'de hızla 
mevzuat değişiklikleri gerçekleşiyor. 

Gümrük rejimleri, yatırım teşvikleri sürekli 
değişiyor, gelişiyor. Büyükelçiliğimiz, Halep 
Başkonsolosluğumuz ve ticaret 
müşavirliklerimiz bu konuda her zaman size 
yardımcı olmak için ellerinden geleni 
yapacaklardır." diye konuştu.

İş insanlarına işlerini mutlaka takip etmeleri 
tavsiyesinde bulunan Yılmaz, "Bizim 
yapabileceğimiz şey mümkün olduğu kadar 
size yol göstermek, yordam göstermek, 
bildiğimiz insanlarla tanıştırmak, biraz 
çevreyi geliştirmek. Ama neticede bu işi işin 
erbabından daha iyi bizim bilmemiz 
mümkün değil." ifadelerini kullandı.

Yılmaz, Suriye'de yatırım yapmak isteyen iş 
insanlarına Türkiye'nin rehberliğini devreye 
sokmayı ihmal etmemeleri gerektiğini 
söyleyerek, "Riskleri doğru yönetmek, doğru 
zamanlama, fırsatları büyütmenin ilk 
kuralıdır." dedi.

Suriye'de kanunlarla ilgili bir takım sorunlar 
olduğunu ve bu konunun Suriyeli 
muhataplarla devamlı görüşüldüğünü dile 
getiren Yılmaz, "Daha önceden eski bir 
sistemin, Baas sisteminin kalıntısı olan, kapalı 
ekonominin altyapısını oluşturmaya çalışan, 
ülkeyi sadece birkaç aile ve birkaç şirketle ve 
kendilerine bağlı olarak yönetmeye çalışan 
bir elitin tas�ye olduğu, gittiği ve yeni bir 
ülkenin kurulduğu dönemdeyiz." şeklinde 
konuştu.

Suriye'de Meclis Kurulunun henüz 
çalışmaması nedeniyle birçok konuda yasa 
değişikliği gerektiğini ve zamana ihtiyaç 
olduğunu ifade eden Yılmaz, "O yüzden bu 
yasa değişikliklerini de çok yakından takip 
etmenizi ve bunları fırsata çevirmenizi biz 
açıkçası mutlaka tavsiye ediyoruz." dedi.

Yılmaz, özellikle �nans ve yatırım garantileri 
anlamında çok yakın zamanda önemli 
değişiklikler olacağını belirterek, bunları çok 

yakından takip 
edeceklerini 
vurguladı.

Bunun, kendileri için 
en önemli gündem 
maddelerinden biri 
olması gerektiğini 
aktaran Yılmaz, 
yakın zamanda 
meclisin açılmasıyla 
beraber sürecin 
başka bir aşamaya 
geçeceğini ve "şu ana 
kadar tıkanan bazı 
işlerin çok daha hızlı 
yürüdüğünü" hep 
birlikte göreceklerini 
söyledi.

Büyükelçi Yılmaz, Suriye'ye yatırımın bu 
ülkenin ve bölgenin refahına katkı 
sağlayacağına dikkati çekerek, şunları 
kaydetti:

"Suriye'de kalıcı istikrarın yolu, ekonomik 
refahın yeniden tesis edilmesinden 
geçmektedir. Sizlerin Suriye'de açacağı her 
fabrika, yapacağı her yatırım ve tırlarla 
taşıyacağı her mal, sadece iki ülke ticaret 
hacmini büyütmekle kalmayacak, aynı 
zamanda bölge insanına aş olacak, iş olacak, 
geleceğe dair umut olacak. Bizler devlet 
olarak diplomasinin tüm imkanlarıyla 
güvenli ve öngörülebilir bir yatırım ortamı 
sağlamak için Şam'da ve sahadaki tüm 
birimlerimizle yanınızdayız. Sınır 
komşuluğumuzu, ortak tarihimizi ve kültürel 
bağlarımızı çok daha parlak bir ekonomik 
geleceğe tahvil edeceğimize inancım tamdır."

"Güvenlik meselesini Suriye şu anda büyük 
oranda çözmüş durumda"

Yılmaz, Şam Büyükelçisi olarak atandığında 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
kendisine iki konunun çözülmesi için 
mutlaka inisiyatif alması gerektiğini 
söylediğini belirterek, "(Bunlardan) Birincisi 
güvenlik meselesiydi, ikincisi de ekonomi 
meselesiydi. Güvenlik meselesini Suriye şu 
anda büyük oranda çözmüş durumda. 
İnşallah bu önümüzdeki dönemde güneydeki 
sorunların kontrol altına alınmasıyla çok 
daha iyi bir noktaya gelecek. Ama şu anda 
bile zaten Şam'da, Suriye'de güvenlik çok 
daha farklı, altı ay öncesine göre çok ileri 
durumda." ifadelerini kullandı.

Bir diğer konunun ise ekonomi olduğunu dile 
getiren Yılmaz, Suriye'nin ekonomi 
konusunda da geçen bir buçuk yıla göre çok 
daha iyi bir durum olduğunu kaydetti.

Yılmaz, "Şu anda onlarca projeyi 
konuşuyoruz. Bunların bir kısmının daha 
yavaş gittiğini hepimiz zaten biliyoruz. 
İnşallah bunları hızlandırarak önümüzdeki 
dönemde bu ivmeyi de iki ülkeye 
kazandıracağız." değerlendirmesini yaptı.

Halep-İdlib hattı öncelikli yatırım alanı 
olarak düşünülebilir

Büyükelçi Yılmaz, konuşmasının ardından 
soruları yanıtladı.

Yılmaz, Gaziantep'te üretim yapan bir 
yatırımcının Suriye'de hangi şehre yatırım 
yapması gerektiğine yönelik soru üzerine, 
stratejik avantajları nedeniyle Halep-İdlib 
bölgesini önerdi.

İki şehir arasındaki sinerji, coğra� yakınlık ve 
lojistik imkanlara dikkati çeken Yılmaz, 
Halep'teki iş gücünün Türkiye'yi ve 
Türkiye'nin çalışma şartlarını yakından 
bilmesi ile bölgedeki enerji avantajının 
yatırımcılar için büyük bir avantaj 
oluşturduğunu vurguladı.

Türkiye'nin çalışma şartlarını yakından 
bilmesi ile bölgedeki enerji avantajının 
yatırımcılar için büyük bir avantaj 
oluşturduğunu vurguladı.

Yılmaz, "En istikrarlı enerji sorununu şu anda 
çözmüş olan bölge de yine Halep-İdlib 
bölgesi. O yüzden burada eğer şu an itibaren, 
altı ay sonra bu görüşüm değişebilir ama şu 
an için bu konuda vereceğim cevap tabii ki 
Halep-İdlib hattının öncelikle yatırım alanı 
olarak düşünülmesidir." ifadelerini kullandı.

Suriyelilerin geçici koruma statüsü ve vize 
işlemleri

Türkiye'de geçici koruma altındaki Suriyeli 
şirket sahipleriyle ilgili soruyu yanıtlayan 
Yılmaz, birçok kurum ve bakanlığı 
ilgilendiren geçici koruma meselesinin 
devletin üst kademelerinde görüşüldüğünü 
ve bu konuda hazırlıklar yapıldığını aktardı.

Yılmaz, Suriye'deki ihtilaf bittiği için geçici 
korumanın tamamen kaldırılması gerektiği 
değerlendirmesinde bulunarak, mevzuat 
düzenlemeleri üzerine çalışıldığını ve gelecek 
dönemde bu meselenin nihayete 
erdirileceğini dile getirdi.

Yılmaz, bir Türk heyetinin iki ha�a önce bu 
konuyu müzakere etmek üzere Suriye'yi 
ziyaret ettiği bilgisini paylaşarak, Suriye'de 
yaşayıp da Türkiye'de ticaretle uğraşanlara 
vize konusunda yardımcı olmaya 
çalıştıklarını ifade etti.

Suriye'nin yatırım için güvenli olduğu 
vurgusu

Suriye'nin çok ciddi bir iç savaş yaşadığını 
anımsatan Yılmaz, böyle bir dönemden sonra 
ülkenin toparlanmasının vakit aldığını dile 
getirdi.

Yılmaz, Aralık 2025'te göreve başladığında 
Suriye'deki en büyük meselelerin güvenlikle 
alakalı olduğunu belirterek, şunları kaydetti:
"Şu anda PKK'nın kontrol ettiği alanları 
büyük oranda kaybetmesi ve bu alanların 
merkezi devletin yönetimine geçmesi, 
entegrasyon sürecinin hızlı bir şekilde 
ilerlemesi Suriye'de güvenlik durumunu 
oldukça düzeltmiş durumda. Sahil 
bölgesindeki güvenlik konuları da büyük 
oranda kontrol altına alınmış durumda. Yani 
artık bir isyan ya da savaş durumu yok. İç 
savaş durumu yok. Tam tersine güvenlik 
konusunda son derece güçlü, konusunu bilen 
bir yönetim var."

Büyükelçi Yılmaz, güvenlik bürokrasisinin 
daha fazla sahayı kontrol etmeye başladığının 
altını çizerek, Suriye sokaklarında artık 
üniformalı polislerin dolaşmasının güvenlik 
algısına katkı sağladığını aktardı.
Silah kullanımının gelecek dönemde 
kısıtlanacağını belirten Yılmaz, Suriye'nin 
güvenlik alanında muhteşem işler yaptığını 
kaydetti.

A

Türkiye'nin Şam Büyükelçisi Nuh Yılmaz, "Nasıl savaşı iki 
ülkede beraber yaşadıysak, ticareti de gelişmeyi de iki ülke 
birlikte yaşıyoruz. Türkiye, Suriye'nin dünyaya, Avrupa'ya ve 
küresel pazarlara açılan kapısıdır." dedi.
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“Manevi rehberlik alanındaki tüm çalışmalarımız, insanı yeniden kendisiyle barıştırmayı, fıtratının 
sesini duymasına yardımcı olmayı, yaratılış gayesini hatırlatmayı ve onu hakikatle buluşturmayı 
hedeflemelidir”

Diyanet İşleri Başkanı Prof. 
Dr. Sa� Arpaguş, “Gençler, 
kendilerine ufuk açacak 

ufuk açacak �kirlere, kalplerini 
güçlendirecek hikmetli sözlere, 
hayatlarını güzelleştirecek rehberliğe 
ihtiyaç duyar. Bunun için sağlam bir 
bilgi birikimine, hikmetli bir üsluba, 
güçlü bir iletişim becerisine ve örnek 
bir ahlaka sahip olmalıyız.” dedi.

Diyanet İşleri Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Gençlik ve Spor 
Bakanlığı (GSB) Riva Kamp Eğitim 
Merkezi’nde düzenlenen Manevi 
Danışman Gelişim Eğitimi 
Programı’nda konuşan Arpaguş, yüce 
Allah’ın insanı en güzel biçimde 
yarattığını ve insana birtakım ayırıcı 
özellikler bahşederek belli bir amaç 
için dünyaya gönderdiğini belirtti.
Hayat yolculuğunda insanı diğer 
varlıklardan ayıran en önemli özelliğin 
onun hem maddi hem manevi 
yönünün bulunması olduğunu ifade 
eden Arpaguş, “İnsan hem �zik alemle 
hem de meta�zik alemle irtibatı 
bulunan müstesna bir varlık, kamil bir 
varlıktır. Onun bu iki yönünü 
birbirinden ayrı düşünemeyiz.” 
değerlendirmesini yaptı.

İnsanın beşeri gereksinimleri kadar 
manevi ihtiyaçlarının da olduğunu 
vurgulayan Arpaguş, “Fıtri bir eğilim 
olan inanma duygusu, söz konusu 
manevi ihtiyacın bir yansımasıdır. Zira 
insan, yaşadığı hayatı, ölümü ve tüm 
varlık alemini inancı sayesinde 
anlamlandırabilmektedir. 

Dolayısıyla hiç kimse, inancı 
dışlayarak veya maneviyatı yok sayarak 
tam anlamıyla huzurlu bir hayatı elde 
edemez. İnancın karar ve istikrar 
merkezi ise kalptir. Kalp, bir maneviyat 
karargahıdır. Aynı zamanda kişinin 
maddi yönü üzerinde de kalbin 
belirleyici bir rolü vardır. Kalp, insanın 
hayat kalitesini tayin eden, onun insani 
ve ahlaki açıdan key�yetini 
şekillendiren en temel unsurdur.” 
ifadelerini kullandı.

Hazreti Peygamberin, “Vücutta öyle 
bir et parçası vardır ki o iyi, doğru ve 
düzgün olursa bütün vücut iyi, doğru 
ve düzgün olur. O bozulursa bütün 
vücut bozulur. Dikkat edin, o kalptir.” 
sözünü aktaran Arpaguş, şöyle devam 
etti:

“İnancın ve hayata yön veren 
duyguların merkezi olan kalp ne kadar 
sağlam olursa insan o kadar güçlü ve 
güvende olacaktır. Kalp ne kadar iyi ve 
güzel olursa yapılan işler de o kadar iyi 
ve güzel neticeleri doğuracaktır. Kalbi 
selim olan ve dolayısıyla maneviyatı 
güçlü olan, elbette her zorluğun 
üstesinden gelebilecek ve istikametini 
muhafaza edebilecektir. Bu sebeple 
insanı maddi ve manevi boyutuyla bir 
bütün olarak ele alan İslam, ona 
kalbini olumsuz duygu ve 
düşüncelerden arındırmanın yollarını 
göstermiştir. İnsanlığa akıl, kalp ve ruh 
bütünlüğü içerisinde kapsamlı bir 
hayat tasavvuru sunmuştur.”

Arpaguş, İslam’ın ortaya koyduğu 
hayat tasavvurunun, insanın hem 

de manevi yönünü sağlıklı bir 
şekilde inşa etmesine rehberlik 
ettiğini belirtti.

Bu çağın insanlık tarihinin en büyük 
imkanlarını barındırdığı kadar en 
derin krizlerine de sahne olduğuna 
işaret eden Arpaguş, “Maddiyatın ön 
plana çıkarıldığı, haz, hız, rekabet 
gibi eğilimlerin yaşam standardı 
haline getirildiği ve ekonomik 
kaygıların doruğa ulaştığı modern 
zamanlarda insan, maneviyat 
açısından derin bir boşluğa ve 
anlamsızlığa mahkum edilmektedir. 
Maddi ve dünyevi olanın yegane 
ölçüt olarak sunulduğu, ölçüsüz 
tüketimin hayatın merkezine 
yerleştirildiği günümüzde ne yazık ki 
kalıcı değerlerin yerini geçici arzular 
almakta, böylece insan, batıl inanç ve 
duyguların, sü�i emel ve arzuların, 
düşüncelerin girdabında kaybolma 
tehlikesiyle karşı karşıya 
gelmektedir.” dedi.

– “Modern insanın en büyük 
ihtiyacı, ulaştığı bilgiyi anlamlı bir 
hayat tasavvuruna 
dönüştürebilmektir”

Hakikat arayışının çıkar hesaplarına 
yenik düştüğü böyle bir düzlemde 
yalnızlık, kimlik bunalımı, değer 
aşınması ve ahlaki yozlaşma gibi 
sorunların büsbütün hayatı 
kuşattığını kaydeden Arpaguş, 
“Böyle bir vasatta bizlere düşen, 
insanın aklına, kalbine ve ruhuna 
hitap eden sahih bir manevi 
rehberliği hayatla buluşturmak 
olacaktır. Bu sorumluluk, insanı 
yargılamadan anlamayı ve fıtratına 
uygun çözümler sunmayı gerekli 
kılmaktadır. Zira modern insanın en 
büyük ihtiyacı, daha fazla bilgiye 
ulaşmak değil, ulaştığı bilgiyi anlamlı 
bir hayat tasavvuruna 
dönüştürebilmektir. Bu noktada 
çağın dilini vahyin u�uyla 
buluşturmak, dinin evrensel ilke ve 
değerlerini hayatın somut 
gerçeklikleriyle doğru bir şekilde 
irtibatlandırmak son derece 
önemlidir.” şeklinde konuştu.

Arpaguş, manevi rehberliğin, 
problemleri sadece teşhis eden değil, 
onlara çözüm üreten, bireyin 

yalnızca zihnine değil, gönlüne de 
dokunabilen bir yaklaşımı zorunlu 
kıldığını belirterek, “Gönüllerin 
ihmal edildiği yerde bilgi kuru bir 
malumata, maneviyatın kaybolduğu 
yerde ise hayat anlamsız bir 
koşuşturmaya dönüşmektedir. Bu 
sebeple manevi rehberlik alanındaki 
tüm çalışmalarımız, insanı yeniden 
kendisiyle barıştırmayı, fıtratının 
sesini duymasına yardımcı olmayı, 
yaratılış gayesini hatırlatmayı ve onu 
hakikatle buluşturmayı 
hede�emelidir.” diye konuştu.

Diyanet İşleri Başkanlığı olarak tüm 
çalışmalarını bu anlayışla 
sürdürdüklerini kaydeden Arpaguş, 
“Gençlik ve Spor Bakanlığıyla, diğer 
kurum ve kuruluşlarla bu hede�er 
doğrultusunda hizmetler üretiyoruz. 
Aziz milletimize ve özellikle 
geleceğimizin teminatı olan 
gençlerimize yönelik rehberlik 
faaliyetlerimizi ibadet aşkı ve şevkiyle 
yerine getirmenin çaba ve gayreti 
içerisindeyiz.” ifadelerini kullandı.

Arpaguş, amaçlarının modern çağın 
bireyselleştirici ve yalnızlaştırıcı 
etkileri karşısında, gençlerin akıl ile 
kalp, bilgi ile hikmet, madde ile mana 
arasında anlamlı bir bağ kurmalarını 
sağlamak ve sorumluluk bilincine 
sahip bireyler olarak geleceğe 
hazırlanmalarını temin etmek 
olduğunu vurguladı.

Gençlerin nasihatten daha çok 
samimiyete ihtiyaç duyduklarını, 
içtenlikle dinlenmek ve anlaşılmak 
istediklerini dile getiren Arpaguş, 
“Bu sebeple onları anlamaya 
çalışmalı, dinlediğimizi onlara 
hissettirmeli, önemsediğimizi ve 
daima onların yanında olduğumuzu 
anlatmalıyız. Gençler, kendilerine 
ufuk açacak �kirlere, kalplerini 
güçlendirecek hikmetli sözlere, 
hayatlarını güzelleştirecek rehberliğe 
ihtiyaç duyar. Bunun için sağlam bir 
bilgi birikimine, hikmetli bir üsluba, 
güçlü bir iletişim becerisine ve örnek 
bir ahlaka sahip olmalıyız.” dedi.

Programa, Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak, Diyanet İşleri 
Başkanlığı Din Hizmetleri Genel 
Müdürü Metin Akbaş ve manevi 
danışmanlar da katıldı.

Diyanet İşleri Başkanı Arpaguş, Manevi Danışman 
Gelişim Eğitimi Programı’na katıldı

ürkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) Başkanı Rifat 
Hisarcıklıoğlu, Çorlu Ticaret 

Borsası Yönetim Kurulu Başkanlığı 
görevine seçilen Mehmetali Yavuz’a 
hayırlı olsun ziyaretinde bulunarak yeni 
görevinde başarı dileklerini iletti

Gerçekleşen ziyaret, iş dünyasının çatı 
kuruluşu TOBB’un yerel ticaret ve 
borsalara verdiği önemin bir göstergesi 
olarak değerlendirildi. Samimi bir 
atmosferde gerçekleşen görüşmede, 
bölgesel ekonominin güçlendirilmesi, 
tarım ve ticaret sektöründeki gelişmeler 
ile Çorlu’nun ekonomik potansiyeli 
üzerine değerlendirmelerde bulunuldu.

TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, 
Türkiye’nin ekonomik kalkınmasında 
oda ve borsaların kritik bir rol 
üstlendiğini belirterek, yerel 
dinamiklerin güçlendirilmesinin ülke 
ekonomisine doğrudan katkı sağladığını 
vurguladı. 

Hisarcıklıoğlu, Çorlu Ticaret Borsası’nın 
bölgesel ticaretin gelişmesinde önemli 
bir misyona sahip olduğunu ifade ederek, 
TOBB olarak her zaman oda ve 
borsaların yanında olmaya devam 
edeceklerini dile getirdi.

Hisarcıklıoğlu, “Güçlü oda ve borsalar, 
güçlü bir ekonomi demektir. Yerel 
üretimin, ticaretin ve ihracatın 
artırılması için kurumlarımız arasındaki 
iş birliğini daha da geliştirmeye devam 
edeceğiz.” mesajını verdi.

Çorlu Ticaret Borsası Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmetali Yavuz ise nazik 
ziyaretlerinden dolayı TOBB Başkanı 
Hisarcıklıoğlu’na teşekkür ederek, yeni 
dönemde Çorlu’nun ticaret hacmini 
artıracak projeler üzerinde 
çalışacaklarını belirtti. Yavuz, TOBB’un 
desteğinin kendileri için büyük önem 
taşıdığını ifade etti.

Ziyaret kapsamında tara�ar, tarım 
ürünleri ticareti, bölgesel yatırım 
fırsatları, üyelere sunulan hizmetlerin 
geliştirilmesi ve iş dünyasının güncel 
ihtiyaçları hakkında görüş alışverişinde 
bulundu. Çorlu Ticaret Borsası’nın 
gelecek dönemde hayata geçirmeyi 
planladığı projeler de toplantının önemli 
gündem maddeleri arasında yer aldı.

Dostane bir ortamda gerçekleşen ziyaret, 
çekilen hatıra fotoğra�arının ardından 
sona ererken, TOBB ile Çorlu Ticaret 
Borsası arasındaki iş birliğinin 
önümüzdeki dönemde daha da 
güçlenmesi yönündeki ortak irade bir 
kez daha ortaya kondu.

T

Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) Başkanı Rifat 
Hisarcıklıoğlu, Çorlu Ticaret 
Borsası Yönetim Kurulu 
Başkanlığı görevine seçilen 
Mehmetali Yavuz’a hayırlı olsun 
ziyaretinde bulundu. Ziyarette, 
bölgesel kalkınma, ticaretin 
geliştirilmesi ve kurumlar arası iş 
birliği konuları ele alındı.

TOBB Başkanı Rifat 
Hisarcıklıoğlu’ndan 
Çorlu Ticaret 
Borsası’na Ziyaret: 
“Birlikte Üretmeye 
ve Güçlenmeye 
Devam Edeceğiz”
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ivil İnisiyatif/ Zeliha Sorkunlu/ 
Kırgızistan Cumhuriyeti, uluslararası 
diplomasi tarihindeki en önemli 

en önemli başarılarından birine imza atarak ilk 
kez Birleşmiş Milletler (BM) Güvenlik 
Konseyi’ne geçici üye seçildi. Dünya barış ve 
güvenlik sisteminin en etkili organlarından biri 
olan BM Güvenlik Konseyi’ndeki bu tarihi 
temsil hakkı, Kırgızistan’ın uluslararası 
arenadaki saygınlığının ve çok tara�ı 
diplomasiye verdiği önemin güçlü bir göstergesi 
olarak değerlendiriliyor.

Kırgızistan’ın elde ettiği bu tarihi başarı, 
ülkenin son yıllarda barış, güvenlik, 
sürdürülebilir kalkınma ve uluslararası iş birliği 
alanlarında sergilediği yapıcı yaklaşımın 
uluslararası toplum tarafından takdir edilmesi 
olarak yorumlanıyor. Uzmanlara göre bu 
gelişme aynı zamanda Cumhurbaşkanı Sadır 
Caparov’un liderliğinde yürütülen siyasi, 
ekonomik ve kurumsal reformların küresel 
ölçekte karşılık bulduğunu ortaya koyuyor.

Uzun Soluklu Diplomatik Çabanın Sonucu

Kırgızistan’ın BM Güvenlik Konseyi üyeliğine 
seçilmesi, Dışişleri Bakanı Jeenbek Kulubayev 
liderliğindeki diplomatik çalışmaların ve 
dünyanın dört bir yanındaki Kırgız diplomatik 
misyonlarının uzun yıllara yayılan yoğun 
çabalarının bir sonucu olarak görülüyor.

Kırgızistan Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı ile 
ülkenin yurt dışındaki büyükelçilikleri ve 
konsoloslukları, seçim sürecinde geniş kapsamlı 
diplomatik temaslar yürüttü. Bu süreçte farklı 
kıtalarda çok sayıda ülke ile temas kurularak 
Kırgızistan’ın adaylığı için destek arandı.

Türkiye’de Yoğun Diplomasi Tra�ği
Kırgızistan’ın Türkiye’deki diplomatik 
temsilcilikleri de seçim kampanyasında aktif rol 
üstlendi. Ankara Büyükelçiliği ile İstanbul ve 
Antalya Başkonsoloslukları, ayrıca Türkiye’nin 
çeşitli şehirlerinde görev yapan fahri 
konsoloslar, Kırgızistan’ın adaylığının 
desteklenmesi için kapsamlı çalışmalar yürüttü.

İki yıl boyunca Ankara başta olmak üzere 
Türkiye’nin farklı şehirlerinde çok sayıda 
diplomatik etkinlik düzenlenirken, Türk 
yetkililerle ve yabancı ülkelerin diplomatik 
temsilcileriyle yüzlerce görüşme 
gerçekleştirildi. Bu temaslar, Kırgızistan’ın 
uluslararası alandaki görünürlüğünü artıran 
önemli adımlar arasında yer aldı.

Türkiye’nin Güçlü Desteği Vurgulandı

Seçim sürecinde Türkiye Cumhuriyeti’nin 
verdiği destek, Kırgızistan tarafından özel bir 
önemle değerlendirildi. Türkiye Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanlığı, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi ve Dışişleri Bakanlığı’nın yanı sıra 
Türkiye’nin Latin Amerika ve Afrika’daki 
diplomatik temsilcilikleri de Kırgızistan’ın 

adaylığının tanıtımına önemli katkılar sundu.

Kırgızistan tarafı, Türkiye’nin bu desteğinin iki 
kardeş ülke arasındaki stratejik ortaklığın ve 
Türk dünyası dayanışmasının somut bir 
göstergesi olduğunu ifade etti.

Bölgesel Dayanışma Başarıyı Getirdi

Kırgızistan’ın adaylığına Orta Asya ülkeleri ile 
Azerbaycan’ın verdiği destek de tarihi başarının 
önemli unsurları arasında yer aldı. Bölge 
ülkelerinin ortak hareket etmesi ve tek ses 
hâlinde destek vermesi, diplomatik çevrelerce 
örnek bir dayanışma olarak değerlendirildi.

Ayrıca Türk Devletleri Teşkilatı, Şanghay 
İşbirliği Örgütü, İslam İşbirliği Teşkilatı, Arap 
Devletleri Ligi, Avrupa Birliği ülkeleri, ABD, 
Afrika ülkeleri ile Latin Amerika ve Karayipler 
bölgesindeki çok sayıda devletin desteği, 
Kırgızistan’ın uluslararası alandaki geniş 
diplomatik ağını bir kez daha ortaya koydu.

Büyükelçiden Tarihi Başarı Mesajı

Kırgızistan Cumhuriyeti’nin Ankara 
Büyükelçisi yaptığı açıklamada, BM Güvenlik 
Konseyi üyeliğinin yalnızca Kırgızistan için 
değil, tüm Orta Asya ve Türk dünyası için 
önemli bir gelişme olduğunu belirtti.

Büyükelçi açıklamasında şu ifadelere yer verdi:
“Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi’ne ilk kez 
seçilmemiz, bağımsız Kırgızistan’ın diplomatik 
tarihinde bir dönüm noktasıdır. Bu başarı, 
halkımızın birlik ve kararlılığının, devletimizin 
barışçıl dış politikasının ve uluslararası iş 
birliğine verdiği önemin bir sonucudur. Başta 
kardeş Türkiye Cumhuriyeti olmak üzere, 
adaylığımızı destekleyen tüm dost ve ortak 
ülkelere içten teşekkürlerimizi sunuyoruz. 
Kırgızistan, Güvenlik Konseyi üyeliği süresince 
küresel barışın, diyaloğun ve sürdürülebilir 
kalkınmanın güçlendirilmesi için sorumluluk 
bilinciyle çalışmaya devam edecektir.”

“Bu Hepimizin Ortak Zaferidir”

Kırgızistan’ın Ankara Büyükelçiliği tarafından 
yapılan açıklamada, elde edilen sonucun 
yalnızca bir diplomatik başarı değil, aynı 
zamanda dost ve kardeş ülkelerin ortak 
dayanışmasının bir ürünü olduğu vurgulandı.

Büyükelçilik açıklamasında, “Bu başarı sadece 
Kırgızistan’ın değil, dost ve kardeş ülkelerin 
desteğiyle elde edilmiş ortak bir zaferdir” 
ifadelerine yer verilirken, dünyanın dört bir 
yanındaki diplomatik ortaklara teşekkür edildi.

Kırgızistan’ın BM Güvenlik Konseyi geçici 
üyeliği, ülkenin uluslararası karar alma 
mekanizmalarındaki etkisini artırırken, Orta 
Asya’nın küresel meselelerde daha görünür hâle 
gelmesine de önemli katkı sağlayacak. Tarihi 
başarı, Kırgız halkı tarafından gurur ve 
coşkuyla karşılanırken, ülkenin diplomatik 
tarihinde yeni bir sayfa açmış oldu.

S

Kırgızistan Tarih Yazdı: İlk Kez BM Güvenlik Konseyi Geçici Üyeliğine Seçildi
Kırgızistan Cumhuriyeti, tarihinde ilk kez Birleşmiş Milletler Güvenlik 
Konseyi’ne geçici üye olarak seçilerek diplomasi tarihinde yeni bir 
dönemin kapısını araladı. Bu tarihi başarı, ülkenin uluslararası alandaki 
yükselen itibarını ve Cumhurbaşkanı Sadır Caparov liderliğinde 
yürütülen reformların küresel düzeydeki yansımasını ortaya koydu.

Türkiye ile Polonya, savunma sanayisindeki stratejik iş birliğini daha 
ileri taşımak için önemli adımlar atıyor. Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanı Haluk Görgün’ün Varşova temasları kapsamında 
gerçekleştirilen görüşmelerde, insansız hava sistemlerinden teknoloji 
transferine, ortak yatırımlardan sanayi entegrasyonuna kadar geniş bir 
yelpazede iş birliği imkanları ele alındı.

ürkiye ile Polonya arasındaki 
savunma sanayii ilişkileri yeni bir 
ivme kazanıyor. Cumhurbaşkanlığı 

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün’ün Polonya’nın başkenti 
Varşova’da gerçekleştirdiği temaslar, iki NATO 
mütte�ki ülke arasındaki askeri ve teknolojik 
iş birliğinin derinleştirilmesine yönelik güçlü 
mesajlar verdi.

Polonya Başbakan Yardımcısı ve Milli 
Savunma Bakanı Władysław 
Kosiniak-Kamysz ile gerçekleştirilen üst 
düzey görüşmede, savunma sanayi alanındaki 
mevcut iş birliklerinin geliştirilmesi ve yeni 
ortaklık fırsatlarının değerlendirilmesi 
konuları masaya yatırıldı.

Askeri ve Teknik İş Birliği Güçleniyor

Görüşmelerde Türkiye ile Polonya arasındaki 
askeri-teknik ilişkilerin daha ileri seviyeye 
taşınması konusunda karşılıklı irade ortaya 
konuldu.

Tara�ar, savunma sanayii alanındaki iş 
birliğinin yalnızca ürün tedarikiyle sınırlı 
kalmaması, aynı zamanda ortak üretim, 
teknoloji paylaşımı ve sanayi entegrasyonunu 
da kapsaması gerektiği konusunda görüş 
birliğine vardı.
Yetkililer, iki ülkenin sahip olduğu teknolojik 
kabiliyetlerin birbirini tamamlayıcı nitelikte 
olduğuna dikkat çekerek, ortak projelerin 
hem bölgesel güvenliğe hem de NATO’nun 
savunma kapasitesine katkı sağlayacağını 
vurguladı.

İnsansız Sistemler İş Birliğinin Merkezinde

Varşova’daki görüşmelerin en önemli 
başlıklarından biri insansız hava sistemleri 
oldu.

Polonya’nın envanterinde bulunan Bayraktar 
insansız hava araçlarının kullanım 
kapasitesinin artırılması, operasyonel 
deneyim paylaşımı ve yeni teknolojilerin 
entegrasyonu konuları detaylı şekilde ele 
alındı.

Tara�ar, insansız sistemlerin modern savaş 
konseptindeki artan önemine dikkat çekerek, 
bu alandaki iş birliğinin derinleştirilmesinin 
stratejik değer taşıdığını ifade etti.

Savunma uzmanları, Türkiye’nin son yıllarda 
geliştirdiği insansız hava araçları 
teknolojisinin uluslararası alanda önemli bir 
başarı elde ettiğini ve birçok ülke için örnek 
teşkil ettiğini belirtiyor.

Teknoloji Transferi ve Ortak Üretim Masada
Görüşmelerde modern savunma 
teknolojilerinin transferi ve ortak geliştirme 
projeleri de gündeme geldi.
İki ülke arasında:

•.............. Savunma teknolojilerinin paylaşılması, 
•.............. Ortak Ar-Ge projelerinin geliştirilmesi, 
•.............. Üretim kabiliyetlerinin artırılması, 
•.............. Sanayi altyapılarının entegrasyonu 
gibi alanlarda iş birliğinin genişletilmesi hede�eniyor.

Bu kapsamda Türkiye ve Polonya savunma sanayii 
şirketleri arasında daha güçlü bağların kurulması ve 
ortak projelerin hayata geçirilmesi planlanıyor.
Karşılıklı Yatırımların Artırılması Hede�eniyor
Görüşmelerde yalnızca askeri iş birliği değil, 
ekonomik boyut da öne çıktı.

Polonya Başbakan Yardımcısı ve Milli Savunma 
Bakanı Władysław Kosiniak-Kamysz, Türkiye ile 
Polonya arasındaki yatırımların artırılmasının 
stratejik ortaklığın güçlenmesinde önemli rol 
oynayacağını belirtti.

Kosiniak-Kamysz, şu değerlendirmede bulundu:
“Askeri, siyasi ve endüstriyel iş birliğimiz çok iyi 
ilerliyor. Türkiye’nin Polonya’daki ve Polonya’nın 
Türkiye’deki yatırımları hayata geçtikçe ilişkilerimiz 
hede�enen seviyeye ulaşacaktır.”
Polonya tarafı, savunma sanayiinde ortak 
yatırımların iki ülkenin üretim kapasitesini ve 
rekabet gücünü artıracağına dikkat çekti.

NATO Çerçevesinde Stratejik Ortaklık

Türkiye ve Polonya’nın NATO mütte�ki olarak 
Avrupa güvenlik mimarisinde önemli roller 
üstlendiğine dikkat çeken uzmanlar, iki ülke 
arasındaki savunma iş birliğinin ittifakın doğu 
kanadının güçlendirilmesine katkı sağlayacağını 
ifade ediyor.

Özellikle değişen küresel güvenlik ortamında 
insansız sistemler, siber güvenlik, hava savunma 
sistemleri ve ileri savunma teknolojilerinde 
kurulacak ortaklıkların stratejik önem taşıdığı 
değerlendiriliyor.

Savunma Sanayiinde Yeni Ufuklar

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı Haluk 
Görgün’ün Varşova temaslarının, Türkiye ile Polonya 
arasındaki mevcut iş birliğini daha ileri taşıması ve 
yeni ortaklık alanlarının önünü açması bekleniyor.
Uzmanlar, iki ülke arasındaki savunma sanayi 
ilişkilerinin önümüzdeki dönemde daha kapsamlı 
hale gelerek ortak üretim, teknoloji geliştirme ve 
yatırım projeleriyle yeni bir aşamaya ulaşabileceğini 
belirtiyor.

Varşova’dan verilen mesaj ise net oldu: Türkiye ve 
Polonya, savunma sanayiinde stratejik ortaklıklarını 
derinleştirerek bölgesel ve küresel güvenliğe ortak 
katkı sunmayı hede�iyor.

T

Türkiye-Polonya Savunma İşbirliğinde 
Yeni Dönem: İnsansız Sistemler ve 
Ortak Yatırımlar Gündemde



Ticaret Bakanı Bolat: Türk yatırımcılar, Kuzey 
Makedonya'daki yabancı şirket sayısı bakımından 
ilk sırada yer alıyor

ış Ekonomik İlişkiler 
Kurulunun (DEİK) 
düzenlediği Türkiye-Kuzey 

Makedonya İş Forumu'na, Kuzey 
Makedonya Başbakanı Hristijan 
Mickoski, Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Kuzey 
Makedonya Birinci Başbakan 
Yardımcısı ve Avrupa İşleri Bakanı 
Bekim Sali, Kuzey Makedonya 
Cumhuriyeti Dışişleri ve Dış Ticaret 
Bakanı Timcho Mucunski ve DEİK 
Başkanı Nail Olpak da katıldı.

Bolat, burada yaptığı konuşmada, 
Türkiye ile Kuzey Makedonya'nın 
yüzyıllara dayanan tarihi bağ, 
kültürel yakınlık, karşılıklı güven ve 
güçlü halklar arası ilişkilere sahip 
olduğunu söyledi.

Bu köklü bağların siyaset ve 
diplomasinin çok ötesine uzanan, 
ticaret, yatırım, turizm, 
müteahhitlik, eğitim ve sanayi gibi 
alanları kapsayan kapsamlı bir 
ortaklık kurulmasına olanak 
sağladığını belirten Bolat, Türkiye 
ile Kuzey Makedonya'nın ikili 
ekonomik ve ticari ilişkileri 
geliştirmek amacıyla yaklaşık 25 yıl 
önce serbest ticaret anlaşması 
imzaladığını kaydetti.

Bolat, "Bu anlaşma, yıllık ikili ticaret 
hacmimizin yaklaşık 100 milyon 
dolardan geçen yıl yaklaşık 1 milyar 
dolara yükselmesinde son derece 
etkili olmuş, böylece ticaret 
hacmimiz neredeyse 10 kat 
artmıştır." dedi.

Türk müteahhitlik �rmalarının 
Kuzey Makedonya’da toplam değeri 
yaklaşık 2 milyar dolara ulaşan 
projeler üstlendiğini ve ülke 
ekonomisinin altyapı ve üstyapısına 
katkı sağlamak amacıyla 45 projeyi 
başarıyla tamamladığını belirten 
Bolat, Türkiye ile Kuzey Makedonya 
arasındaki uçuş sıklığının oldukça 
yüksek seviyede olduğunu, Türk 
Hava Yolları ve Makedon havayolu 
şirketleri arasındaki yoğun uçuş 
tra�ğinin bu güçlü bağları 
gösterdiğine işaret etti.

Bolat güçlü ekonomik ve sosyal 
ilişkilerin, Kuzey Makedonya’daki 
Türk yatırımlarının önemli ölçüde 
artmasına katkı sağladığını ifade 
ederek, şöyle devam etti:

“Tamamı Türk sermayeli ya da Türk 
ve Kuzey Makedonyalı girişimcilerin 
ortaklığıyla faaliyet gösteren 
yaklaşık 4 bin Türk şirketi, 
hizmetler, bankacılık, turizm, sanayi 
ve madencilik sektörlerinde Kuzey 
Makedonya ekonomisine katkıda 
bulunmaktadır. Ayrıca binlerce 
Kuzey Makedonya vatandaşı, Türk 
yatırımcıların işletmelerinde 
istihdam edilmektedir. Bankacılık 
sektöründe ise Türkiye’nin güçlü 
kuruluşlarından biri olan Halkbank, 
Kuzey Makedonya'da 49 şubesi ve 
yaklaşık 800 Kuzey Makedonyalı 
çalışanıyla önemli bir konuma 
sahiptir.”

"Kuzey Makedonya, AB Büyüme 
Planı kapsamında çok önemli bir 
programdan yararlanacak"

Ticaret Bakanı Bolat, Kuzey 
Makedonya'nın ayrıca Batı 
Balkanlar için hazırlanan AB 
Büyüme Planı kapsamında çok 
önemli bir programdan 
yararlanacağını açıkladı.

Bu çerçevede ülkeye kalkınma ve 
altyapı projeleri için yaklaşık 750 
milyon avro kaynak sağlanacağını 
belirten Bolat, Türk müteahhitlik 
şirketleri olarak, geçmişteki başarılı 
yatırımlar ve inşaat uygulamaları 
ışığında bu projelerin bir kısmını 
üstlenerek katkı sunmaktan büyük 
memnuniyet duyacaklarını dile 
getirdi.

Türkiye'nin Kuzey Makedonya’nın 
dış ticaret ortakları arasında yedinci 
sırada yer aldığını hatırlatan Bolat, 
Türkiye’nin bu sıralamada daha üst 
seviyelere çıkmasını temenni 
ettiklerini belirtti.

Bolat, sözlerini şöyle tamamladı.

"Serbest Ticaret Anlaşmamızı 
e-ticaret ve hizmetler sektörü gibi 
yeni alanları kapsayacak şekilde 
genişletmek ve iki ülke arasındaki 
tarım ürünlerine yönelik tercihli 
ticaret düzenlemelerini artırmak 
için önemli fırsatlar bulunmaktadır. 
Türk ekonomisine ilişkin bazı 
göstergeleri paylaşmak gerekirse; 
Türkiye ekonomisi son 22 çeyrektir 
kesintisiz büyümektedir. Geçtiğimiz 
yıl sonunda gayrisa� yurt içi 
hasılamız 1,6 trilyon doların üzerine 
çıkmış, kişi başına düşen gelirimiz 
ise 18 bin dolara ulaşmıştır. Türkiye 
satın alma gücü paritesine göre 
dünyanın 11. büyük ekonomisi 
konumunda. Mal ticaretinde yıllık 
dış ticaret hacmi 396 milyar doları 
aştı. Hizmetler 
ticaretimiz yaklaşık 
180 milyar dolara 
ulaşmıştır."

“Türk yatırımcıların, 
Kuzey Makedonya'daki 
yabancı şirket sayısı 
bakımından ilk sırada 
yer aldığını biliyoruz”

İş forumunun kapanış 
töreninde konuşan 
Bolat, Türkiye ve Kuzey 
Makedonya'nın 
diplomasi, siyasi ilişkiler, 

ekonomik ilişkiler, 
ticaret, yatırım, müteahhitlik, 
ulaştırma, enerji ve turizm dahil 
olmak üzere tüm alanlarda son 
derece güçlü ilişkilere sahip 
olduğunu söyledi.

Bu forumun, her iki kardeş ülkenin 
özel sektörleri arasında, işletmelerin 
azami fayda sağlamasına katkıda 
bulunacak önemli bir dönüm 
noktası olacağına inandıklarını 
belirten Bolat, şunları kaydetti:

“Türk yatırımcıların, Kuzey 
Makedonya’daki yabancı şirket 
sayısı bakımından ilk sırada yer 
aldığını biliyoruz. Ayrıca Türkiye, 
yatırım değeri açısından Kuzey 
Makedonya’ya yapılan doğrudan 
yabancı yatırımlar arasında ikinci 
sırada bulunmaktadır. Türk 
müteahhitleri de Kuzey 
Makedonya’da altyapı, enerji ve 
ulaştırma projelerini üstlenme ve 
başarıyla tamamlama konusunda 
önemli başarılara imza atmaktadır. 
Turizm alanında ise Kuzey 
Makedonya, Türk turistler açısından 
Balkanlar bölgesinde ilk sırada yer 
almaktadır. Aynı şekilde, Kuzey 
Makedonya’ya gelen yabancı 
turistler arasında Türk turistler de 
ilk sıradadır.”

Bakan Bolat, her iki tarafın 
gösterdiği büyük çaba, iyi niyet ve 
özverili çalışmalar sayesinde 
geleceğin çok daha parlak olacağına 
inandıklarını belirterek, "Bu 
vesileyle, iki tarafın da ortaya 
koyduğu samimi niyet ve yoğun 
emeklerin ilişkileri daha da ileriye 
taşımasını temenni ediyoruz." dedi.

D
Gül bahçemde gül idin canım 
gardaşım,
Güllerin diken oldu,bağrıma battı,
Karşımda umuttun güneştin,
Umudun kor oldu, yüreğimi yaktı 
gardaşım.

İstedim mi senden ne para ne kar,
Şu garip kardeşini bir ara bir sor,
Bilmiyor musun şimdi dünya bana dar,
Geniş dünyada yalnız ol, dar gez 
gardaşım.

Bilmiyorsun artık kimseye sevemez 
oldum,
Merhamet kalmadı insanlıktan oldum,
Yalnızlık acısıyla sarardım soldum,
Son pişmanlık fayda vermiyormuş 
gardaşım.

Söyle ne söyledinde yapmadım,
Ben sevgimi yüreğimde sakladım,
Haa yoksa altımdaki arabayımı 
satmadım,
Onu da sattım, gururlan artık 
gardaşım.

Gece karanlıkta düşündüm durdum,
Geçmişten bu güne kafamı yordum,
Akıllı, akılsız herkesten teselli sordum,
Bende yok, meğer kimsede yokmuş 
gardaşım.

Ona buna muhtaç olmamı mı 
bekledin,
Artık takatim kalmadı vallahi 
tükendim,
Gurur onur kalmadı onun yerine,
Acı keder, dert yüklendim gardaşım.

Bunca emeklerime yanmıyorum inan,
Senin tutumundur beni yıkan,
Hani abi gardeştik ulan !
Beni kula kul ettin gardaşım.

Meğer gardaş gardaşmış yerinde 
sağola,
Bu kadar değer vermeseydin ne ola ?
Şimdi isyan etmezdim ya,
Nereden bilirdim gülün diken 
olacağını gardaşım.

Artık seninle görüşmeme kararı aldım,
Kağıt kalemle ancak haber saldım,
Bayramlarda zengin ol, yanlız kal,
Ahriette halleşiriz gardaşım.

Yalnız kalınca anlayacaksın beni,
Kardeş gibisi varmı şu dünyada hemi,
Bunu sen şimdi anlayamazsın,
Anladığın gün görüşürüz gardaşım.

Hiç anan hasta oldumu senin,
Çaresiz kalan tabiki benim,
Tabağa koyduğum senin zehrin,
Önüne geldiğinde görüşürüz gardaşım.

Dünya malıma hiç mi hiç tamah 
etmedim,
Eridim amma, inan bitmedim,
Senin ettiklerin tüketti beni,
Sen tamah et, erdiğin gün görüşürüz 
gardaşım.

Hasretle yazıyorum bu acı sözleri,
Bir ara bir sor, ne olur bizleri,
Vallahi tutmuyor artık anamızın 
dizleri,
Dizlerin tutulduğu zaman görüşürüz 
gardaşım.

Dr. Mustafa KURT

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, "Türk yatırımcıların, Kuzey 
Makedonya’daki yabancı şirket sayısı bakımından ilk sırada 
yer aldığını biliyoruz." dedi.
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ecep Tayyip Erdoğan'ın 
katılımıyla düzenlenen Türkiye 
Yapay Zeka Zirvesi'nde "Türkiye 

"Türkiye Yapay Zeka Eylem Planı" 
açıklandı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, burada yaptığı konuşmada, 
yapay zekayı kendi değerleriyle 
geliştiren, üreten, güvenilir ürün ve 
hizmetlere dönüştüren, insanlığın ortak 
faydasına sunan bir Türkiye hede�yle 
hazırlanan Türkiye Yapay Zeka Eylem 
Planı’nın ülkeye, millete ve oluşturacağı 
etkiyle insanlığa hayırlı olması 
temennisinde bulundu.

Son 23 yılda teknoloji ve inovasyonda 
büyük atılımlar gerçekleştirildiğini 
bildiren Kacır, "AR-GE ve inovasyon 
odaklı kalkınmamızı mümkün kılan 
kapsamlı bir teknoloji altyapısı inşa 
ettik. Bugün 114 teknoparkımızda 13 
binden fazla teknoloji girişimi sayıları 
1700'ü aşan AR-GE ve tasarım 
merkezlerimizde mühendislerimiz, 
araştırmacılarımız, tasarımcılarımız ve 
müteşebbislerimiz yenilikçi çalışmalara 
imza atıyor." diye konuştu.

Kacır, kapsamlı AR-GE teşvikleriyle, 
2002'de 1,2 milyar dolar olan 
Türkiye'nin AR-GE harcamalarını 19,9 
milyar dolara yükselttiklerini, AR-GE 
personeli sayısının da aynı dönemde 29 
binden 311 bine yükseldiğini söyledi.

"Kritik teknolojilerde tam bağımsız 
Türkiye" yürüyüşüyle inşa ettikleri 
altyapının ve teknoloji ikliminin ilk 
meyvelerini savunma sanayisinde 
aldıklarını dile getiren Kacır, şunları 
kaydetti:

"Yenilikçi teknolojilerin oyun değiştirici 
rolünü erken zamanda keşfederek 
ülkemizi yeni nesil savunma 
sistemlerinde dünyada öncü konuma 
taşıdık. Bazı ülkelerin on milyarlarca 
dolar sarf ederek on yıllar içinde 
oluşturabildiği kabiliyetleri, geleceğin 
teknolojilerine odaklanan bir 
yaklaşımla, çok daha maliyet etkin 
yollarla ve çok daha kısa sürede 
kazandık. Türk mühendislerinin, 
teknisyenlerinin alın ve akıl terinin 
eseri savunma ürünleri savaş sahasını ve 
jeopolitik dengeleri değiştirir hale geldi. 
Teknolojide yaşanan paradigma 
değişimlerinin ülkemiz için sunduğu 
avantajları değerlendirerek Türkiye'yi 
teknoloji geliştirmede hak ettiği 
konuma taşımaya kararlıyız. Savunma 
sanayisindeki başarılarımızdan elde 
ettiğimiz tecrübeyle, mobiliteden uzaya, 
her alanda yüksek katma değer üreten 
bir ülke olmanın adımlarını atıyoruz."

"TÜRKSAT 6A ile uydu 
teknolojilerinde dünyada ilk 11 ülke 
arasına girdik"

Bakan Kacır, 60 yıllık yerli ve milli 
otomobil hayalinin elektrikli ve akıllı 
otomobil Togg'la gerçeğe 
dönüştürüldüğünü, uzayı ülke adına 
yeni bir atılım sahası haline getirmek 
üzere Milli Uzay Programı'nı hayata 

geçirdiklerini, TÜRKSAT 6A ile uydu 
teknolojilerinde dünyada ilk 11 ülke 
arasına girdiklerini dile getirdi.

Yapay zekanın teknolojik dönüşümün 
en kritik unsuru olduğuna işaret eden 
Kacır, yapay zeka teknolojilerinin 
veriyi bilgiye, bilgiyi öngörüye, 
öngörüyü ekonomik ve toplumsal 
değere daha hızlı, isabetli ve etkin 
dönüştürmeye imkan tanıdığını 
aktardı.

Kacır, yapay zekanın vaadettiği 
verimlilik ve katma değer artışının 
yanında sunduğu stratejik gücün, 
küresel ölçekte sermayenin, yeteneğin 
ve AR-GE yatırımlarının bu alana 
yönelmesini hızlandırdığını belirterek, 
şu değerlendirmeyi yaptı:

"Geçtiğimiz yıl dünyada yapay zeka 
yatırımlarının 1,5 trilyon dolar 
seviyesine ulaşması ve üretken yapay 
zekanın kısa sürede oluşturduğu 
ekosistem, önümüzdeki dönemde 
yapay zekanın küresel ekonomide 
oynayacağı rol hakkında ipucu veriyor. 
Yapay zekanın sunduğu imkanların 
yanında, beraberinde getirdiği riskleri 
de tespit edip, bunlara karşı güçlü 
önlemler almak durumundayız. 
Küresel rekabetin 'teknoloji savaşları' 
olarak ifade edilen sert bir zeminde 
sürdüğü günümüzde yapay zekanın 
teknolojik gelişimine yön veren 
ülkelerin korumacı ve hegemonik 
politikaları, ülkeler arasındaki dijital 
uçurumu daha da derinleştiriyor. 

Mevcut tabloda kendi verisini 
koruyamayan, kendi modellerini 
geliştiremeyen, kendi dijital altyapısını 
kuramayan ülkeler bu yeni düzende 
ancak başkalarının teknolojisini 
besleyen birer veri tarlasına dönüşme 
riskiyle karşı karşıyadır. Yapay zekanın 
güvenli, adil, etik ve sorumlu biçimde 
kullanımı konusunda dünyadaki tüm 
tara�arın üzerinde mutabık kaldığı, 
bağlayıcı ve hakkaniyetli bir küresel 
zemin henüz oluşmuş değil. Bu boşluk, 
veri mahremiyetinden algoritmik 
önyargılara, dezenformasyondan siber 
tehditlere, emek piyasalarındaki 
dönüşümden kültürel tek tipleşmeye 

sayısız risklerin önünü açıyor."

"Türkiye yapay zekayı vatandaşları ve 
tüm insanlık için refah vesilesi 
kılmaya hazır"

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır, 
özellikle yaygın biçimde kullanılan 
modellerin, insanlığı belirli 
merkezlerde toplanan verilerin 
ortalamasına indirgemesi, farklı 
toplumların hafızasını, değer 
dünyasını, dil zenginliğini ve hayat 
tecrübesini göz ardı etmesinin dijital 
faşizme kapı araladığını ifade etti.

İnsanı merkeze almayan, adaleti 
gözetmeyen, mahremiyeti korumayan 
bir zeminde geliştirilen teknolojinin 
insanlığın hayrına netice 
üretemeyeceğini belirten Kacır, şöyle 
devam etti:

"Gazze'deki kardeşlerimizin maruz 
kaldıkları soykırım, teknolojinin 
ahlakla ve hukukla 
sınırlandırılmadığında nasıl bir yıkım 
aracına dönüşebileceğinin ispatı. 
Karşımızda duran, cevaplanmayı 
bekleyen soru şudur: Yapay zeka, 
insanlık ailesinin tümü için fayda 
sağlayacak mı yoksa bir avuç 
muktedirin emellerine mi hizmet 
edecek? Yapay zeka, eğitimden sağlığa, 
üretimden inovasyona fırsat eşitliği 
için yeni imkanlar mı sunacak? Yoksa 
gelir, refah ve kuvvet uçurumunu daha 
da mı derinleştirecek? Biz biliyoruz ki, 
kader gayrete aşıktır. Biz başkalarından 
daha çok çalışırsak, daha akıllıca yollar 
izler, hedefe daha hızlı erişmeyi 
başarırsak, tüm bu teknolojik 
dönüşümü insanlığın faydasına sunma, 
daha adil bir dünyayı kurabilmek 
adına muazzam bir imkana 

dönüştürebiliriz. Milli Teknoloji 
Hamlesi'ni gerçekleştiren, her 
platformda insanlık için adaletin ve 
merhametin bayraktarlığını yapan 
Türkiye, yapay zekayı vatandaşları ve 
tüm insanlık için refah vesilesi kılmaya 
hazır. Bu vizyonu gerçeğe 
dönüştürmek üzere son yıllarda yapay 
zeka alanında kurumsal kapasitemizi, 
insan kaynağımızı, veri ve hesaplama 
altyapımızı, araştırma ve girişimcilik 
ekosistemimizi bütüncül bir yaklaşımla 
güçlendirdik."

Yapay zeka alanında ülkenin 
ihtiyaçlarına cevap veren, küresel 
eğilimlerle uyumlu, sanayinin ve kamu 
kurumlarının kullanımına 
sunulabilecek teknoloji çözümleri 
geliştirmek amacıyla TÜBİTAK 
bünyesinde Yapay Zeka Enstitüsünü 
kurduklarını aktaran Kacır, TÜBİTAK 
Yapay Zeka Ekosistem Çağrılarıyla bu 
alanında ihtiyaç sahibi kuruluşları, 
teknoloji geliştiren �rmaları, 
üniversiteleri, araştırma merkezleri ve 
TÜBİTAK Yapay Zeka Enstitüsünü 
aynı hedef etrafında bir araya 
getirdiklerini ifade etti.

Kurumların somut ihtiyaçlarına 
çözümler üretip, yerli yapay zeka 
teknolojilerinin ürüne, hizmete ve 
ekonomik değere dönüşmesini 
sağladıklarını söyleyen Kacır, "Bilim, 
teknoloji ve yenilik ekosistemimizin 
aktörlerini birlikte geliştirme 
anlayışıyla Rekabet Öncesi İş Birliği 
Programını uyguluyor, Türkçe Büyük 
Dil Temel Modeli Sektörel Uyarlama 
Projesi Çağrısı’yla bu alanda ülkemizin 
kapasitesini güçlendiriyoruz. 
Sektörlerimizin yapay zeka 
dönüşümünü yerli teknoloji 
çözümleriyle hızlandıracak, Türkçe 
odaklı akıllı çözümleri yaygınlaştıracak 
projeleri hayata geçiriyoruz." diye 
konuştu.

"Girişim sermayesi fonlarına 150 
milyon dolarlık kaynak 
yönlendirmek üzere adım attık"

Bakan Kacır, TEKNOFEST, Milli 
Teknoloji Uzmanlık Programları, 
Deneyap Teknoloji Atölyeleri, Sektör 
Kampüste, Yazılım Okulları, Yapay 
Zeka ve Teknoloji Akademisi gibi 
uygulamalarla gençleri yapay zeka 
çağının gerektirdiği yetkinliklerle 
buluşturduklarını bildirdi.

Yapay zekanın yakıtının veri ise o 
veriyi stratejik bir akla ve değere 
dönüştürecek olan motorun hesaplama 
gücü olduğunu dile getiren Kacır, bu 
anlayışla ülkenin veri işleme ve yüksek 

R

Kacır: Türkiye, güç dengelerini yeniden yazan yapayı zekayı 
dijital dünyadaki güvencesi haline getirecek iradeye sahip

Bakan Kacır, Türkiye'nin uluslararası güç dengelerini, 
baştan aşağı yeniden yazan yapay zekayı ekonomik 
refahının kaldıracı ve milli egemenliğinin dijital dünyadaki 
güvencesi haline getirecek irade ve potansiyele sahip 
olduğunu ifade etti.



başarımlı hesaplama kapasitesini 
geliştirecek adımlar attıklarını 
belirtti.
Kacır, özel sektör, kamu ve 
üniversitelerimizin ihtiyaç duyduğu 
yüksek performanslı hesaplama 
kapasitesini genişletmek üzere 
hesaplama kümesi ARF'i hizmete 
aldıklarını anımsatarak, şunları 
kaydetti:

"Katıldığımız EuroHPC Ortak 
Girişimi sayesinde, Avrupa genelinde 
kurulan yüksek başarımlı hesaplama 
altyapılarını araştırmacılarımızın 
erişimine sunduk. Yapay zeka 
girişimlerimizin EuroHPC süper 
bilgisayarlarından ücretsiz 
yararlanmasını ve dünyanın en güçlü 
20 süper bilgisayarı arasında yer alan 
MareNostrum 5'in işlem kapasitesine 
erişimini sağladık. Teşvik programı 
HIT-30'la yapay zeka çağının 
gerektirdiği donanım, yazılım ve ileri 
üretim altyapısını ülkemize 
kazandırmak üzere harekete geçtik. 

Bu kapsamda 1,5 milyar dolarlık 
destek hacmiyle ilana çıktığımız 
HIT-Veri Merkezi Çağrısı ile yüksek 
kapasiteli, güvenli ve enerji verimli 
veri merkezleri yatırımlarına hız 
kazandırıyoruz. 1,6 milyar dolar 
bütçeli HIT-Yapay Zeka Çağrımızla 
yapay zeka çözümlerini geliştirme, 
ölçekleme ve yaygınlaştırmada 
ihtiyaç duyulan bulut tabanlı 
altyapıların kurulumunu 
hızlandırıyoruz. HIT-Kuantum 
Çağrımızla da doğanın en temel 
işleyiş prensiplerini teknolojiye 
dönüştürerek daha hızlı hesaplama, 
daha hassas ölçüm, daha güvenli 
iletişim imkanı sunan kuantum 
teknolojilerinde altyapımızı 
oluşturuyoruz."

Milli Teknoloji Hamlesi'ni 
hızlandıracak kurumsal çerçeveyle 
Bakanlığın bu alanda özel sektörün 
veri, altyapı ve insan kaynağı 
kapasitesini artırma, girişimlerin ve 
AR-GE faaliyetlerinin önünü açma, 
destek mekanizmalarını ve mevzuat 
altyapısını bütüncül bir yaklaşımla 
şekillendirme misyonu üstlendiğini 
belirten Kacır, yapay zeka 
girişimlerinin erken aşamadan 
ölçeklenme sürecine ihtiyaç duyduğu 
�nansmana erişimi kolaylaştırmak 
üzere girişim sermayesi fonlarına 
150 milyon dolarlık kaynak 
yönlendirmek üzere adım attıklarını 
söyledi.

"İnsanlığın ortak bilgi birikimi ve 
uluslararası iyi uygulamaları analiz 
ettik"

Kacır, ülkeyi yapay zeka alanında 
öncü ülkeler arasına taşımanın uzun 

soluklu bir bakış açısıyla, kamu 
kurumları, iş dünyasının ve 
akademinin birlikte çalışmasıyla, tüm 
bakanlıkların, Cumhurbaşkanlığı Siber 
Güvenlik Başkanlığının, ilgili tüm 
paydaşların işbirliği içinde olmasıyla 
mümkün olduğunu kaydederek, şu 
ifadeleri kullandı:
Başkanlığının, ilgili tüm paydaşların 
işbirliği içinde olmasıyla mümkün 
olduğunu kaydederek, şu ifadeleri 
kullandı:

"Türkiye Yapay Zeka Eylem Planı'nı bu 
anlayışla oluşturduk. Eylem planımızın 
hazırlık sürecinde milletimizin, kamu 
kurumlarımızın, üniversitelerimizin, 
özel sektörümüzün ve sivil toplum 
kuruluşlarımızın görüş ve 
tecrübelerinden en üst düzeyde 
yararlandık. 75 bin vatandaşımızın 
katılımıyla gerçekleştirdiğimiz öneri 
anketiyle, milletimizin yapay zeka 
alanındaki beklentilerini ve tekli�erini 
aldık. İnsanlığın ortak bilgi birikimi ve 
uluslararası iyi uygulamaları analiz 
ettik. Kapsamlı dönüşüm çerçevesi 
sunan planımızda hareket noktamız 
kendi ihtiyaçlarımızı, öncelik ve 
değerlerimizi esas alan, insan odaklı, 
güvenilir ve sürdürülebilir bir yapay 
zeka ekosistemi inşa etmek oldu. 
Yapay zeka ekosisteminin enerji, 
hesaplama, altyapı, veri ve uygulama 
katmanları ile yetenek, �nansman, 
düzenleme-güven bileşenlerini 
beslemek üzere eylemler belirledik."

Bugün küresel sistemde söz sahibi 
olma iddiasındaki ülkelerin bilgiye, 
insan kaynağına, veriye, altyapıya ve 
teknoloji üretme kapasitesine sahip 
olmak için büyük bir yarış içinde 
olduğunu söyleyen Kacır, "Türkiye, 
uluslararası güç dengelerini, egemenlik 
sınırlarını ve medeniyet yarışının 
kurallarını baştan aşağı yeniden yazan 
yapay zekayı ekonomik refahının 
kaldıracı ve milli egemenliğinin dijital 
dünyadaki güvencesi haline getirecek 
iddia, irade, potansiyel ve vizyona 
sahip." dedi.

Başkalarının önde olduğu kulvarlarda 
onların takipçisi olmayacaklarını 
vurgulayan Kacır, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Kendi yolumuzu çizecek, kendi 
fırsatlarımızı oluşturacağız. Yapay 
zekada büyük bir atılıma imza 
atacağımız önümüzdeki döneme güçlü 
şekilde adım atıyoruz. Kamu ve özel 
sektör işbirliğiyle sektörel veri alanları 
kuracak, girişimcilerimiz ve 
araştırmacılarımız için imkanlar 
sunacağız. Daha az veriyi, daha az 
hesaplama gücüyle, daha az enerji 
tüketerek işlemenin yollarını 
bulacağız. Bulut teknolojilerinin 

kullanımını artırırken, uçta hesaplama 
uygulamalarını da yaygınlaştıracağız. 
Böylelikle üretici bağımlılığını en aza 
indirgeyecek, veri güvenliğini 
artıracak ve daha maliyet etkin 
çözümler geliştireceğiz. Nasıl 
ulaştırmada ve enerjide stratejik 
yolların kesişim noktası olmayı 
başarıyorsak, dost ve kardeşlerimizle 
kuracağımız �ber ağlarla ve veri 
altyapılarıyla küresel düzeyde bir 
dijital merkez haline geleceğiz."

Milli Teknoloji Hamlesi'ni 
omuzlayan, "yapamazsınız, 
başaramazsınız" 

diyenlere aldırmadan imkansız 

görüleni mümkün kılmaya talip 
olan, özgüveni yüksek, azimli, 
birikimli ve çalışkan bir 
TEKNOFEST Kuşağı olduğunu 
dile getiren Kacır, "Küresel 
adaletsizliklere seyirci kalmayan, 
her platformda hakkın ve hakikatin 
yanında duran, sözü güçlü, gücü 
tesirli bir Türkiye var artık. Son 23 
yılda elde ettiği asırlık kazanımlarla 
nice milletin kalkınma yolculuğuna 
ilham kaynağı olan bir Türkiye var 
artık. Jeostratejik konumu, siyasi ve 
ekonomik istikrarı, sağlam sanayi 
ve teknoloji alt yapısıyla 
yatırımcılar için en doğru adres 
olan bir Türkiye var artık." 
ifadelerini kullandı.
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T ürkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) 
Milli Savunma Komisyonu’nda kabul 
edilen “Uzman Erbaş Kanunu ile Bazı 

Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tekli�”, Türk Silahlı Kuvvetleri’nin personel 
yapısından kamu istihdamına kadar geniş bir 
yelpazede önemli düzenlemeler içeriyor.

Yeni düzenlemelerle birlikte uzman erbaşların 
kariyer planlaması, sözleşmeli erlerin kamu 
kurumlarına geçiş süreçleri, subay ve astsubay 
sistemleri ile savunma ve güvenlik alanındaki 
uluslararası yardımların daha etkin yürütülmesi 
hede�eniyor.

TSK Personel Sisteminde Yeni Dönem
Teklif kapsamında Türk Silahlı Kuvvetleri 
Personel Kanunu’nda önemli değişikliklere 
gidiliyor. Buna göre, askerlik hizmetini yerine 
getirenler hariç olmak üzere, Türk Silahlı 
Kuvvetleri’nden herhangi bir nedenle ayrılan 
subaylar, kanunda belirtilen istisnalar dışında 
yeniden muvazzaf olarak göreve alınamayacak.

Mevcut uygulamada astsubaylar için bulunan 
hükmün subaylar için de açık şekilde 
düzenlenmesiyle personel sisteminde hukuki 
netliğin sağlanması amaçlanıyor.

Uzman Erbaşlara Sicil Sistemi Geliyor
Kanun tekli�nin dikkat çeken maddelerinden 
biri de uzman erbaşlar için yeni sicil sisteminin 
oluşturulması oldu.

Yeni düzenlemeye göre:
•.............. Sicil dönemi her yıl 2 Mayıs’ta 
başlayacak, 
•.............. Sicil tam notu 100 puan olacak, 
•.............. Sicilin olumlu sayılması için en az 
yüzde 60 başarı şartı aranacak. 
Uzman erbaşların performanslarının objektif 
kriterlerle değerlendirilmesi ve kariyer 
planlamalarının daha sistematik hale getirilmesi 
hede�eniyor.
Astsubaylığa Geçişte Yeni Kriterler
Teklif, uzman erbaşların astsubaylığa geçiş 
süreçlerinde de önemli değişiklikler öngörüyor.

Buna göre:
•.............. Uzman erbaşların en az dört yıl sicil 
almış olması, 
•.............. Sicil ortalamasının yüzde 90 ve 
üzerinde bulunması, 
•.............. Kuvvet komutanlıklarının ihtiyaçları 
doğrultusunda seçilmesi 
şartlarıyla astsubaylığa geçiş imkânı sağlanacak.

Bu düzenlemenin, başarılı personelin kariyer 
gelişimini destekleyerek TSK’nın nitelikli insan 
kaynağını güçlendirmesi bekleniyor.

Sözleşmeli Erlere Kamuda İstihdam Kapısı
Kanun tekli�nin en dikkat çeken 
düzenlemelerinden biri de sözleşmeli er ve 
erlerin kamu kurumlarında istihdamına yönelik 
oldu.

Buna göre en az 7 yıl görev yaparak ayrılan 
sözleşmeli er ve erler;

•.............. İnfaz ve koruma memuru, 
•.............. Çarşı ve mahalle bekçisi, 
•.............. Orman muhafaza memuru, 
•.............. Koruma ve güvenlik görevlisi, 
•.............. Zabıta memuru, 
•.............. İtfaiye eri, 
•.............. Şoför ve destek personeli 
kadrolarına belirlenen şartlar dahilinde 
atanabilecek.

Kamu kurumları, ilgili personel alımlarında toplam 
kontenjanlarının yüzde 10’unu bu kapsamda 
ayırmak zorunda olacak.

Uzman Erbaşlığa Geçişte Yeni Sınav Sistemi
Sözleşmeli er ve erlerin uzman erbaşlığa geçiş 
süreçleri de yeniden düzenleniyor.

Yeni sistemde adaylar;
•.............. Fiziki yeterlilik testi, 
•.............. Yazılı sınav, 
•.............. Mülakat 
aşamalarından geçecek.

Yazılı sınavda 100 üzerinden en az 50 puan, �ziki 
yeterlilik testinde ortalama en az 60 puan ve 
mülakatta ise en az 70 puan alma şartı aranacak.
Yetkililer, düzenlemeyle seçim süreçlerinde 
objekti�ik ve liyakat esaslarının güçlendirilmesinin 
hede�endiğini belirtiyor.
Askeri Tesislere Yeni Statü
Türk Silahlı Kuvvetleri İç Hizmet Kanunu’nda 
yapılan değişiklikle;
•.............. Orduevleri, 
•.............. Askeri gazinolar, 
•.............. Kışla gazinoları, 
•.............. Vardiya yatakhaneleri, 
•.............. Gazi uyum evleri, 
•.............. Eğitim merkezleri 
askeri mahal statüsüne alınacak.

Bu düzenleme ile söz konusu tesislerin hukuki 
statüsünün netleştirilmesi amaçlanıyor.
Savunma Yardımlarında Yetki Düzenlemesi
Tekli�e, Türkiye’nin dost ve mütte�k ülkelere 
yapacağı savunma ve güvenlik yardımlarına ilişkin 
yeni hükümler de yer alıyor.

Buna göre:
•.............. Yabancı ülkelere yapılacak savunma 
amaçlı hibe ve yardımlar için Cumhurbaşkanı veya 
Cumhurbaşkanı Kararı ile belirlenen kişi ve 
kuruluşlar yetkili olacak. 
•.............. Yardımların �nansmanı Milli Savunma ve 
İçişleri Bakanlıklarının bütçelerinden karşılanacak. 
•.............. Döviz hesaplarının yönetiminde ilgili 
bakanlar yetkilendirilecek. 
Düzenlemenin, Türkiye’nin savunma diplomasisi 
alanındaki etkinliğini artırması bekleniyor.

TSK’nın Kurumsal Yapısını Güçlendirecek Adımlar
Uzmanlar, TBMM Milli Savunma Komisyonu’nda 
kabul edilen düzenlemelerin Türk Silahlı 
Kuvvetleri’nin personel yönetimini 
modernleştirmeyi, kariyer sistemini güçlendirmeyi 
ve savunma alanındaki kurumsal kapasiteyi 
artırmayı hede�ediğini belirtiyor.

Kanun tekli�nin önümüzdeki süreçte TBMM 
Genel Kurulu’nda görüşülerek yasalaşması 
beklenirken, düzenlemelerin yürürlüğe girmesiyle 
TSK ve kamu personel sisteminde önemli 
değişikliklerin hayata geçirilmesi öngörülüyor.

TBMM Milli Savunma Komisyonu’ndan TSK’ya 
Kapsamlı Düzenleme: Uzman Erbaşlardan 
Savunma Yardımlarına Yeni Dönem
Türk Silahlı Kuvvetleri’nin personel
 yapısındanuzman erbaş sistemine, 
savunma yardımlarından kamuda i
stihdama kadar birçok alanda önemli 
değişiklikler içeren kanun teklifi,
TBMM Milli Savunma Komisyonu’nda 
kabul edildi. Teklif, TSK’nın insan 
kaynağını güçlendirmeyi, personel sistemini modernize etmeyi ve savunma 
alanındaki kurumsal yapıyı daha etkin hale getirmeyi amaçlıyor.
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Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti (KKTC), 
Azerbaycan’ın başkenti 

Bakü’de düzenlenen “KKTC Kültür 
Günü” etkinliğiyle tanıtılıyor.

İki ülkenin milli marşlarının 
okunmasının ardından başlayan 
programda, Başbakan Ünal Üstel, 
Başbakan Yardımcılığı, Turizm, 
Kültür, Gençlik ve Çevre Bakanı 
Fikri Ataoğlu, Azerbaycan 
Milletvekili Cavanşir Feyziyev ve 
İçerişeher Devlet Tarih ve Mimarlık 
Rezervi Yönetim Kurulu Başkanı 
Rufet Mahmud konuşma yaptı.

Başbakan Ünal Üstel, konuşmasının 
başında Azerbaycan halkının birlik 
ve beraberliğinin simgesi olan 15 
Haziran Milli Kurtuluş Günü’nü 
kutlayarak, etkinliğin 
düzenlenmesine destek veren 
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev ve ziyaretleri sırasında 
gösterilen ilgi ve misa�rperverlik 
dolayısıyla Azerbaycan Başbakanı 
Ali Asadov’a teşekkür etti.

KKTC ile Azerbaycan arasındaki 
kardeşlik bağlarının güçlenmesine 
katkı koyan Yeni Azerbaycan Partisi 
Genel Başkan Yardımcısı Tahir 
Budaqov ile Azerbaycan-KKTC 
Parlamentolararası Dostluk Grubu 
Başkanı Cavanşir Feyziyev’e de 
teşekkürlerini ileten Üstel, 
Azerbaycan devleti ve halkına 
selamlarını sundu.
Bakü’nün İçerişeher bölgesinde 
düzenlenen Kuzey Kıbrıs Kültür 
Günü’nde bulunmaktan mutluluk 
duyduğunu ifade eden Üstel, 
etkinliğin yalnızca bir kültür 
organizasyonu olmadığını vurguladı.

Üstel, KKTC ile Azerbaycan 
arasındaki bağların diplomatik 
ilişkilerin ötesinde ortak tarih, 
kültür, dil, inanç ve değerlere 
dayandığını belirterek, Haydar 
Aliyev’in ortaya koyduğu “Bir Millet 

İki Devlet” anlayışına işaret etti. 
Üstel, Türkiye, Azerbaycan ve 
KKTC’nin aynı milletin ayrılmaz 
parçaları olduğunu da söyledi.

"KKTCİ TÜRK DÜNYASINDA 
HAK ETTİĞİ YERİ DAHA 
SAĞLAM ŞEKİLDE ALIYOR"

Türk Devletleri Teşkilatı’nda 
gözlemci üye olarak yer alınmasının 
ardından Azerbaycan ile ilişkilerin 
tarihi bir ivme kazandığını 
kaydeden Üstel, bu noktaya 
ulaşılmasında Türkiye Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ile Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı İlham Aliyev’in 
ortaya koyduğu iradenin belirleyici 
olduğunu ifade etti.
Üstel, iki liderin ortaya koyduğu 
kardeşlik anlayışı sayesinde 
KKTC’nin Türk dünyasında hak 
ettiği yeri her geçen gün daha 
sağlam şekilde aldığını söyledi.

"KIBRIS TÜRK HALKI BU 
TARİHİ KARDEŞLİK MESAJINI 
UNUTMAYACAKTIR"

Bakü’de gerçekleştirilen Türk 
Devletleri Teşkilatı Hükümet 
Başkanları Zirvesi’nde yaşanan 
gelişmelere de değinen Üstel, KKTC 
tarihinde ilk kez bir başbakanın 
Azerbaycan’ın davetiyle zirveye 
katıldığını ve ilk kez bir KKTC 
Başbakanı’nın Türkiye dışında bir 
ülkede Azerbaycan Başbakanı 
tarafından resmi olarak kabul 
edildiğini belirtti.

Bunun Kıbrıs Türk halkına verilen 
değerin ve kardeşliğin güçlü bir 
göstergesi olduğunu söyleyen Üstel, 
“Kıbrıs Türk halkı bu tarihi 
kardeşlik mesajını unutmayacaktır” 
dedi.

"EĞİRİMDE KURULAN 
KÖPRÜLER GELECEĞİN 
KARDEŞLİĞİNİ İNŞA EDER"

Üstel, Azerbaycan ile ilişkilerin 
eğitimden turizme, ekonomiden 
kültüre kadar her alanda geliştiğini 
ifade ederek, Azerbaycanlı 
öğrencilerin iki ülke arasındaki 
dostluğun önemli temsilcileri 
olduğunu söyledi.

KKTC’nin Doğu Akdeniz’in önemli 
yükseköğretim merkezlerinden biri 
olduğunu kaydeden Üstel, 
Azerbaycan’daki yükseköğretim 
kurumlarıyla iş birliklerini daha 
ileri taşımayı hede�ediklerini 
belirtti.

Turizmin ilişkilerin yükselen yıldızı 
olduğunu da ifade eden Üstel, 
KKTC’nin güvenli, huzurlu ve 
misa�rperver bir turizm ülkesi 
olduğunu, tarihi ve kültürel 
zenginlikleri, doğal güzellikleri ve 
mutfağıyla her yıl yüz binlerce 
ziyaretçiyi ağırladığını söyledi.

Üstel, Girne, Karpaz, Gazimağusa 
ve Le�oşa’nın yanı sıra Kıbrıs Türk 
mutfağının eşsiz lezzetlerinin 
ziyaretçileri beklediğini kaydetti.

"CHARTER UÇUŞLAR 
KONUSUNDA ÖNEMLİ BİR 
AŞAMAYA GELİNDİ"

Turizmde hede�erin büyütülmesi 
için ulaşımın kolaylaştırılması 
gerektiğini belirten Üstel, 
Azerbaycan ile KKTC arasında 
charter uçuşların başlatılması 
konusunda önemli bir aşamaya 
gelindiğini açıkladı.

Üstel, iş birliği anlaşmalarının 
tamamlanmasının ardından iki 
ülke arasında düzenli charter 
seferlerin başlamasını 
beklediklerini ifade ederek, bunun 
turizme, ticarete, eğitime ve 
kardeşlik ilişkilerine katkı 
sağlayacağını söyledi.

Azerbaycan halkının KKTC’nin 
gelişimini yakından takip ettiğini 

belirten Üstel, bu 
kardeşliğin ortak 
geleceğin en önemli 
gücü olduğunu 
söyledi. 

Tüm 
Azerbaycanlıları 
KKTC’yi ziyaret 
etmeye davet eden 
Üstel, konuşmasının 
sonunda 
Azerbaycan 
devletine ve halkına 
teşekkür ederek, 
Kuzey Kıbrıs Kültür 
Günü’nün hayırlara 
vesile olmasını 
diledi.

Etkinliğin 
düzenlenmesinde 

 emeği geçen Fikri Ataoğlu ve ekibini 
de kutlayan Üstel, “Yaşasın 
Türkiye-Azerbaycan-Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti kardeşliği. Yaşasın 
Türk dünyası.” diyerek sözlerini 
tamamladı.

CAVANŞİR FEYZİYEV: TÜRK 
DÜNYASI BİRBİRİNE DAHA ÇOK 
YAKLAŞIYOR

Azerbaycan Milletvekili ve 
Azerbaycan-KKTC 
Parlamentolararası Dostluk Grubu 
Başkanı Cavanşir Feyziyev de 
Bakü’nün tarihi ve kültürel merkezi 
olan İçerişeher’de böylesi bir 
etkinliğin düzenlenmesinden 
duyduğu memnuniyeti dile getirerek, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile 
Azerbaycan halkının aynı köklerden 
gelen kardeş topluluklar olduğunu 
söyledi.

Feyziyev, bu temasların Türk 
dünyasının sınırları aşarak birbirine 
daha da yakınlaştığının göstergesi 
olduğunu ifade ederek, Azerbaycan 
ile KKTC arasındaki birlik ve 
dayanışmanın kalıcı olmasını 
temenni etti ve etkinliğin 
düzenlenmesinde emeği geçenleri 
kutladı.

RUFED MAHMUD

İçerişeher Devlet Tarih ve Mimarlık 
Rezervi Yönetim Kurulu Başkanı 
Rufet Mahmud, İçerişeher’in farklı 
halkların, kültürlerin ve geleneklerin 
buluştuğu tarihi bir merkez olduğunu 
belirterek, KKTC Kültür Günü’nün 
burada düzenlenmesinin anlamlı 
olduğunu söyledi.

Kültürün halklar arasında dostluk ve 
karşılıklı anlayışı güçlendiren en 
önemli köprülerden biri olduğunu 
ifade eden Mahmud, bu tür 
etkinliklerin yeni dostlukların 
kurulmasına katkı sağladığını 
kaydetti.

KKTC KÜLTÜRÜ GÜN 
BOYUNDA TANITILACAK

Açılış konuşmalarının ardından 
etkinlik kapsamında Le�oşa Folklor 
Derneği (FOLK-DER) halk dansları 
gösterileri sunacak, Grup Otantik 
konser verecek.
Programda ayrıca Azerbaycanlı 
sanatçılar ve halk dansları ekipleri 
sahne alacak, FOLK-DER tarafından 
kına gecesi canlandırması 
gerçekleştirilecek. Abdullah 
Öztoprak’ın Kıbrıs Türk kültürünü ve 
yaşamını sahneye taşıyan “Varken Yol 
Sayılan” adlı gösterisi de izleyicilerle 
buluşacak.

Gün boyunca kurulan stantlarda ise, 
Kuzey Kıbrıs’a özgü yemekler, el 
sanatları ürünleri ve kültürel değerler 
ziyaretçilerin beğenisine sunulacak.

Başbakan Ünal Üstel, Bakü’de düzenlenen Kuzey Kıbrıs Kültür Günü etkinliğinde yaptığı konuşmada, Azerbaycan ile 
KKTC arasında charter uçuşların başlatılması konusunda önemli bir aşamaya gelindiğini belirterek, imzalanacak iş 
birliği anlaşmalarıyla kısa süre içinde düzenli seferlerin başlayabileceğini söyledi.

Üstel: Çok kısa bir süre içerisinde Azerbaycan-KKTC charter 
seferlerinin başladığını göreceğiz
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